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P R O T O K Ó Ł
IV SESJI RADY GMINY ODRZYWÓŁ ODBYTEJ W DNIU 5 STYCZNIA 2007 ROKU

Sesja trwała od godz. 1500 do godz. 1820 .

Obecnych było 15 radnych.
W obradach uczestniczyli radny Rady Powiatu Pan mgr inż. Jerzy Godziński, Wójt Gminy- mgr Marian Kmieciak, Zastępca Wójta - Pani Janina Korycka, Sekretarz Gminy – 

mgr Genowefa Pogorzała, sołtysi oraz kilku mieszkańców Odrzywołu.
Przewodniczący Rady Gminy mgr Stanisław Gapys powitał zebranych, na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad (wszyscy radni byli obecni).

Następnie Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad, pytając czy radni mają inne propozycje.

- radny Sławomir Gajewski stwierdził, że proponowany porządek obrad jest przedwczesny, ponieważ w dniu 12.grudnia 2006 roku zaskarżył do Wojewody Uchwały podjęte na II Sesji Rady Gminy. W tej sytuacji należałoby poczekać na rozstrzygniecie nadzorcze Wojewody.
Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że w chwili obecnej obowiązuje dotychczasowy Statut, z treści którego wynika, że Plany Pracy Komisji powinny być przyjęte do końca roku kalendarzowego.

W miesiącu grudniu odbyły się posiedzenia wszystkich Komisji, które opracowały Plany 

Pracy na 2007 rok.

Wybór inkasentów natomiast odbywa się na podstawie  pisemnego zgłoszenia kandydata, do którego dołączone jest oświadczenie o niekaralności.

Kandydaci składając powyższe dokumenty wyrazili zgodę na kandydowanie na inkasenta opłaty targowej.

Ponadto zawiadomienie o terminie i tematyce Sesji było podane do publicznej wiadomości, więc kto chciał to skorzystał. z możliwości uczestnictwa w obradach.
Innych uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał, a następnie poddał pod głosowanie niżej wymieniony porządek obrad.

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 13 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu 

( w tym radny Sławomir Gajewski).

Porządek obrad.:

1. Otwarcie. 

2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja o międzysesyjnej pracy Wójta.

5. Podjęcie Uchwały w sprawie nadania Statutu Gminy Odrzywół.
6. Podjęcie Uchwały w sprawie nadania Statutów jednostkom pomocniczym na terenie Gminy Odrzywół.

7. Podjęcie Uchwały w sprawie przyjęcia Planów Pracy Komisji na 2007 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru inkasentów opłaty targowej.
9. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

10. Sprawy różne.

11. Zamknięcie Sesji.

Ad.  3

Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają uwagi bądź poprawki do treści protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

Radny Sławomir Gajewski zaproponował, aby przed zatwierdzeniem  protokół był odczytywany.

Pan Przewodniczący wyjaśnił, że radni mieli czas i możliwość zapoznania się z jego treścią przed Sesją. Ci radni, którzy chcieli skorzystali z takiej możliwości, więc w chwili obecnej nie ma potrzeby odczytywania protokołu. 

Za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Ad. 4

Informacja o międzysesyjnej pracy Wójta.

Wójt Gminy poinformował o Zarządzeniach wydanych w okresie od 15.12.2006r. do 05.01.2007r.. Informacja stanowi załącznik do protokołu.
- radny Sławomir Gajewski zapytał, czy termin odbioru boiska sportowego w Odrzywole wyznaczony na dzień 22.01.2007r. jest terminem właściwym od odbioru takiej inwestycji, ponieważ w obecnej chwili obiekt ten nie przypomina boiska sportowego. Czy w związku z ta inwestycją wszystko zostało wykonane.

Pan Wójt wyjaśnił, że jest to termin odbioru prac określonych w dokumentacji. Na każdy rodzaj wykonywanej inwestycji wykonawcy udzielają odpowiedniej gwarancji.

Do odbioru tego obiektu obligują nas również terminy rozliczenia dotacji. Do 22.01.2007r. wykonane zostaną wszystkie prace wynikające z dokumentacji i podpisanej umowy. Będą zamontowane bramki, łapacze piłki, ławeczki oraz zainstalowane zostanie oświetlenie.

- radny Sławomir Gajewski powiedział, że udzielona przez Wójta wypowiedź nie jest satysfakcjonująca. Zapytał, czy w dniu 22.01.2007r. odbędzie się definitywny odbiór boiska, czy też wykonawca będzie później jeszcze coś robił.

Pan Wójt wyjaśnił, że do dnia 22.01.2007r, wykonane zostaną wszystkie roboty zaplanowane w kosztorysie budowy.

- radna Ewa Podkowińska zasygnalizowała, że boisko od strony wschodniej nie jest właściwie zabezpieczone. Ogrodzenie jest zbyt niskie.

Wójt Gminy wyjaśnił, że ogrodzenie zostało wykonane zgodnie z projektem budowlanym, który opracowali specjaliści. Odpowiedzialność za to biorą: projektant oraz inspektor nadzoru.

Innych uwag nie zgłoszono.

Ad.  5

Podjęcie Uchwały w sprawie nadania Statutu Gminy Odrzywół

Przewodniczący Rady Gminy zakomunikował, że przedstawiony radnym oraz sołtysom projekt Statut Gminy Odrzywół został opracowany przez Samorządowy Klub Radnych. Prace nad Statutem zostały przyspieszone, ponieważ zaistniała nowa okoliczność nie przewidziana w dotychczasowym Statucie, a mianowicie powstanie 4 Klubów Radnych, przedstawiciele  których winni wchodzić w skład Komisji Rewizyjnej.
Następnie Pan Przewodniczący poinformował, że wraz z Samorządowym Klubem Radnych wnoszą autopoprawki do przedstawionego projektu Statutu Gminy.

Wszyscy radni otrzymali proponowane poprawki do Statutu.

- radny Przemysław Stępień zaproponował, aby ogłosić 10 minutową przerwę celem zapoznania się z proponowanymi poprawkami.

Radni jednogłośnie opowiedzieli się za przerwą od godziny 1535 do godziny  1545 .

Wznawiając obrady Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby w dyskusji na projektem Statutu udział brali wytypowani przedstawiciele poszczególnych Klubów Radnych oraz radni niezrzeszeni. 

 - W imieniu Klubu Radnych PIS głos zabrała Pani Krystyna Matuszczak twierdząc, że przedstawiony projekt Statutu Gminy jest nieuporządkowany tematycznie.

Zapisy niektórych paragrafów powtarzają się np. § 19 i § 37. Pomylone są zadania Rady Gminy oraz Wójta Gminy oraz niewłaściwie są przypisane zadania np. dla Komisji Oświaty i Rolnictwa. 

- W imieniu Klubu Radnych „Solidarna Gmina” głos zabrał Przewodniczący Klubu Pan Sławomir Gajewski.
Z uwagi na długie wystąpienie Przewodniczącego Klubu, w którym przedstawił wiele uwag do treści omawianego dokumentu Przewodniczący Rady Gminy poprosił o załączenie uwag do treści Statutu na piśmie jako załącznik do protokołu.
Ponadto Radny Sławomir Gajewski zarzucił Przewodniczącemu Rady Gminy złośliwość, że wymienia Klub Radnych „Sprawna Gmina”, którego zdaniem radnego Gajewskiego nie ma. 

Pan Przewodniczący udowodnił, radnemu, że taki Klub istnieje pokazując zgłoszenie do Rejestru. Klubu Radnych.

Odnośnie zarzutów przedstawionych do projektu Statutu przez Klub Radnych „Solidarna Gmina” Pan Przewodniczący poinformował, że Statut jest uporządkowany, posiada spis treści oraz został skonsultowany z radcą prawnym. Ponadto radni mieli dużo czasu na zgłaszanie poprawek i uwag do treści Statutu na etapie jego opracowywania. Uwagi swoje mogli również składać na ręce Przewodniczącego podczas pełnionych dyżurów.

Z możliwości takiej jednak nie skorzystali.
W tej sytuacji Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie Uchwałę 
Nr IV /18/2007 w sprawie nadania Statutu Gminy Odrzywół z uwzględnieniem autopoprawki.

Za przyjęciem Uchwały głosowało 9 radnych, 4 radnych było przeciw ( w tym radny Sławomir Gajewski), 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  6

Przyjęcie Uchwały w sprawie nadania Statutów jednostkom pomocniczym na terenie Gminy Odrzywół
Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby podobnie jak przy uchwalaniu Statutu Gminy w imieniu Klubu Radnych głos zabierali przedstawiciele Klubów, a wystąpienia żeby trwały do 10 minut.

- w imieniu Klubu Radnych PIS głos zabrała Pani Krystyna Matuszczak, twierdząc, że statut nie może być przyjęty, ponieważ nie był on konsultowany ze społeczeństwem.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że wszyscy sołtysi otrzymali projekt Statutu celem konsultacji z mieszkańcami.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 minutową przerwę w obradach  od godz. 1630 do godz. 1640 .

Wznawiając obrady Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby wystąpienia przedstawicieli poszczególnych Klubów Radnych ograniczyć do 10 minut jeden Klub.

Za przyjęciem wniosku głosowało 10 radnych, 5 radnych wstrzymało się od głosu. 

Wniosek został przyjęty.

W imieniu Klubu Radnych „Solidarna Gmina” głos zabrał Przewodniczący Klubu Pan Sławomir Gajewski - zadając pytanie Przewodniczącemu Rady Gminy, czy zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym projekt Statutu był konsultowany z mieszkańcami.
Przewodniczący Rady Gminy kolejny raz poinformował, że projekt Statutu otrzymali wszyscy sołtysi celem konsultacji z mieszkańcami.

Przewodniczący Rady Gminy, który jest także  Przewodniczącym Samorządowego Klubu Radnych poinformował, że w każdy piątek w godzinach od 800 do 1100 pełni dyżur. Wszyscy radni, czy też inni mieszkańcy, którzy mają uwagi do treści przedstawianych projektów uchwał, Statutów itp. mogą zgłaszać swoje uwagi, bądź propozycje. Dyżur w miarę potrzeb może być przedłużony.

Z praktyki jednak wynika, że brak było zainteresowania tak radnych jak i sołtysów w pracach nad dobrym przygotowaniem w/w dokumentów.
Projekt Statut natomiast został opracowany na podstawie statutu wzorcowego i był konsultowany z radcą prawnym.

- radny Sławomir Gajewski zapytał, czy Urząd Gminy posiada dokumentacje świadczącą o przeprowadzeniu konsultacji z mieszkańcami.

- Pani Elżbieta Garczyńska – sołtys Sołectwa Ceteń poinformowała, że po otrzymaniu przedmiotowego Statutu poinformowała mieszkańców, żeby się zapoznali z dokumentem i zgłaszali ewentualne uwagi. Projekt Statutu był również wyłożony w miejscu ogólnie dostępnym dla mieszkańców u sołtysa oraz w punkcie skupu mleka.

Przedstawiciele Klubu Radnych PIS oraz Klubu Radnych „Solidarna Gmina” poinformowali, że ich Kluby nie wezmą udziału w głosowaniu na przyjęciem Statutu.

Innych uwag nie było.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał, a następnie poddał pod głosowanie Uchwałę 
Nr IV /19/2007 w sprawie nadania Statutów jednostkom pomocniczym na terenie Gminy Odrzywół.
Za przyjęciem Uchwały głosowało 9 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. 6 radnych nie wzięło udziału w głosowaniu.

Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  7

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planów Pracy Stałych Komisji Rady Gminy na 2007 rok

Przewodniczący Rady Gminy zasygnalizował, że wszystkie Komisje odbyły swoje pierwsze posiedzenia w miesiącu grudniu 2006 roku, na których opracowały plany pracy na 2007 rok.

Są to plany ramowe, które w miarę potrzeb mogą być aktualizowane.

Następnie Przewodniczący poszczególnych Komisji przedstawili plany pracy:

- Komisja Rewizyjna  - Pan Stanisław Glimasiński

- Komisja Budżetu Finansów i Planowania  - Pani Krystyna Matuszczak

- Komisja Oświaty Zdrowia i Spraw Socjalnych  - Pan Jan Andrzej Tomczyk
- Komisja Rolnictwa Bezpieczeństwa Publicznego i Rozwoju Infrastruktury  - Marian Jacek   

   Kozłowski

Radna Krystyna Matuszczak wnioskowała o przyjęcie planów pracy komisji.

Radny Sławomir Gajewski twierdzi, że skoro zaskarżone są uchwały w sprawie powołania Komisji, to przyjęcie planów pracy komisji jest przedwczesne.

Innych uwag nie radni nie zgłosili.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał, a następnie poddał pod głosowanie Uchwałę 
Nr IV /20/2007 w sprawie przyjęcia Planów Pracy Stałych Komisji na 2007 rok.

Za przyjęcie uchwały głosowało 13 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu ( w tym radny Sławomir Gajewski).

Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  8

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru inkasentów opłaty targowej

Zastępca Wójta Pani Janina Korycka poinformował, że wpłynęło 5 podań. Kandydaci na inkasentów do podań załączali oświadczenia o niekaralności. Z uwagi na brak takiego oświadczenia przy jednym z podań, pod uwagę będą brane 4 kandydatury tj. Pan Czyżewski Jan, Kopczyński Stefan, Pogorzała Stanisław oraz Rzeźnik Henryk.
- radna Ewa Podkowińska – zaproponowała zmniejszenie liczby inkasentów do 1 osoby, ponieważ są mniejsze targi, a ponadto teren targowiska ulega ciągłej dewastacji. Osoby sprzedające mięso skarżą się, że Sanepid kwestionuje brak ogrodzenia oddzielającego ich teren od reszty targowiska.
- radny Sławomir Gajewski twierdzi, że zgodnie z § 42 Statutu sprawy osobowe Rada Gminy rozpatruje w obecności zainteresowanego. Wnioskował więc o nie rozpatrywanie przedmiotowej Uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że porządek obrad został przyjęty, a przed jego przyjęciem żaden radny nie proponował wykreślenia tego punktu obrad.
Ponadto wszyscy kandydaci na inkasentów mieli możliwość wzięcia udziału w Sesji Rady Gminy, ponieważ zawiadomienie o Sesji było podane do publicznej wiadomości, a ponadto składając swoje oferty byli poinformowani, że wybór inkasentów odbędzie się na Sesji w miesiącu styczniu 2007 roku. Żaden z kandydatów nie zgłosił potrzeby, aby go powiadomić o dokładnym terminie Sesji na której będzie podejmowana przedmiotowa uchwała.
- radny Stanisław Glimasiński – zasygnalizował, że zmniejszenie liczby inkasentów opłaty targowej nie pomniejszy kosztów utrzymania targowiska, ponieważ inkasenci otrzymują prowizję od zainkasowanej kwoty. Jeżeli wybrany zostanie jeden inkasent, to cała prowizja będzie przeznaczona tylko dla jednej osoby.
Wobec zgłoszonej propozycji Przewodniczący Rady Gminy poddał wniosek radnej Ewy Podkowińskiej pod głosowanie.

Za przyjęciem wniosku głosowało 2 radnych, 8 radnych było przeciw. 5 radnych nie wzięło udziału w głosowaniu.
- radny Marian Jacek Kozłowski zaproponował, aby głosowanie na wyborem inkasentów było tajne, ponieważ daje to większy komfort dla głosujących.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że przepisy ustawy samorządowej wyraźnie określają jakie uchwały są podejmowane w głosowaniu tajnym. Wybór inkasentów na pewno nie jest tam wymieniony.
Innych uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że wybierać będziemy trzech inkasentów z pośród 4 zgłoszonych kandydatów w głosowaniu jawnym.

Każdy radny może oddać najwyżej trzy głosy na poszczególnych kandydatów.

Następnie Pan Przewodniczący rozpoczął procedurę głosowania na poszczególnych kandydatów w porządku alfabetycznym.

W wyniku głosowania kandydaci otrzymali kolejno następującą liczbę głosów:

- Czyżewski Jan   - 14 głosów za, 1 przeciw, 0 głosów wstrzymujących się

- Kopczyński Stefan   - 14 głosów za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się 

- Pogorzała Stanisław  -  13 głosów za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się

- Rzeźnik Henryk  - 2 głosy za, 0 przeciw, 13 głosów wstrzymujących się

Przewodniczący Rady Gminy odczytał, a następnie poddał pod głosowanie Uchwałę 
Nr IV /21/2007 w sprawie wyboru inkasentów opłaty targowej.
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  9

Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

- radny Marek Kwiatkowski – zapytał kiedy skończy się dotychczasowy proceder uchwalania przez Radę Gminy uchwał, które są następnie zaskarżane do Wojewody przez radnego Sławomira Gajewskiego.
Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że uchwały są przygotowywane przez pracowników i opiniowane przez radcę prawnego. Jeżeli zdarzy się, że radny po otrzymaniu projektu uchwały zauważy błędy lub będzie miał inne propozycje, to odpowiednio wcześniej powinien to dla wspólnego dobra zgłosić 

- radny Sławomir Gajewski prosił, aby odpowiedź na pisma, które kieruje do Urzędu Gminy były adresowane na  „radnego Rady Gminy Odrzywół Sławomira Gajewskiego”, a nie Sławomira Gajewskiego.
Następnie radny Sławomir Gajewski zapytał:

1. jaki będzie całkowity koszt budowy budynku w Kamiennej Woli.

2. ile razy Gmina Odrzywół była pozwana do Sądu i czego te sprawy dotyczyły, jak zakończyły się poszczególne sprawy, ile spraw Gmina wygrała, ile poszczególne sprawy kosztowały Gminę.

3. jaką kwotę Gmina otrzymała za sprzedaż nakładów na bazie GS w Odrzywole.

4. jaką kwotę otrzymała Gmina ze sprzedaży budynku Domu Towarowego.

5. kto wykonał pomnik Ojca Świętego Jana Pawła II .

6. czy przestrzegany jest Kodeks pracy pracowników w Urzędzie Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował radnego, aby swoje interpelacje, czy zapytania zgłosił na piśmie do protokołu.

Ad. 10

Sprawy różne

- radny Stępień Przemysław -  dlaczego na przepompowni ścieków na ulicy Praga często włącza się sygnalizacja alarmowa, która utrudnia życie mieszkańcom. 
- radna Podkowińska Ewa – wykorzystać płyty zdemontowane po ogrodzeniu boiska sportowego przy ulicy Warszawskiej w Odrzywole na uzupełnienie ogrodzenia terenu Urzędu Gminy od strony zachodniej.

- pod kogo podlega i z jakich funduszy jest utrzymywana świetlica socjoterapeutyczna w Odrzywole. Komu przysługuje pierwszeństwo korzystania ze świetlicy.

- na jakiej podstawie prowadzone jest postępowanie sprawdzające wiarygodność podpisów na listach kandydatów na radnych. W jaki sposób Pan Marian Kmieciak wszedł w posiadanie list wyborczych.

Zastępca Wójta Pani Janina Korycka zasygnalizował, że pytanie to dotyczy osoby prywatnej, więc powinno być do tej osoby bezpośrednio kierowane.

- radny Sławomir Gajewski zapytał, kto jest odpowiedzialny za ustawienie barier na Placu Kilińskiego (koło Poczty) oraz przy ulicy Ogrodowej w Odrzywole.

Częste wypadki na łuku ulicy Radomskiej (koło Poczty) ograniczają, bądź też uniemożliwiają organizację ruchu drogowego.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że razem z Panem Wójtem byli na spotkaniu z Ministrem i Dyrektorem Krajowego Zarządu Dróg, gdzie poruszany był właśnie ten problem. Pan Wójt żądał wyjaśnień, dlaczego ustawione zostały bariery bez jakichkolwiek uzgodnień z miejscowymi władzami, przy całkowitej dezaprobacie miejscowego społeczeństwa.
Z uzyskanych od Zarządu Dróg wyjaśnień, wynika, że ustawienie barier służyć ma podniesieniu bezpieczeństwa uczestników ruchu drogowego.

Radny Sławomir Gajewski wyraził chęć wyjaśnienia kłopotliwego tematu.

Zastępca Wójta Pani Janina Korycka poinformowała, że radni, którzy nie otrzymali odpowiedzi na postawione pytania otrzymają je na piśmie.

Z uwagi na brak głosów w dyskusji oraz wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za przybycie i zamknął IV Sesję Rady Gminy Odrzywół.

Na tym protokół zakończono. 

Protokółowała: 

Pogorzała G.

