PAGE  
12

 P R O T O K Ó Ł
VIII  SESJI  RADY  GMINY  ODRZYWÓŁ  ODBYTEJ  W  DNIU  20.09.2007 ROKU
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad. Na 15 radnych obecnych było 12 radnych. Usprawiedliwiona była radna Ewa Podkowińska.

W obradach uczestniczyli także sołtysi, Wójt Gminy – mgr Marian Kmieciak, Z-ca Wójta – Pani Janina Korycka, Skarbnik Gminy – Pani Maria Rzuczkowska, redaktor ITP, oraz Pan Jan Bińkowski.

Przewodniczący Rady Gminy powitał zebranych i przedstawił niżej wymieniony porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie.

Porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja o międzysesyjnej pracy Wójta Gminy.

5. Sprawozdanie z realizacji budżetu gminy za I półrocze 2007 roku.

6. Podjęcie Uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2007 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Planie Rozwoju Lokalnego Gminy Odrzywół na lata 2007 – 2013.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej z przeznaczeniem na budowę kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami i przepompowniami w miejscowościach Wysokin - Ceteń – Lipiny-Emilianów gmina Odrzywół.

9. Podjęcie Uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Przysusze – Sądu Pracy.

10. Podjęcie Uchwały w sprawie zatwierdzenia Zarządzenia Wójta Gminy Nr 30 /2007 z dnia 14 sierpnia 2007r. w sprawie ograniczenia ruchu drogowego i korzystania w dniach 26-27 sierpnia 2007r. z ulic w sołectwie Ceteń i Wysokin w związku z organizacją Dożynek Gminnych.

11. Podjęcie Uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej.

12. Podjęcie Uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Odrzywół stanowiącym załącznik Nr 1 do Uchwały Nr XXIX /205/2005 Rady Gminy Odrzywół z dnia 15 grudnia 2005 roku.

13. Rozpatrzenia skargi Sławomira Gajewskiego z dnia 11.04.2007r. przesłanej za pośrednictwem Regionalnej Izby Obrachunkowej w  Warszawie na działalność Wójta Gminy w sprawie budowy pomnika Ojca Świętego Jana Pawła II w Odrzywole.

14. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.
      15. Sprawy rożne.    

      16. Zamknięcie Sesji.

O godz. 1510 przybyła radna Elżbieta Brola.

W obradach uczestniczyło 13 radnych.

Ad.  3
Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy

Radny Sławomir Gajewski powiedział, że ma wątpliwości, czy protokół wiernie odzwierciedla przebieg Sesji, ponieważ w 11 pkt. porządku obrad dt. dotyczącym rozpatrzenia skargi Sławomira Gajewskiego na działalność Wójta Gminy w sprawie wydania Zarządzenia Nr 18 /2007 z dnia 29.3.2007r. brak jest pełnej wypowiedzi Wójta Gminy. Wypowiedź ta miała dotyczyć przeprowadzonych przez Wójta konsultacji z prawnikami, prawnikami spoza Gminy oraz Prezesem Sądu w sprawie rozstrzygnięcia kwestii dotyczących Wspólnoty Gruntowej i Leśnej w Odrzywole.
Uchylenie tego Zarządzenia kosztowało Gminę 300,00zł i kto pokryje te koszty?

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił radnemu uwagę, aby skonkretyzował swoją wypowiedź 

Uwaga radnego Sławomira Gajewski dotyczyła „braku całej wypowiedzi Wójta Gminy w/w sprawie”

Sekretarz Gminy – Pani Genowefa Pogorzała poinformowała, że protokół każdej Sesji wiernie odzwierciedla przebieg obrad, jednakże nie jest to stenogram z obrad.
Radni maja wystarczająco dużo czasu, aby zapoznać się z jego treścią (w okresie między Sesjami) i wnieść ewentualne uwagi. 

Pani Sekretarz zwróciła się z pytaniem do radnego Gajewskiego – jak wyglądałby protokół z Sesji Rady Gminy, kiedy wypowiedzi radnych są zdawkowe, często nie dotyczące spraw poruszanych w danym punkcie.

W protokole ujmowane są sprawy i zagadnienia poruszane na Sesji, wnioski, uwagi czy też propozycje radnych lub innych osób biorących udział w dyskusji.

Wójt Gminy – zabierając głos powiedział, że zapoznał się z protokołem z Sesji Rady Gminy i nie wnosi uwag do jego treści.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni są za przyjęciem protokołu w przedłożonej wersji, czy tez mają inne uwagi.
Za przyjęciem protokołu w przedstawionej wersji głosowało 12 radnych, 1 radny (Sławomir Gajewski) wstrzymał się od głosu.

Ad.  4

Informacja o międzysesyjnej pracy Wójta

Wójt Gminy poinformował o podjętych w okresie międzysesyjnym Zarządzeniach.

Nawiązując do wypowiedzi radnego Gajewskiego Pan Wójt poinformował, że wypełniając swoje obowiązki podejmuje wiele decyzji. W ryzyko pracy zawodowej wkalkulowane jest niebezpieczeństwo podjęcia decyzji, które mogą być uchylone.
W poprzedniej kadencji Pan Sławomir Gajewski skarżył wiele decyzji Wójta Gminy, które nie zostały uchylone. Taka procedura wiązała się również z kosztami np. częste wyjazdy pracowników na rozprawy. 

Pan radny Gajewski przerywał wypowiedź Pana Wójta, dlatego też Przewodniczący Rady Gminy zapytał jakie kwestie natury formalnej ma Pan radny i zasygnalizował, aby dyskusja dotyczyła informacji Wójta.

Radny Sławomir Gajewski kontynuując dalej swoją wypowiedź zapytał „ o co chodziło w Zarządzeniu Wójta Gminy uchylającym poprzednie Zarządzenie”, czy zaszły nowe nieznane dotąd radnemu okoliczności, czy jest to  „mała broszka, czy prywatny folwark” (cytat z wypowiedzi Pana radnego).
Pan Wójt wyjaśnił, że Zarządzenia, czy też decyzje dt. spraw Wspólnoty, dotyczą spraw indywidualnych z zakresu administracji publicznej. Wójt Gminy z racji pełnionej funkcji sprawuje nadzór nad Wspólnotami. O podejmowanych decyzjach z tego zakresu, Wójt Gminy nie ma obowiązku informowania Rady Gminy. 
Innych uwag do treści przedłożonej informacji nie było.

O godz. 15 15  na salę obrad przybył radny marian Fornalczyk.
Ad.  5

Sprawozdanie z realizacji budżetu Gminy za I półrocze 2007 roku

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że przedmiotowe sprawozdanie było tematem obrad Komisji Rady Gminy i zostało przez Komisje pozytywnie zaopiniowane.

Następnie Pan Przewodniczący odczytał Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Radomiu Nr – RIO-R /252/07 z dnia 17.09.2007r. o przedłożonej informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Odrzywół i planów finansowych Samorządowych Instytucji Kultury oraz SP ZOZ Odrzywół za I półrocze 2007 roku.

Wójt Gminy poinformował, że w przedłożonym sprawozdaniu odniósł się do wszystkich odchyleń w stosunku do przyjętego budżetu gminy na 2007 rok. Najistotniejszym zagrożeniem jest nie wykonanie realizacji dochodów własnych za I półrocze 2007r.  Przedłuża się procedura uregulowania stanu prawnego nieruchomości po SKR w Odrzywole.

Ponadto przez kilka miesięcy z uwagi na brak wagi do ważenia odpadów komunalnych nie mogliśmy przyjmować odpadów na gminne wysypisko o od zewnętrznych dostawców. Pozyskane z tego źródła dochody można było przeznaczyć na utrzymanie składowiska.
Ponieważ wszyscy radni otrzymali sprawozdanie, Przewodniczący Rady Gminy prosił o zabieranie głosów w dyskusji nad tym dokumentem.
- radny Sławomir Gajewski (podkreślił, aby zwracać się do Jego osoby „radny Sławomir Gajewski”, można sobie darować formę przymiotnika „szanowny”.

Pytanie Pan radnego dotyczyło zaległości SKR w kwocie 74.798zł. Od 2005r. nie ma już SKR-u. Jest nowy nabywca, więc dlaczego w sprawozdaniu są wykazane zaległości SKR

Nowy nabywca wystąpił z wnioskiem o zasiedzenie gruntu, ponieważ zakupił tylko nakłady.

Jeżeli są „plusy” to jest ktoś, jeżeli „minusy” to jest SKR.
Pan radny poinformował, że z otrzymanej od Wójta informacji wynika, że nabywca nakładów SKR  wciągu 2 lat był 2 razy zwolniony z opłacenia podatku od nieruchomości w kwocie 

2 x 7500zł. Czy Pan Wójt był tak samo hojny dla SKR-u, czy tylko dla nowego nabywcy.

O ile zwiększyło lub zmniejszyło się zadłużenie SKR od 2005r.

- Wójt Gminy wyjaśnił, że to nie jest dyskusja na sprawozdaniem za 2006 rok, tylko za I półrocze 2007r.

SKR w dalszym ciągu figuruje w Rejestrze, więc zadłużenie Spółdzielni nie przedawniło się. Naliczenie podatku dla nowego nabywcy SKR było nieprawidłowe, ponieważ naliczony został podatek od działalności, której faktycznie nie prowadził. 
Wprowadzenie ekipy remonto-budowlanej przez nowego nabywcę nieruchomości kończyło się skargami i protestami ze strony przedstawicieli Wspólnoty, więc przedsiębiorca zrezygnował z prowadzenia działalności na naszym terenie i przeniósł się do Grójca.

Z uwagi na powyższe Pan Tyczyński złożył wniosek o przeliczenie należnego podatku za 2004 i 2005 rok, ponieważ miał naliczony podatek z gruntu, którego nie był właścicielem.

- radny Sławomir Gajewski – dodał, że Pan Tyczyński kupując naniesienia dobrze wiedział, że nie dotyczy to gruntu. Teraz wystąpił do Sądu o zasiedzenie gruntu.

Czy za I półrocze 2007r. Pan Tyczyński ma zaległości wobec Gminy. 

Pan radny zasygnalizował, że brak odpowiedzi na powyższe pytanie będzie skutkować złożeniem wniosku.

- Pan Wójt odpowiedział, że Pan Tyczyński odpowiada za swoje długi, a nie za długi SKR-u. To są dwie odrębne sprawy.

Egzekucję zobowiązań prowadzą Komornicy. Celem wyegzekwowania zobowiązań od podatników, Gmina wysyła najpierw upomnienia, a jeżeli one nie skutkują, to sprawa jest przekazywana do Komornika.

W odniesieniu do wymagań Pana radnego Sławomira Gajewskiego dotyczących zachowania odpowiedniej formy grzecznościowej dla adresata, Wójt Gminy odczytał pismo radnego Gajewskiego, które skierował do Wójta adresując je do „jakiegoś Pana Kmieciaka z Kolonii Ossa, czy też z jakiejś innej wsi”. Taka forma grzecznościowa pozostawia dużo do życzenia.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zachowanie wzajemnej życzliwości.

- radny Sławomir Gajewski kolejny raz podkreślił, że na Sesji Rady Gminy występuje jako radny, a w sprawach Wspólnoty jest stroną, ponieważ jest udziałowcem Wspólnoty Gruntowo Leśnej w Odrzywole.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za Półrocze 2007 roku zostało przyjęte.

Ad.  6

Podjęcie Uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2007 rok

Pani Skarbnik omówiła treść Uchwały, prosząc o naniesienie sprostowania w § 2 pkt. 1 należy wpisać słowo „zwiększa się”, zamiast zmniejsza się.

Zmiany dotyczą między innymi wprowadzenia do budżetu Gminy środków z subwencji oświatowej oraz dotacji celowej na dożywianie i „mundurki”.

Wprowadzenie do budżetu Gminy powyższych środków powoduje zwiększenie wydatków.

Następnie Wójt Gminy omówił zmiany w załączniku Nr 3 ( inwestycyjnym ) do Uchwały:

1. budowa kanalizacji – zaciągamy pożyczkę w kwocie 2000 000zł, którą zwrócimy po otrzymaniu środków unijnych.

2. opracowanie dokumentacji na budowę dróg,

3. zakup działki po GS „SCH” w Odrzywole,

4. zakup urządzeń do pielęgnacji zieleni ( zatrudnienie 2 osób niepełnosprawnych)

5. modernizacja samochodu OSP – 40 000zł,

Z zadań inwestycyjnych wypadło nam jedno zadanie – remont klasy „O” przy PSP w Kolonii Ossie.

Radni nie zgłosili uwag do projektu przedstawionej Uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał, a następnie poddał pod głosowanie Uchwałę  

Nr VIII /45/2007 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2007 rok.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Radny Sławomir Gajewski zaproponował15 minutową przerwę w obradach.

Wniosek radnego nie uzyskał aprobaty pozostałych radnych więc Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do realizacji kolejnego punktu obrad.

Ad.  7

Podjęcie Uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Planie Rozwoju Lokalnego Gminy Odrzywół na lata 2007 – 2013

Wójt Gminy poinformował, że zmiana dotyczy budowy sieci internetowej- „hybrydowej”.

To czy Gmina będzie składać wnioski o budowę takiej sieci zależeć będzie od Rady Gminy, ale to musi wynikać między innymi z Planu Rozwoju Lokalnego Gminy.

Radni nie wnieśli uwag do treści Uchwały.

Uchwała Nr VIII /46/2007 w sprawie wprowadzenia zmian w Planie Rozwoju Lokalnego Gminy Odrzywół na lata 2007 – 2013 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  8

Podjęcie Uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej z przeznaczeniem na budowę kanalizacji Lipiny-Wysokin-Ceteń-Odrzywół

Pani Skarbnik poinformowała, że w stosunku do wcześniej przedstawionego projektu zaszły zmiany i w pkt. 3 uchwały należy dodać zgodnie z przepisami drugie źródło zabezpieczeń.

Radni uzupełnili treść uchwały nie zgłaszając innych uwag.

Uchwała Nr VIII /47/2007 w powyższej sprawie została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu

Ad.  9

Podjęcie Uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego Przysusze – Sądu Pracy
Sekretarz Gminy – Pani Genowefa Pogorzała poinformowała, że do Rady Gminy wpłynęła tylko jedna kandydatura Pana Jana Matuszczaka – dotychczasowego ławnika zgłoszona przez Prezesa Sądu Rejonowego Rejonowego Przysusze. Zgodnie z wymogami ustawy Prawo o ustroju sądów powszechnych,wybór ławnika bez względu na liczbę kandydatów odbywa się w głosowaniu tajnym, dlatego też należy powołać Komisję Skrutacyjną dla przeprowadzenia wyboru ławnika.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zgłaszanie kandydatów do pracy w Komisji Skrutacyjnej.

Zgłoszone zostały następujące osoby:

1. Jan Andrzej Tomczyk – przez radnego Jana Sipaka

2. Przemysław Stępień  - przez radnego Sławomira Gajewskiego

3. Krystyna Matuszczak  - przez radnego Marka Kwiatkowskiego

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na prace w Komisji skrutacyjnej.

Komisja ze swego grona wybrała Przewodniczącego Komisji w osobie Pani Krystyny Matuszczak.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 16 min przerwę celem przygotowania kart do głosowania oraz poinformował, że salę obrad z ważnych przyczyn osobistych musiał opuścić radny Jan Sipak. Od tej chwili w obradach uczestniczyło 13 radnych.

Po wznowieniu obrad Przewodnicząca Komisji poinformowała o zasadach głosowania i rozdała dla radnych karty do głosowania.

Następnie Przewodnicząca Komisji odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej, z którego wynika, że ławnikiem Sądu Rejonowego Rejonowego Przyususze – Sądu Pracy został Pan Jan Matuszczak otrzymując 13 ważnych głosów na 13 możliwych.

Przewodniczący Rady Gminy Odczytał Uchwałę w powyższej sprawie.

Uchwała Nr VIII /48/2007 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  10

Podjęcie Uchwały w sprawie zatwierdzenia Zarządzenia Wójta Gminy Nr 30/2007 z dnia 14 sierpnia 2007 roku w sprawie ograniczenia ruchu drogowego i korzystania w dniach 26-27 sierpnia 2007 roku z ulic w sołectwach Ceteń i Wysokin w związku z organizacją Dożynek Gminnych
Wójt Gminy poinformował, że zgodnie ustawą o samorządzie gminnym Zarządzenia porządkowe Wójta Gminy po ich wydaniu muszą być zatwierdzone na najbliższej Sesji Rady Gminy.

Radni nie wnieśli uwag do projektu Uchwały.

Uchwała Nr VIII /49/2007 w powyższej sprawie została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  11

Podjęcie Uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że poprzednia Uchwała w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej została na skutek zaskarżenia uchylona przez Wojewódzki Sąd Administracyjny. O powyższej sprawie radni byli informowani na bieżąco. 

Zgodnie z ustawą w skład Komisji wchodzą przedstawiciele wszystkich Klubów oraz radni niezrzeszeni.  Obecnie przy Radzie Gminy działają 3 Kluby Radnych.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że poprzednia Komisja składała się z przedstawicieli obecnie działających Klubów Radnych:

1. Pana Jana Andrzeja Tomczyka 

2. Pana Marka Kwiatkowskiego

3. Pana Stanisława Glimasińskiego

Pan Przewodniczący zaproponował, aby nowa Komisja była 4 osobowa – przedstawiciele Klubów Radnych oraz radny niezrzeszony.

- Radny Marek Kwiatkowski zaproponował, aby skład Komisji był 5 osobowy.

- Radna Krystyna Matuszczak zasygnalizowała, że dopiero po wyroku Sądu sprawa powołania Komisji została wyjaśniona.

Przewodniczący Rady Gminy podkreślił, że sprawa nie była tak jednoznaczna, ponieważ Wojewoda w trybie nadzoru nie uchylił Uchwały w sprawie powołania Komisji. Rozstrzygnął to dopiero sąd administracyjny.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek radnego Marka Kwiatkowskiego dotyczący powołania Komisji Rewizyjnej w 5 osobowym składzie.

Za przyjęciem wniosku głosowało 5 radnych, 8 radnych było przeciw.

Wniosek nie został przyjęty.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek dotyczący 4 osobowego składu Komisji Rewizyjnej.

Za przyjęciem wniosku głosowało 8 radnych, 4 radnych było przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu. Wniosek został przyjęty.

Pan radny Gajewski próbował zarzucić, że wybór Komisji jest niezgodny ze Statutem, jednak po chwili wycofał swoje zarzuty.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił poszczególne Kluby o zgłaszanie swoich przedstawicieli do pracy w Komisji Rewizyjnej.

Pani Krystyna Matuszczak z Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość zgłosiła radnego Marka Kwiatkowskiego.

Pan Marian Jacek Kozłowski z Klubu Radnych Sprawna Gmina zgłosił radnego Stanisława Glimasinskiego.

Pani Krystyna Wójcik z Samorządowego Klubu Radnych zgłosiła radnego Jana Andrzeja Tomczyka.

Wszyscy przedstawiciele Klubu Radnych wyrazili zgodę na pracę w Komisji Rewizyjnej.

Pan Artur Liziniewicz jako radny niezrzeszony zgłosił do Komisji Rewizyjnej radnego Sławomira Gajewskiego, który nie wyraził zgody na pracę w Komisji Rewizyjnej, ale wyraził chęć do pracy w innej Komisji.
Radny Marian Jacek Kozłowski zwrócił radnemu Gajewskiemu uwagę, że miał propozycje pracy w jednej z Komisji Rady Gminy, z której nie skorzystał

Pani Elżbieta Brola zgłosiła radną Ewę Matuszczak, która wyraziła zgodę, a Pani Ewa Matuszczak zgłosiła do pracy w Komisji radną Elżbietę Brola, która wyraziła zgodę.

Innych propozycji nie zgłoszono.

W głosowaniu jawnym kandydaci otrzymali następująca ilość głosów;

1. Marek Kwiatkowski  z Klubu Radnych PIS   - 11 głosów „za”, 2 radnych wstrzymało się 

    od głosu. 

2. Stanisław Glimasiński  z Klubu Radnych Sprawna Gmina - 12 głosów „za”, 1 radny nie 

    wziął udziału w głosowaniu

3. Jan Andrzej Tomczyk  z Samorządowego Klubu Radnych - 13 głosów „za”
4. Elżbieta Brola radna niezrzeszona -  3 głosy „za”, 2 „przeciw”, 8 radnych wstrzymało się 

   od głosu 

5. Ewa Matuszczak radna niezrzeszona - 12 głosów „za”, 1 radny nie wziął udziału   

   w głosowaniu

W skład Komisji Rewizyjnej weszli następujący radni:

1. Jan Andrzej Tomczyk

2. Stanisław Glimasinski

3. Marek Kwiatkowski

4. Ewa Matuszczak

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o wytypowanie z powyższego składu Przewodniczącego Komisji.

- Pani Krystyna Matuszczak zaproponowała na to stanowisko radnego Stanisława Glimasińskiego uzasadniając swoją propozycje długoletnim doświadczeniem radnego w pracy Komisji Rewizyjnej.
Innych propozycji nie zgłoszono.

Za wyborem Stanisława Glimasińskiego na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej głosowało 13 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał, a następnie poddał pod głosowanie Uchwałę 

Nr VIII /50/ 2007, która została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  12

Podjęcie Uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Odrzywół stanowiącym załącznik Nr 1 do Uchwały Nr XXIX /205/2005 Rady Gminy Odrzywół z dnia 15 grudnia 2005 roku
Wójt Gminy omówił treść Uchwały informując, że zmiany w regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Odrzywół dotyczą procedury usuwania „dzikich wysypisk” oraz obowiązku ustawiania koszy na śmieci przed sklepami.
 Radni nie wnieśli uwag do projektu Uchwały.
Uchwała Nr VIII /51/2007 w powyższej sprawie została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15 min przerwę do godz. 1730 .
Ad.  13
Rozpatrzenia skargi Sławomira Gajewskiego z dnia 11.04.2007r. przesłanej za pośrednictwem Regionalnej Izby Obrachunkowej w  Warszawie na działalność Wójta Gminy w sprawie budowy pomnika Ojca Świętego Jana Pawła II w Odrzywole

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść skargi, informując, że wstępna odpowiedź zarówno dla skarżącego jak i do Regionalnej Izby Obrachunkowej została udzielona. Z uwagi na uchylenie Uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej rozpatrzenie przedłuży się, ponieważ nowa Komisja dopiero została powołana. 

Skarga stanowi załącznik do protokołu.

 Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby  ograniczyć czas wystąpienia dla 1 radnego przedstawiciela Klubu Radnych do 4 min, a dla radnego niezrzeszonego 3 min.

Ostatecznie wydłużono czas wystąpienia do 5 min.

- radny Sławomir Gajewski zabierając głos zasygnalizował, że dochodzi do rażącego naruszenia- nierównego traktowania stron ( chodzi o czas wypowiedzi).

Wójt Gminy zwrócił Panu radnemu  uwagę, że nie występuje w charakterze strony, ale jest oskarżony o przestępstwo, więc musi się bronić.
Jeżeli ktoś ma problemy lub wątpliwości, czy faktura została prawidłowo wystawiona, to powinien zgłosić się do Skarbnika lub Urzędu Skarbowego, a nie pisać skargi do Centralnego Biura Antykorupcyjnego, które sprawę przekazało do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie. RIO przekazała sprawę do rozpatrzenia przez Radę Gminy.
Pan Wójt podkreślił, że najgorszą rzeczą jaka można wymyślić  w tej sprawie jest określenie, że nastąpił „wałek przy finansowaniu pomnika Jana Pawła II”- może wspólnie z Proboszczem Parafii, który negocjował warunki budowy z wykonawcą.

Jeżeli ktoś dysponował wiedzą, że można wybudować pomnik za niższą cenę, to mógł zaproponować swoją pomoc, mógł to również zrobić w przypadku budowy pomnika Księdza
Kardynała Stefana Wyszyńskiego, który kosztował około 12 tys. złotych.

Pomnik był kupiony legalnie – są na to dowody;  umowa o dzieło, faktury Vat.  W cenę pomnika wliczony jest podatek Vat (co odpowiednio podraża koszty), koszty transportu, postument, robocizna itp. Ponadto wykonawca udzielił 10 letniej gwarancjio na pomnik, oraz zobowiązał się do corocznej konserwacji na własny koszt.
Właściciel firmy wystawiając fakturę, musiał to uczynić zgodnie z PKD.

Następnie pan Wójt odczytał ofertę wykonawcy i zadał pytanie, gdzie tu jest miejsce na korupcję na  „wałek cenowy”.
Przewodniczący Rady Gminy nadmienił,  że gdyby rzecz dotyczyła budowy jakiegokolwiek innego pomnika, to nie byłoby takiej dyskusji. Sprawa ta ciągnie się juz bardzo długo

Na Forum Odrzywołu są wpisy, których poziom pozostawia wiele do życzenia, a opinia publiczna jest wprowadzana w błąd np. ”wielkie przekręty”.
Od strony finansowej wszystko się zgadza – faktury są zgodne z umową.

- radny Sławomir Gajewski wyraził swoje zdziwienie, że ta skarga dotarła do Rady Gminy, ponieważ Rada Gminy nie była jej adresatem.

Następnie Pan radny przedstawił swoje postępowanie związane zanim zapoznał się z dokumentacją w sprawie budowy pomnika. 

Wójt Gminy najpierw wydał decyzję odmawiającą prawa wglądu do przedmiotowych dokumentów, którą następnie uchyliło SKO w Radomiu, zobowiązując Wójta do udostępnienia dokumentów.
Po zapoznaniu się z dokumentacja Pan radny stwierdził, że wystawione są dwie faktury, ale nie na pomnik, tylko na beton przemysłowy. Następnie Pan radny Gajewski dołączył do protokołu wyrok Sądu Sygn. akt IV/Ca/338/07. 

Z uwagi na zbyt długie wystąpienie radnego Gajewskiego (12 min.) Przewodniczący Rady Gminy podziękował radnemu za wypowiedź i zaproponował, aby skargę przekazać do Komisji Rewizyjnej, która rozpatrzy podnoszone w skardze zarzuty i przygotuje odpowiedź w formie uchwały na najbliższą Sesję Rady Gminy.
Za przekazaniem skargi do Komisji głosowało 12 radnych i 1 radny nie wziął udziału w głosowaniu.

Ad.  14

Interpelacje, wnioski i zapytania radnych

- radna Krystyna Matuszczak – czy przy podejmowaniu przez Radę Gminy Uchwały w sprawie zmiany zasad usytuowania punktów sprzedaży napojów alkoholowych zachowane zostały zasady postępowania, i czy ta kwestia była konsultowana z Księdzem Proboszczem.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że wniosek w tej sprawie był przedstawiony na posiedzeniu Rady Gminy, a następnie przekazany do Gminnej Komisji Rozwiązywania problemów Alkoholowych. Komisja przygotowała projekt uchwały, który został jednogłośnie przyjęty przez Radę Gminy.

Pan Wójt nadmienił, że wydanie zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych nie wymaga uzyskania zgody Księdza Proboszcza.
Decyzja została wydana z naruszeniem prawa, ponieważ uchwała jeszcze nie była prawomocna.

Dokumenty w tej sprawie zostały przesłane do SKO w Radomiu.

- radny Przemysław Stępień – poprosił o wyjaśnienie:

-  dlaczego nie otrzymał zaproszenia na Dożynki Gminne, jaki jest całkowity koszt dożynek oraz jakie są korzyści z racji wydatkowania środków na ten cel,

- od kiedy będzie można grać na boisku sportowym przy ul. Warszawskiej,

- czy zasadnym jest podlewanie boiska w dni upalne,

- kiedy będą zamontowane kosze na śmieci na innych ulicach (poza ul. Warszawską)

Pan radny poprosił o udzielenie na piśmie odpowiedzi na postawione pytania. 

Ad.  15

Sprawy różne

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w tym punkcie obrad Rada Gminy ma do rozpatrzenia sprawę likwidacji Związku Gmin „PILICA”.
Wójt Gminy wyjaśnił, że Związek Gmin „PILICA” powstał w 1991r. i obejmował swym zasięgiem dawne województwa - radomskie, piotrkowskie i częstochowskie. Z różnych przyczyn działalność Związku była zaniechana, dlatego też w 1996r. Rada Gminy Odrzywół podjęła Uchwałę o wystąpieniu ze Związku Gmin „PILICA”. Związek ten nadal figuruje w Rejestrze, dlatego też pozostali członkowie opowiedzieli się za jego likwidacją.

Jest propozycja, aby powstała nowa organizacja  - Związek Komunalny Gmin obejmująca swoim zasięgiem Miasto i Gminę Nowe Miasto n/Pilicą, Mogielnicę, Odrzywół, Klwów, Potworów i Rusinów.

Radni nie wnieśli uwag do projektu Uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał, a następnie poddał pod głosowanie Uchwałę 

Nr VIII /52/ 2007 w sprawie rozwiązania i likwidacji Związku Gmin „PILICA”.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Kolejna sprawa dotyczyła rozpatrzenia pisma Proboszcza Parafii Rzymsko Katolickiej w Odrzywole w sprawie reasumpcji Uchwały Rady Gminy Odrzywół Nr VII /43/2007 z dnia 9 lipca 2007 roku w sprawie usytuowania na terenie Gminy Odrzywół miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że poprzednia Uchwała w tej sprawie została przyjęta jednogłośnie, a dotyczyła ona złagodzenia zasad usytuowania punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających do 4,5 % alkoholu oraz piwa do spożycia poza miejscem sprzedaży (zmniejszenie odległości punktu sprzedaży napojów alkoholowych od budynków publicznych i miejsc kultu religijnego).

Uchwała została przygotowana przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, na wniosek Rady Gminy, która rozpatrywała pismo Pana Marcina Kwaśniaka w sprawie wprowadzenia zmian w Uchwale Rady Gminy określającej warunki usytuowania punktów sprzedaży napojów alkoholowych. Już wówczas Rada Gminy wstępnie opowiedziała się za wydaniem zezwolenia na sprzedaż piwa dla Pana Marcina Kwaśniaka.    w sklepie „GROSZEK” przy ul. Warszawskiej w Odrzywole.
Złagodzenie zasad spowodowało bardzo ostrą krytykę ze strony Księdza Kanonika, który interweniował w tej sprawie zarówno u Przewodniczącego Rady Gminy jak i u radnych.
Ponadto wyraz swojego niezadowolenia pokazał podczas niedzielnej Mszy św. o godz. 830
i o godz. 1600. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy ogłosił dyskusję na wnioskiem Proboszcza Parafii.
Do dyskusji zgłosili się – radna Krystyna Matuszczak oraz radny Marek Kwiatkowski.

- Pani Krystyna Matuszczak zasugerowała, że Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych  wprowadziła w błąd Radę Gminy przygotowując projekt Uchwały 

Nr VII /43/2007.
Wójt Gminy wyjaśnił, że GKRPA nie wydaje zezwoleń i nie podejmuje uchwał w omawianej sprawie, a jedynie je opiniuje. Komisja została powołana Zarządzeniem Wójta Gminy i nie można winić Komisji za decyzje podejmowane przez Radę Gminy.
Na terenie Radomia do tej pory nie było żadnych ograniczeń w lokalizacji punktów sprzedaży napojów alkoholowych.

- Pan Marek Kwiatkowski – zasygnalizował, że na tej płaszczyźnie są ciągłe nieprzyjemności. Jedna sprawa dotyczyła budowy pomnika Ojca Świętego Jana Pawła II, a teraz ta sprawa z zezwoleniem na sprzedaż alkoholu.

Może wytypować delegację do Księdza Proboszcza celem porozmawiania i wyjaśnienia kwestii spornych. Zezwolenie dotyczy sprzedaży piwa na wynos, a nie jego spożycia na miejscu.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że jest to problem społeczny, a mediacje w tej sprawie były już podejmowane i nie przyniosły żadnego rezultatu. 

W odniesieniu do wypowiedzi Pani Krystyny Matuszczak Przew. Rady Gminy poinformował, że to Rada Gminy decyduje o zmianie Uchwały, w tym przypadku zmiana ta dotyczyła zmniejszenia odległości punktu sprzedaży piwa (do spożycia poza miejscem sprzedaży) od obiektów publicznych i miejsc kultu religijnego. Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych jedynie przygotowała projekt uchwały w tej sprawie, a radni jak się okazało jednogłośnie przyjęli wspomnianą uchwałę, więc nie można obarczać odpowiedzialnością innych.

W tej sytuacji Przewodniczący Rady Gminy złożył wniosek w sprawie uchylenia Uchwały Rady Gminy Nr VII /43/2007 z dnia 9 lipca 2007 roku.
Przyjęcie nowej uchwały oznaczać będzie w praktyce powrót do wcześniej obowiązujących zasad usytuowania punktów sprzedaży napojów alkoholowych.

Za przyjęciem Uchwały Nr VIII /53/2007 w sprawie uchylenia Uchwały Nr VII /43/2007 z dnia 9 lipca 2007 roku głosowało 9 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu, 1 radny nie wziął udziału w głosowaniu.

Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

- radna Krystyna Wójcik – zgłosiła uszkodzenie pobocza przy drodze gminnej w Kłonnie (koło Pana Kozy),
- podmyte pobocze przy drodze gminnej (koło Pana Koryckiego) w Jelonku oraz podmyty asfalt koło mostu.

- radny Marek Kwiatkowski – zapytał kiedy rozpocznie się przegląd i wymiana oświetlenia ulicznego w Gminie. Obecnie koło CPN-u w Odrzywole na jednym słupie podwieszone są 3 lampy (stanowczo za dużo), 

- kto kontroluje częstość wywozu kontenerów w Kamiennej Woli.
- radny Przemysław Stępień oraz Sławomir Gajewski poprosili o formę elektroniczną obrad Sesji.

Sekretarz Gminy Pani Genowefa Pogorzała poinformowała, że dyktafon jest testowany po raz pierwszy na tej Sesji i nie wiadomo jaka będzie jakość nagrania, ale to co będzie nagrane, radni mogą otrzymać bez przeszkód.
- radny Sławomir Gajewski -  zwrócił uwagę, że na Sesjach Rady Gminy często pojawia się wątek Wspólnoty. Stowarzyszenie „Wzajemna Pomoc” złożyło skargę do Sądu na Zarządzenie Wójta Gminy w sprawie powołania przymusowego Zarządu Spółki dla Zagospodarowania Wspólnoty Gruntowej i Leśnej w Odrzywole. Sąd przyznał rację skarżącemu, jednak od tego rozstrzygnięcia Wójt Gminy odwoła się składając skargę kasacyjną. Skarga została odrzucona i zasądzony został zwrot kosztów na rzecz Stowarzyszenia. Pytanie brzmi – ile kosztowała taka skarga i kto pokryje te koszty.
Wójt Gminy udzielił następującej odpowiedzi na postawione zapytania:
1. uszkodzenie dróg gminnych – droga jest na gwarancji. Wymienione uszkodzenia będą zgłoszone do wykonawcy. Na dzisiejszej Sesji Rada dokonała przesunięcia środków między innymi na drogi, więc przeprowadzony zostanie przegląd dróg gminnych celem usunięcia uszkodzeń.

2. oświetlenie uliczne – z przyczyn technicznych (braki kadrowe) przegląd lamp oświetlenia ulicznego w chwili obecnej jest niemożliwy. Niektóre lampy są podwieszone „na dziko”.

3. wywóz śmieci z kontenerów – samochód śmieciarka, którym dysponuje Gmina ma już 13 lat. W ostatnim czasie przeprowadzony został remont tego samochodu, stąd też opóźnienia w wywozie kontenerów. Zamówienie usługi z innej Gminy, czy też przedsiębiorstwo, automatycznie powoduje wzrost kosztów. Ponadto przepisy dotyczące pracy kierowców są bardzo rygorystyczne. Kierowca pracuje przy włączonym tachografie, który odnotowuje cały czas pracy kierowcy. Przekroczenie norm jest karalne, a Gminy nie stać na zatrudnienie drugiego kierowcy.
4. sprawa Wspólnoty – jest to temat bardzo kłopotliwy. Pan Gajewski najpierw roznosił ulotki, że z konta Wspólnoty wypłynęło rzekomo 50 tys. złotych. Wójt był wówczas krytykowany za brak nadzoru nad Wspólnotą, do którego jest zobowiązany z racji zajmowanego stanowiska. Próba rozwiązania problemu poprzez powołanie Zarządu przymusowego Spółki dla Zagospodarowania w/w Wspólnoty to nowość. Jedna decyzja jest zła, druga dobra.

Radny Sławomir Gajewski stwierdził, że taka odpowiedź nie jest dla niego satysfakcjonująca.

Jeżeli Wójt z własnej kieszeni pokryje koszty, to nie musi wiedzieć w jakiej wysokości. Jeżeli koszty te mają być pokryte z budżetu Gminy, to chce wiedzieć w jakiej wysokości.
- Przewodniczący Rady Gminy zapoznał zebranych z pismem Sanepidu w sprawie przeprowadzenia w dniach 29.09.2007r. do 14.10.2007r. akcji szczepienia lisów oraz zapytał, czy Pani redaktor, która obecna była na Sesji Rady Gminy została przez kogoś zaproszona i czy mogła bez wcześniejszego  uprzedzenia robić zdjęcia.

Pan Wójt wyjaśnił, że nic nie wie na temat zaproszenia Pani redaktor, natomiast obrady są jawne, więc Pani redaktor mogła dokonywać nagrań i robić zdjęcia.

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad i brak głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zamknął VIII Sesje Rady Gminy Odrzywół.

Obrady trwały do godz. 18 45 . 
Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:

Pogorzała G.
