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P R O T O K Ó Ł
XI  SESJI RADY GMINY ODRZYWOŁ ODBYTEJ W DNIU 
27 GRUDNIA 2007 ROKU

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy powitał zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził quorum. Na 15 radnych obecnych było 12 radnych. Radna Krystyna Wójcik i radny Marian Kozłowski zwolnieni zostali  z obrad z powodu choroby. Nieobecny był jeszcze radny Artur Liziniewicz.

W obradach uczestniczyli radni, sołtysi, Wójt Gminy – mgr Marian Kmieciak, Zastępca Wójta Pani Janina Korycka, Sekretarz Gminy -  Pani Genowefa Pogorzała, Skarbnik Gminy – Pani Maria Rzuczkowska oraz Jan Bińkowski.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, o zmianach jakie nastąpiły w materiałach na Sesję, które otrzymali radni, a następnie rozdane zostały materiały uwzględniające poprawki.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają propozycje lub uwagi do przedstawionego porządku obrad.

Radni nie wnieśli uwag do n/w porządku obrad, który został przyjęty jednogłośnie.

Porządek obrad: 

1. Otwarcie.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja o międzysesyjnej pracy Wójta Gminy.

5. Podjęcie Uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2007 rok.

6. Podjęcie Uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 

7. Podjęcie Uchwały w sprawie zawarcia Porozumienia o współpracy międzynarodowej.

8. Podjęcie Uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w  zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego zasady wynagradzania                      nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Odrzywół, wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe, godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania niektórych innych świadczeń, wynikających ze stosunku pracy.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2008 rok.

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia ryczałtu dla radnych, radnych członków Komisji Rewizyjnej, radnych – Wiceprzewodniczących Rady Gminy Odrzywół

12. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

13. Sprawy rożne.    

14. Zamknięcie Sesji.
Ad.  3

Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy

Radny Sławomir Gajewski – zwrócił uwagę, że w pkt. 10 protokołu brak jest pełnej wypowiedzi radnego dotyczącej udzielenia informacji o firmach zalegających w opłacaniu podatku na rzecz Gminy. Wójt nie udzielił radnemu żądanych informacji wydając stosowną decyzję, od której radny odwoła się do SKO. SKO w Radomiu przekazało sprawę do ponownego rozpatrzenia. Wójta Gminy kolejny raz wydał decyzję odmowną, od której radny się odwołał.
Sekretarz Gminy Pani Genowefa Pogorzała zwróciła się do radnego z prośbą o złożenie na piśmie uwag do protokołu, żeby nie było niedomówień. 

Pozostali radni nie wnieśli zastrzeżeń do treści protokołu.
Protokół z poprzedniej Sesji rady Gminy został przyjęty jednogłośnie.

Ad.  4

Informacja o międzysesyjnej pracy Wójta

Wójt Gminy poinformował o Zarządzenia podjętych w okresie od ostatniej Sesji Rady Gminy. Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Następnie Pan Wójt poinformował, o odbywającej się kontroli kompleksowej prowadzonej przez Regionalną Izbę Obrachunkową oraz o spotkaniu sołtysów w dniu  30.12.2007r. o godz. 1200 . Na spotkaniu tym zawierane będą umowy z Firmą HAK, która prowadzić będzie odbiór odpadów z terenu naszej Gminy. Oferta cenowa tej firmy jest najtańsza, ale nie oznacza to, że mieszkańcy muszą zawierać umowy tylko z tą firmą. Mogą wybrać sobie inną firmę, która posiada stosowne koncesje.

- Radny Sławomir Gajewski zwrócił uwagę, że w przedstawionej informacji nie ma żadnej wzmianki, że w dniu 4.12.2007r. Wójt uczestniczył w rozprawie sądowej na skutek odwołania od wyroku WSA. Była to skarga kasacyjna, a koszty odwołania poniosła Gmina, dlatego też Rada Gminy zdaniem radnego powinna być o tym poinformowana.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że zarówno Komisja Rewizyjna jak również inni radni zobowiązali Przewodniczącego Rady Gminy, aby sprawy dotyczące Wspólnoty Odrzywołu nie były tematem obrad Rady Gminy.
Wójt Gminy zabierając głos zapytał, dlaczego radny „dysponując odpowiednią wiedzą” niech wskaże o jaką firmę chodzi, która zalega z opłacaniem podatków. Wójt nie może informować, kto i w jakiej wysokości zalega z opłacaniem podatku. Do publicznej wiadomości podawane są informacje o umorzeniach powyżej 500 złotych.
Kwestia ponoszenia kosztów za składane odwołania jest wkalkulowana w ryzyko zawodowe. Wójt Gminy podejmuje bardzo dużo różnego rodzaju decyzji i nie będzie za każdym razem pytał o przyzwolenie na działanie Rady Gminy.
- Radny Sławomir Gajewski podkreślił, że Rada Gminy jest organem kontrolnym, a Wójt organem wykonawczym. W tym temacie to jest już trzecia sprawa wiążąca się z ponoszeniem 

przez Gminę kosztów.

Wójt Gminy dodał, że w poprzedniej kadencji Pan radny przegrał wiele spraw (15) i nie przejmował się, że Gmina poniosła z tego tytułu koszty, których Pan radny nie zwrócił.

- Radny Przemysław Stępień zwrócił uwagę Przewodniczącemu Rady Gminy żeby przestrzegał zasad prowadzenia obrad, ponieważ radnemu wolno zabierać dwa razy głos w danej sprawie, a Wójt może „zabierać głos kiedy chce”.

Odpowiadając na uwagę radnego Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że w Statucie brak jest zapisu regulującego kiedy Przewodniczący Rady Gminy może udzielać Wójtowi głosu.

Ad.  5

Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2007 rok

Skarbnik Gminy Pani Maria Rzuczkowska omówiła treść uchwały informując, że przedłożony radnym projekt uchwały uwzględniający zmiany w pierwotnej uchwale wyniknął z racji zwiększenia dochodów własnych pochodzących z planowanego zaciągnięcia kredytu. Z uwagi na powyższe zwiększa się deficyt Gminy, który na koniec 2007 roku wynosić będzie 960.124zł. Zadłużenie na koniec 2007 roku wynosić będzie 3.884.975 złotych.
Wójt Gminy dodał, że po stronie dochodów Gminy nie zrealizowano dochodów pochodzących ze sprzedaży mienia po GS w Odrzywole. Skomplikowana procedura związana z nabyciem działki miała wpływ na to , że w 2007 roku nie dokonano transakcji sprzedaży.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał, a następnie poddał pod głosowanie Uchwałę 

Nr XI /71/ 2007 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

Za przyjęciem Uchwały głosowało 11 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  6

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego

Wójt Gminy omówił treść uchwały informując, że w drodze przetargu z wolnej ręki dokonano wyboru banku. Najkorzystniejszą ofertę złożył BS w Przysusze O/ Odrzywół.

Ta uchwała wiąże się bezpośrednio z poprzednią uchwałą.

Pani Skarbnik dodała, że wysokość kredytu została zwiększona z 300.000 zł do 400.000zł.

- Radny Sławomir Gajewski – zwrócił uwagę,  że na poprzedniej Sesji Rady Gminy prosił o informację na temat wysokości zadłużenia wobec Gminy oraz ściągalności tego zadłużenia. Radny dysponuje informacją z prasy o dużych zaległościach SKR, a tu w ciągu 2 lat Wójt Gminy umarza podatek dla nowego nabywcy nakładów po SKR w wysokości 15 tys. złotych. Umarzanie podatku powoduje zmniejszenie się dochodów własnych gminy, co z kolei wiąże się z zaciąganiem przez Gminę kredytów. 
Jeżeli taka praktyka będzie prowadzona dalej, to po 5 latach umorzone podatki dla nowego nabywcy SKR sięgać będą 50 tys. złotych.

W tej kwestii radny będzie głosował przeciw.

Wójt Gminy wyjaśnił, że Pan radny znów manipuluje faktami.

Ustawa o finansach publicznych nakłada na Wójta obowiązek podawania do publicznej wiadomości wszystkich umorzeń podatku w kwocie przekraczającej 500,00 zł.
Skoro na wykazie nie ma danego podatnika, to znaczy, że nie miał zastosowanego umorzenia. Przytaczanie wyliczeń „co by było, gdyby było” jest manipulowaniem faktami. Są wyroki NSA, z których wynika, że nie wszystkie dane dotyczące podatnika mogą być ujawniane. Podatnik musi wyrazić zgodę na udzielenie pewnych informacji.

Nowy właściciel SKR nabył tylko nakłady. Z tego tytułu miał naliczony podatek od nieruchomości oraz podatek od gruntu, pomimo iż nie prowadził tu żadnej działalności. 
Jeżeli Wójt naraził Gminę na straty, to jest od tego Komisja dyscyplinarna oraz organy ścigania. W budżecie Gminy przyjętym przez Radę Gminy widnieje zapis o dochodach pochodzących ze sprzedaży mienia po GS. Z uwagi na złożoną procedurę przetargową, nie doszło do sprzedaży majątku. Transakcja ta będzie przeprowadzona w 2008 roku.

Ponieważ nie było sprzedaży mienia, zaszła potrzeba zaciągnięcia kredytu.

- Radny Sławomir Gajewski zapytał, dlaczego SKR nie miała takich umorzeń, a nowy nabywca miał. Skoro nowy właściciel SKR-u nie miał umorzonego podatku, tzn., że nie ma zaległości z tytułu SKR.
Wójt Gminy wyjaśnił, że dla SKR-u również była udzielana pomoc. 

Innych uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał Uchwałę Nr XI /72/2007 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego pod głosowanie. Za przyjęciem Uchwały głosowało 9 radnych, 1 radny był przeciw, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  7

Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia Porozumienia o współpracy międzynarodowej

- Radny Sławomir Gajewski – z zadowoleniem podkreślił, że ten punkt obrad bardzo mu się podoba. Tam są Polacy, którzy całe życie mieszkają poza Ojczyzną. Uchwała taka jest jak najbardziej potrzebna.
Wójt Gminy poinformował, że współpraca prowadzona jest już od kilku lat. W okresie letnim przyjmowane były dzieci z zaprzyjaźnionych szkół na Wileńszczyźnie. Koszty pokrywane były w głównej mierze ze środków prywatnych. Gmina użyczała tylko autokaru.
Na Dożynki Gminne w 2008 roku planujemy zaprosić na gościnne występy Zespół Ludowy z Ejszyszek. W celu pozyskania środków unijnych na ten cel złożony zostanie stosowny wniosek. Udział Gminy ograniczyłby się do pokrycia kosztów autokaru.
- Radny Sławomir Gajewski – zwrócił uwagę, że nie rozumie wypowiedzi Pana Wójta. Czy ten program realizuje Gmina, czy Wójt?
Przewodniczący Rady Gminy zaapelował o wyciszenie emocji i poddał pod głosowanie Uchwałę Nr XI /73/2007 w sprawie zawarcia Porozumienia o współpracy międzynarodowej.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  8

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w  zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych

Wójt Gminy omówił treść uchwały informując, że zmiana ustawy nakłada na nas obowiązek prowadzenia selektywnego odbioru odpadów.  Większość gmin już wprowadziła nowy system. Odbiór odpadów na dotychczasowych zasadach nie może być dalej prowadzony.

W 2007 roku za składowanie 1 tony odpadów na wysypisku Gmina płaciła 15 złotych. Od stycznia 2008 roku opłata wzrasta do 75zł za tonę odpadów, a od czerwca 2008 roku planowana jest kolejna podwyżka. 

Pan Wójt poinformował, że w celu wyłonienia firmy, która przedstawi najkorzystniejszą ofertę zostało zawarte nieoficjalne porozumienie z sąsiednimi gminami. Większy rynek obniża koszty. Do tej pory 3 firmy złożyły swoje oferty. Najkorzystniejszą okazała się oferta FIRMY „HAK” z Piotrkowa Trybunalskiego za cenę 11,00 zł brutto. Każdy właściciel posesji, który podpisze z firmą umowę na odbiór odpadów otrzyma 3 worki na podwieszanym stojaku oraz 120 l pojemnik plastikowy na odpady nieselektywne. Odbiór odpadów w uzgodnionym terminie odbywał by się raz w miesiącu. Ponadto dwa razy w roku przed Świętami Bożego Narodzenia i Świętami Wielkiej Nocy odbierane byłyby odpady wielkogabarytowe.  Wybór tej oferty nie jest wiążący. Mieszkańcy mogą również podpisać umowę z inną firmą. 
W podpisywaniu umów z mieszkańcami pośredniczyć będą sołtysi.

W stosunku do tych właścicieli posesji, którzy nie podpiszą umów, Gmina przeprowadzi postępowanie administracyjne i zorganizuje przetarg. Koszty odbioru odpadów w takim przypadku będą na pewno wyższe.  

Omawiana uchwała zawiera górne stawki opłat, jakie mogą być pobierane od właścicieli posesji, którzy nie podpiszą umów na odbiór odpadów.
W uchwale zawarte są również stawki opłat za odbiór nieczystości płynnych ze zbiorników bezodpływowych.

Na przełomie maja i czerwca przeprowadzona zostanie lustracja gminy z zakresu ochrony środowiska.

Pan Wójt poinformował, że gminne składowisko odpadów może być eksploatowane najdłużej do 2012 roku. Gmina przez 30 lat musi monitorować wysypisko. Robić pomiary biogazu, odwierty itp. Na wysypisko odpady mogą dostarczać tylko firmy posiadające stosowne koncesje. Osoby fizyczne prywatnie nie mogą wywozić odpadów na wysypisko.

W Radomiu na Wincentowie powstało nowoczesne składowisko odpadów z nowoczesną sortownią. Nasza Gmina terytorialnie jest przydzielona do tego składowiska. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto z radnych chce zabrać głos w dyskusji na temat przedłożonego projektu uchwały.

Do dyskusji zgłosili się: radna Krystyna Matuszczak oraz radni Marek Kwiatkowski i Sławomir Gajewski.

- Radna Krystyna Matuszczak – stwierdziła, że przedstawiony projekt uchwały jest tylko podwyżką opłat. Stawki za odbiór odpadów były ustalane w miesiącu marcu 2007r. Czym w takim razie sugerowano się przy ustalaniu poprzednich stawek i czym obecnie.

W art. 6 Uchwały jest zapis, że dla tych osób, które nie podpiszą umów, Gmina zobowiązana jest zorganizować odbiór odpadów. Opłaty powinny być naliczane od osoby, a nie od właściciela nieruchomości.
- Wójt Gminy wyjaśnił, ze opłaty zaproponowane w Uchwale dotyczyć będą tych mieszkańców, którzy nie podpiszą umów. Na dzień dzisiejszy najkorzystniejszą ofertę złożyła firma z Hak z Piotrkowa Trybunalskiego – 11,00zł brutto od posesji. Mieszkańcy mogą podpisywać umowy również z innymi firmami, które posiadają stosowne koncesje. Gmina będzie musiała wyłożyć z budżetu duże środki, aby zachęcić mieszkańców do podpisywania umów.

Pani Krystyna Matuszczak dodała, że najpierw są koszty, a później dopiero zysk.

- Radny Marek Kwiatkowski – zapytał, czy odbiór dwa razy do roku odpadów wielkogabarytowych będzie wystarczający.
Wójt Gminy poinformował, że lepszych warunków nie udało się wynegocjować. Generalne sprzątanie odbywa się średnio dwa razy w roku, stąd taka też propozycja.

Pan Wójt poinformował, że istnieje możliwość ustalenia opłaty jednolitej, ale takie ustalenia muszą być dokonane w formie Referendum. W naszych warunkach takie rozwiązanie się nie sprawdzi, ponieważ ludzie boją się Referendum.

- Radny Sławomir Gajewski dodał, że treść uchwały odpowiada radnemu osobiście, ale czy ma ona na uwadze dobro mieszkańców ? Rodzina 5 osobowa będzie płacić tyle samo co rodzina 1 osobowa.

Wójt Gminy wyjaśnił, że ustawa odnosi się do właścicieli posesji, a nie do osób.  Jak udowodnić, kto i ile osób zamieszkuje na danej posesji, ponieważ część z nich może studiować lub pracować poza miejscem zamieszkania. 

Pan Sławomir Gajewski dodał, że stawka nie jest wygórowana, wręcz korzystna, więc zobaczymy co będzie dalej.
Pan Wójt dodał, że właściciele sklepów będą musieli zawrzeć odrębne umowy. Do obowiązków Wójta należy kontrola segregacji odpadów. Na dzień dzisiejszy 27 podmiotów gospodarczych nie ma zawartych umów na odbiór odpadów.
Innych uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał Uchwałę Nr XI /74/2007 w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w  zakresie odbierania odpadów komunalnych pod głosowanie.

Za przyjęciem Uchwały głosowało 11 radnych, 1 radna wstrzymała się od głosu.

Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.
Ad.  9
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego zasady wynagradzania                      nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Odrzywół, wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe, godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania niektórych innych świadczeń, wynikających ze stosunku pracy

Zastępca Wójta Pani Janina Korycka poinformowała o zasadach opracowania w/w Regulaminu, który został opracowany przy współpracy związków zawodowych oraz Komisji Oświaty Zdrowia i Spraw Socjalnych. Zmiana dotyczyła tylko zapisów w Tabeli dodatków funkcyjnych dla Dyrektorów i nauczycieli zajmujących stanowiska kierownicze w szkołach. Pozostałe zapisy Regulaminu są bez zmian. Do dyskusji w tym temacie zapisali się radni: Przemysław Stępień, Sławomir Gajewski, Krystyna Matuszczak.
- Radny Przemysław Stępień zwrócił uwagę na błąd w Tabeli dodatków funkcyjnych. Dodatek dla Wicedyrektora nie może przekroczyć 75 % dodatku dla Dyrektora Szkoły. Kwota dodatku w takim razie powinna wynosić 560,00 złotych, zamiast 650,00 złotych. 

Pan radny zapytał, czy w poprzednich latach były stosowane max. stawki dodatku funkcyjnego.

Zastępca Wójta Pani Janina Korycka, przeprosiła za czeski błąd, jaki powstał w dodatku funkcyjnym dla Wicedyrektora. Powinno być 560,00 zł, zamiast 650,00 zł. W latach poprzednich max stawka dodatku funkcyjnego nie była nigdy stosowana.
- Radna Krystyna Matuszczak – zapytała, kto do tej pory uchwalał Regulamin, ponieważ brak jest zapisu o uchyleniu poprzedniej uchwały.
Pani Janina Korycka wyjaśniła, że Regulamin wynagradzania nauczycieli zawsze jest uchwalany przez Radę Gminy. Nie ma obowiązku uchylania poprzedniej uchwał, ponieważ Regulamin jest opracowywany tylko na dany rok kalendarzowy.

Pan radny Sławomir Gajewski podziękował za udzielenie głosu, ponieważ kwestie wątpliwe zostały już wyjaśnione.

Przewodniczący Rady Gminy poddał Uchwałę Nr XI /75/2007 w powyższej sprawie pod głosowanie.

Uchwała został przyjęta jednogłośnie ( 12 głosów za) i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  10

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2008 rok.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni maja pytania do przedstawionego projektu uchwały wraz z załącznikiem.

- Radny Marek Kwiatkowski – zapytał, czy Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych składała sprawozdanie ze swojej działalności. Czy były prowadzone kursy, szkolenia, udzielana pomoc.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że sprawozdania z działalności Komisji będą przedstawiane na Sesji w miesiącu styczniu przyszłego roku.

Pan Wójt wyjaśnił, że Program jest szeroko napisany, aby można było z niego skorzystać np. na prowadzenie świetlic dla dzieci  i młodzieży, dofinansowanie kolonii dla dzieci z rodzin patologicznych oraz o niskim statusie materialnym oraz zajęcia pozalekcyjne w szkołach. Komisja pracuje poza godzinami, przeprowadzając między innymi rozmowy z osobami uzależnionymi, przeprowadza również kontrolę sprzedaży napojów alkoholowych we wszystkich sklepach. Powołanie tej Komisji jest obligatoryjne i wynika z ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. 

Pan radny Gajewski zaproponował, aby na kolejne posiedzenie Rady Gminy zaprosić przedstawicieli Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.                        Innych uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Gminy poddał Uchwałę Nr XI /76/2007 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2008 rok pod głosowanie.                                                                                                                                 Uchwała została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  11

Podjęcie Uchwały w sprawie ustalenia ryczałtu dla radnych, radnych członków Komisji Rewizyjnej, radnych – Wiceprzewodniczących Rady Gminy Odrzywół 

Przewodniczący Rady Gminy zasygnalizował, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Budżetu Finansów i Planowania poruszony był problem wysokości ryczałtu dla radnych. Były propozycje, aby ryczałt zamienić na diety za każde posiedzenie. Zdaniem Komisji ryczał jest bardziej przejrzysty i nie budzi kontrowersji wśród wyborców. Z uwagi na powyższe sugestie proponowane jest zróżnicowanie ryczałtu w niżej wymienionej wysokości:

- ryczałt dla radnych  - 200,00 zł miesięcznie

- dla radnych członków Komisji Rewizyjnej  - 280,00 zł miesięcznie

- dla radnych Wiceprzewodniczących Rady Gminy – 300,00 zł miesięcznie

- Radny Marek Kwiatkowski – zaproponował, aby pozostać przy dotychczasowych stawkach ryczałtu. Miniony rok nie był, aż tak bardzo pracowity, aby podnosić stawki ryczałtu.                                                             

- Radny Przemysław Stępień – uważa, że podnoszenie stawek nie powinno mieć miejsca, ponieważ Gmina nie należy do najbogatszych. Radny pełni funkcję społeczną, a nie pracuje w celach zarobkowych.
Radni Krystyna Matuszczak oraz Sławomir Gajewski również opowiedzieli się za pozostaniem przy dotychczasowych stawkach. Jeżeli Gmina będzie dysponować nadwyżką, to wtedy można będzie wrócić do tematu.

- Radna Ewa Podkowińska – uważa, że funkcja radnego, to funkcja społeczna i stawki powinny pozostać na dotychczasowym poziomie, albo nawet można by je obniżyć.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że propozycja podwyżki ryczałtu wyszła od Komisji Budżetowej, której przewodniczy radna Krystyna Matuszczak. 
Ryczałt dla Przewodniczącego Rady Gminy pozostaje na niezmienionym poziomie.

Pan radny Gajewski zwrócił uwagę, że ryczałt dla Przewodniczącego Rady Gminy w Klwowie i Rusinowie jest mniejszy i wynosi 1000,00zł. W Odrzywole ryczałt dla Przewodniczącego Rady Gminy wynosi 1200,00zł.

-Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że nie narzeka na wysokość ryczałtu, uchwalonego przez Radę Gminy. 
W tej sytuacji Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Wszyscy radni głosowali za odrzuceniem w/w uchwały.

Ad.  12
Interpelacje, wnioski zapytania radnych

- Radna Ewa Podkowińska – zapytała, czy wpłynęła prośba o dofinansowanie zakupu karetki pogotowia dla szpitala.
Pan Wójt potwierdził, że takie pismo wpłynęło i będzie rozpatrywane przy uchwalaniu budżetu gminy na 2008 rok.

Gmina nie może udzielać dotacji na szpital. Trzeba zawrzeć Porozumienie ze Starostwem. Takie jest stanowisko RIO w tej sprawie. Kwota dofinansowania będzie ujęta w budżecie gminy lub przeznaczona z rezerwy budżetowej. To trzeba będzie jeszcze ustalić.

- Radny Sławomir Gajewski – powiedział, że w Echu Ziemi Przysuskiej ukazał się wywiad Przewodniczącego Rady Gminy. Pan radny nie podziela części wypowiedzi Przewodniczącego Rady Gminy dt. zdania „nagonka na Wójta i radnych w Odrzywole”. Pan radny dodał, że Przewodniczący Rady Gminy dysponuje pismem Prokuratury Rejonowej w Końskich, z którego wynikają pewne zarzuty (Pan radny doręczył przedmiotowe pismo Przew. Rady Gminy).
Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Gapys potwierdził, to czego udzielił w wywiadzie dla prasy. Za porażkę uważa to, że Rada Gminy nie potrafiła działać wspólnie dla dobra Gminy. Jeżeli Pan radny Gajewski ma inne zdanie na ten temat, to jest to zdanie Pana radnego.
Pan radny Sławomir Gajewski dodał, że porażką jest to, że być może sprawy osobiste zaważyły na tym wizerunku. Po co się ukrywa pewne sprawy, odwołuje od wyroków.

Wójt Gminy zwrócił uwagę, że było pismo do CBA o „ wałku przy budowie pomnika”. Wójt i pracownicy Urzędu Gminy składali wyjaśnienia i wiele podpisów (grafolog). Sprawa będzie miała dalszy bieg.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że podejmując się funkcji wierzył, że Rada Gminy będzie pracować jednomyślnie.

Ad.  13

Sprawy Różne
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w roku 2008 planowane są podwyżki dla administracji na poziomie 6 %.
Wójt Gminy na początku kadencji wystąpił z wnioskiem o obniżenie wynagrodzenia, do którego Rada Gminy przychyliła się. Obecnie wynagrodzenie Pana Wójta jest jednym z najniższych w powiecie. Proponuje więc ustalić wynagrodzenie dla Wójta Gminy na poziomie zbliżonym do tego przed obniżką.

- Radny Sławomir Gajewski zwrócił uwagę, że najpierw Gmina zaciąga kredyt, a tu proponuje się podwyżkę wynagrodzenia dla Wójta.

Pan radny zaproponował, aby zdjąć z porządku obrad podjęcie Uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta, ponieważ radni otrzymali projekt uchwały w dniu dzisiejszym i wrócić do tematu na posiedzeniu styczniowym.

Propozycja radnego została przyjęta.

Przedmiotowa Uchwała zostanie rozpatrzona na kolejnym posiedzeniu Rady Gminy.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w związku z sugestiami RIO należy uzupełnić zapis  w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, że działa on w formie  jednostki budżetowej.
Sugerowana zmiana musi być przyjęta przez Radę Gminy w formie Uchwały.

Radni nie wnieśli uwag do projektu przedstawionej Uchwały.

Uchwała Nr XI /767/2007 w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Odrzywole została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad i brak głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za przybycie i zamknął XI Sesję Rady Gminy. 

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:

Pogorzała G.

