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PROTOKÓŁ
Z XIV SESJI RADY GMINY ODRZYWÓŁ V KADENCJI ODBYTEJ  W DNIU 
29 KWIETNIA 2008 ROKU

Listę obecności stanowi załącznik do protokołu.

W posiedzeniu Sesji udział wzięli radni ( za wyjątkiem P. Ewy Podkowińskiej ), sołtysi według załączonej listy obecności, Przewodniczący Rady Gminy – mgr Stanisław Gapys, Wójt Gminy – mgr Marian Kmieciak, Zastępca Wójta – pani Janina Korycka, Kierownik SP ZOZ w Odrzywole, Kierownik GOPS w Odrzywole.

Ad.1 i 2
1 wstrzymał się od głosowania, 1 radna była nieobecna. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie proponowanego porządku obrad.
1. Otwarcie.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja o międzysesyjnej pracy Wójta Gminy.

5. Plan Finansowy SP ZOZ w Odrzywole na 2008 rok.

6. Sprawozdanie z działalności SP ZOZ w Odrzywole za 2007 rok.

7. Podjęcie Uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w drodze darowizny 

      nieruchomości stanowiącej własność Gminy Odrzywół na rzecz Powiatu Przysuskiego.

8. Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Odrzywole za 2007 rok

9. Sprawozdanie z działalności GOPS w Odrzywole za 2007 rok.

10. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 rok.

a) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej przy Radzie Gminy Odrzywół w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2007 rok oraz udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy,

b) przedstawienie opinii RIO w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej,

c) przedstawienie opinii RIO w sprawie przedłożenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2007r.

d) dyskusja nad sprawozdaniem,

e) głosowanie nad wnioskiem Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Odrzywół za wykonanie budżetu Gminy w 2007 roku.

11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy za 2007r.

12. Podjęcie uchwał w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2008 rok

13. Informacja o realizacji funduszu przeciwalkoholowego za 2007 rok.

14. Podjęcie Uchwały w sprawie przeprowadzenia kontroli okresowej w Samodzielnym 

      Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Odrzywole.

15. Podjęcie Uchwały w sprawie określenia zasad współpracy Gminy Odrzywół z Gminą Miasta Radomia w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi oraz przystąpienia do Regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami w Radomiu.

16. Podjęcie Uchwały w sprawie zatwierdzenia programu gospodarczego pod nazwą Plan Odnowy Miejscowości Kłonna na lata 2008 – 2013.

17. Podjęcie Uchwały w sprawie zatwierdzenia programu gospodarczego pod nazwą Plan Odnowy Miejscowości Kamienna Wola na lata 2008 – 2013.

18. Podjęcie Uchwały w sprawie zatwierdzenia programu gospodarczego pod nazwą Plan Odnowy Miejscowości Wysokin na lata 2008 – 2013.
19. Podjęcie Uchwały w sprawie realizacji projektu pod nazwą „Potencjał tkwi tez na wsi-rozwój kompetencji kluczowych”.
20. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

21. Sprawy różne.

22. Zamknięcie Sesji.
Ad. 3 

Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy nastąpiło w drodze głosowania zarządzonego przez Przewodniczący Rady Gminy. Za przyjęciem protokołu głosowało 13 radnych, 1 wstrzymał się od głosowania. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół został przyjęty.

Ad. 4 
Informacja o międzysesyjnej pracy Wójta Gminy
Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Panu Wójtowi. Wójt Gminy poinformował Radę o powołaniu Honorowego Komitetu ds. organizacji rocznicy 590-lecia lokacji miasta w Wysokinie/Odrzywole oraz 60-lecia Gminnej Biblioteki Publicznej w Odrzywole. Pan Wójt przedstawił program imprez gminnych, poinformował, że jest akt lokacyjny miasta Wysokin –Odrzywół oraz zaprosił zebranych na festyn rodzinny i podał program imprezy wszystkich trzech części. Pan Wójt poinformował także, iż w budżecie gminy brak jest środków finansowych na imprezy gminne. Koszty tych imprez pokryjemy z funduszu w ramach programu ,,aktywizacja programów obszarów wiejskich” i ze środków uzyskanych od sponsorów. Łączny koszt tej imprezy będzie wynosił według wstępnych obliczeń około 30 tysięcy złotych. Wchodzą w niego między innymi: wynajem sceny, ubezpieczenie imprezy, wynajęcie zespołów. Pan Wójt poinformował, że przewodniczącą Komitetu Honorowego jest Pani Danuta Macierzyńska.
Odnośnie Zarządzenia 72/2008 dotyczącego zatwierdzenia planu rozwoju obszarów wiejskich. W ramach tego programu Gmina nasza otrzymała 60 tysięcy euro. Środki te zostaną przeznaczone na zorganizowanie ,,białej niedzieli’’, zakupów dla ludzi starszych. Pan Wójt poprosił o wprowadzenie tego zarządzenia do budżetu. Następnie poinformował zebranych, że Gmina otrzymała także środki z programu Kapitał Ludzki – e-learning w kwocie 90 tysięcy złotych. Jest to program przeznaczony na szkolenie skierowane do 15 bezrobotnych kobiet, które otrzymają laptopy będą uczyć się obsługi programów komputerowych tak aby po zakończeniu tego szkolenia umiały rozliczyć się z ARiMR, złożyć C.V., obsługiwać program EXCEL.  Pan Wójt zaprosił także zebranych na 10.05.2008r. do Ossy na sympozjum pamięci Księdza Jana Zieji, (bliższych informacji udziela Pani Bogumiła Stępień).
Pan Wójt poinformował Radę, że w ubiegłym tygodniu przedstawiciele wspólnoty gruntowej w Wysokinie podpisali akt notarialny o przeznaczeniu 12 ha powierzchni na budowę zbiornika wodnego w Wysokinie. 
Pan Wójt poinformował też, że nasza Gmina otrzymała w ramach programu Kapitał Ludzki Poddziałanie 7.1.1. z EFS kwotę 87.455,00 zł na pomoc społeczną i zatrudnienie nowego pracownika.
Ponadto Pan Wójt przedstawił oferty jakie wpłynęły do Gminy. Jedna z ofert dotyczy budowy zakładu utylizacji odpadów komunalnych na naszym składowisku. Firma, która złożyła swoją ofertę chciałaby przetwarzać i docelowo wybierać odpady z naszego składowiska.
Pan Wójt wyjaśnił, że gminne składowisko za rok góra dwa lata i tak trzeba będzie zamknąć, a Gmina będzie musiała ponosić koszty związane z jego monitorowaniem. 
Druga oferta dotyczyła budowy zakładu wytwarzania dachówki. Inwestor chce wybudować turbinę wodną nad zalewem. Znalazłoby tam zatrudnienie około 56 osób.
Ponadto dwóch przedsiębiorców złożyło ustne oferty na budowę lecznicy i stadniny dla koni.
- Radny Sławomir Gajewski zapytał kto jeszcze wchodzi w skład Komitetu. 
-Panu Wójt, który przedstawił skład Komitetu, do którego wchodzą następujące osoby: Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Gapys, Zastępca Wójta – Janina Korycka, Dyrektorzy Szkół – Mirosław Mijał, Anna Zbrowska, Barbara Rataj, Pan Grzegorz Bystrzejewski - Sołtys z Odrzywołu, Pan Piotr Głąb – Przewodniczący Rady Sołeckiej Sołectwa Odrzywół. Sekretarzem Komitetu jest Pani Bogumiła Stępień.

Pan Radny Gajewski podziękował za odpowiedź.
Ad. 5
Plan Finansowy SP ZOZ w Odrzywole na 2008 rok.

Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Dyrektorowi SP ZOZ Panu Doktorowi Andrzejowi Majchrzakowi, który poinformował, że w 2008r. zwiększyła się stawka bazowa w POZ na pacjenta i obecnie wynosi ona 101,28 zł oraz środki na świadczenia dla poradni stomatologicznej. 
-Radna Pani Krystyna Matuszczak zapytała: 
1) Skoro jest 91 uczniów mniej to jak jest obliczany miesięczny limit na poradnię stomatologiczną 

2) Czego dotyczy pakiet za wzrost usług stomatologicznych
Odnośnie 2 pytania Dyrektor SP ZOZ wyjaśnił, że stomatologia na rok 2008 otrzymała wyższe środki na świadczenie usług. Każdy punkt usługi jest liczony  inaczej. Środki zostało zwiększone o ponad połowę w stosunku do roku.                                       

 Odnośnie 1 pytania Pan Dyrektor poinformował, że na terenie Gminy w 2007 roku urodziło się 25 dzieci, mniej napływa do PSP i limit usług wylicza się do 30 czerwca, a od września składa się do Narodowego  Funduszu nowe listy i na tej podstawie obliczany jest limit usług. Radni nie wnieśli uwag do Planu Finansowego SP ZOZ na 2008 rok.
Ad. 6
Sprawozdanie z działalności SP ZOZ w Odrzywole za 2007 rok
Przewodniczący Rady Gminy ponownie udzielił głosu Dyrektorowi SP ZOZ w Odrzywole. Pan Dyrektor poinformował, że wszystkie dane dotyczące działalności SP ZOZ są ujęte w Sprawozdaniu. Przewodniczący Rady Gminy zapytał Radnych czy ktoś chciałby zabrać głos i otworzył dyskusję. O udzielenie głosu poprosiła Radna Pani Krystyna Matuszczak, która zapytała, dlaczego tak małe jest wykonanie w planie na zakupy, co było zaplanowane, a nie zakupione, czy są to wydatki z tamtego roku. 
Na zadane pytanie Dyrektor SP ZOZ odpowiedział, że Zakład kupuje  tylko usługi i potrzebne rzeczy gospodarcze, natomiast z inwestycji nie było żadnych zakupów, gdyż nie było takiej potrzeby. 
Radna P. Krystyna Matuszczak zapytała, czy w takim razie plan był zawyżony. Kierownik SP ZOZ odpowiedział, że tak, bo wcześniej planowany był zakup urządzeń do badań podstawowych, ale okazało się , że urządzenia te nie mają atestów i nie można wykonywać na nich badań, dlatego też nasz SP ZOZ nie zakupuje tych urządzeń. 
Radni przyjęli Sprawozdanie z wykonania Planu Finansowego SP ZOZ w Odrzywole za 2007 rok, nie wnosząc uwag do jego treści.
Ad. 7
Podjęcie Uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w drodze darowizny nieruchomości stanowiącej własność Gminy Odrzywół na rzecz Powiatu Przysuskiego.

Pan Wójt omówił treść Uchwały informując, że to my jesteśmy stroną proszącymi o zagospodarowanie likwidowanej Szkoły w Kolonii Ossie, bo na terenie powiatu przysuskiego w Galkach i Rusinowie są już puste szkoły. Pan Wójt dodał, że adaptacja szkoły na internat będzie wykonana przez pracowników z naszego powiatu. W nowej szkole znajdzie zatrudnienie 15 wychowawców i około 10 – 12 pracowników obsługi. 
Kierownik Wydziału Oświaty w Starostwie Pan Jarosław Bednarski z powodu choroby nie mógł przybyć na dzisiejsze posiedzenie, ale dał słowo, że zatrudni nauczycieli i osoby z Ossy. Nowa szkoła będzie placówką oświatową prowadzoną przez Starostwo. Obecnie PSP w Kolonii Ossie jest postawiona w stan likwidacji. Z uwagi na krótki termin od dnia podjęcia decyzji o likwidacji placówki, Gmina nie zdążyła zrobić podziału geodezyjnego. Obok szkolnego boiska jest działka, którą Gmina chce wydzielić dla siebie. Propozycja jest taka, aby przekazać tę oddać tę działkę Powiatowi, a po dokonaniu podziału geodezyjnego Powiat z powrotem zwróci ją Gminie. W tej sprawie Pan Wójt odczytał pismo Starosty Powiatu Przysuskiego,  z którego wynika, że Starostwo wyraża zgodę na taką propozycję. Łącznie z budynkiem szkoły Gmina przekaże na rzecz Starostwa także boisko szkolne, z którego będą mogli również korzystać nieodpłatnie mieszkańcy. Jest to uzgodnione ze Starostwem a w akcie notarialnym będzie zapis o służebności boiska. Z dalszej części pisma Starosty wynika, że za organizację roku szkolnego 2008/2009 w nowej szkole  jest odpowiedzialny Pan Bednarz. Utworzone będą klasy, do których uczęszczać będzie około 40 uczniów. 
Pan Wójt wyjaśnił, że jest to działanie dla dobra Gminy, a likwidacja szkoły była nieunikniona. Utworzenie nowej placówki daje szansę zatrudnienia dla nauczycieli oraz innych osób, które mogą być zatrudnione w charakterze personelu pomocniczego.  Na organizację i funkcjonowanie nowej placówki, Gmina nie będzie mieć wpływu.

- Radny Pan Sławomir Gajewski powiedział, że rozumie , że jest to umowa, ale jako radny ma obowiązek reprezentować  interesy gminy i uważa, że powinno być zawarte porozumienie o przekazaniu szkoły, z którym powinni się zapoznać radni oraz, że Rada powinna zapoznać się z treścią aktu notarialnego na co miejscowa społeczność się zgodziła, a na co nie i poprosił na ten cel 5 minut przerwy. Radny Sławomir Gajewski stawia wniosek formalny aby zapoznać się z aktem przez Radę Gminy na jakich warunkach będzie przekazana szkoła. Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że sam chodził za tym aby przyspieszyć podział geodezyjny działki, ale na dzień dzisiejszy jest to niemożliwe. Czas jest krótki i jeżeli szkoła ma ruszyć od września. Jeżeli Rada Gminy nie podejmie Uchwały w dniu dzisiejszym, to jutro Rada Powiatu nie podejmie swojej uchwały i o utworzeniu nowej placówki możemy zapomnieć. Następnie Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Wójtowi, który poinformował, że sam dążył do tego aby działka po podziale geodezyjnym należała do Gminy Odrzywół.

- Radna Pani Elżbieta Brola, wyjaśniła, że materiał budowlany ze Szkoły w Kolonii Ossie został przekazany dla OSP w Odrzywole.
Radny Sławomir Gajewski ponownie poprosił o 5 minut przerwy na przeczytanie projektu porozumienia o przekazaniu szkoły, zwracając się do władz gminy z pytaniem, czy treść Porozumienia jest to tajne.
 Pan Wójt wyjaśnił, że Porozumieniem jest akt notarialny, ale żeby sporządzić, musi być podjęta wcześniej Uchwała Rady Gminy. Następnie Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Radnemu Panu Radnemu Gajewskiemu, który zarzucił iż Wójtowi, że  ukrywa przed Radnymi, że nie ma porozumienia i że jest to manipulacja. Radny Pan Gajewski zapytał „czy jest coś, że gmina przekazuje, a Starostwo w ciągu roku przekaże Gminie”. Przewodniczący Rady Gminy poprosił Pana Radnego Gajewskiego o skonkretyzowanie wniosku.
- Radny Sławomir Gajewski zapytał: „jeżeli Gmina wepchnęła 60tysięcy złotych w likwidowaną szkołę, to kto z tego korzysta, czy jest porozumienie, a jeżeli go niema, to dlaczego nie zostało przygotowane.

Pan Wójt, który wyjaśnił, że porozumienie będzie zawarte w formie aktu notarialnego na podstawie Uchwały Rady Gminy.  Następnie Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Radnego p. Sławomira Gajewskiego z pytaniem jaki jest Jego wniosek. Radny odpowiedział, że nadal nie wie jakie są zasady przekazania, czy z boiskiem czy nie, czy nie będzie sprzedane, czy będzie przeznaczone na cele oświatowe, czy jest porozumienie, bo jest dyskusja i chce przed podjęciem uchwały i głosowaniem dowiedzieć się czy jest pisemne porozumienie.
Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że &1 Uchwały mówi, że przekazuje się na cel publiczny i odczytał treść tej uchwały, następnie zapytał czy ktoś chce zabrać głos. O udzielenie głosu poprosił Radny Sławomir Gajewski. Przewodniczący Rady udzielił Radnemu głosu, który poinformował, że chce złożyć wniosek o dopisanie w uchwale ,,że przekazuje się pod warunkiem na działalność oświatową z zastrzeżeniem, że w przypadku zmiany przeznaczenia odbieramy”. Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że to jest zapisane w Uchwale, a następnie zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia Uchwały XIV /    / 2008r.Rady Gminy w Odrzywole. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych, 10 osób było za przyjęciem Uchwały, 4 osoby wstrzymały się od głosowania, głosów przeciwnych nie było. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził przyjęcie Uchwały.
Ad. 8

Przewodniczący Rady Gminy wystąpił do Radnych z zapytaniem dotyczącym uwag w sprawozdaniu z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej. Nikt z Radnych nie wniósł uwag do przedłożonego sprawozdania i zostało przyjęte.
Ad. 9

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Odrzywole za 2007 rok

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad sprawozdaniem z działalności GOPS. O udzielenie głosu poprosił radny Pan Przemysław Stępień, który zwrócił się do Pani Kierownik GOPS z pytaniem ile było zasiłków z tytułu urodzenia dziecka oraz  ile wynosi urlop wychowawczy. 
Pani Stanisława Kwiatkowska - Kierownik GOPS odpowiedziała, że dodatek z tytułu urodzenia dziecka wynosi 1000,00 zł , a urlop wychowawczy 400,00 zł. Sprawy świadczeń rodzinnych prowadzi Pani Małgorzata Balcerak.
- Radna Pani Krystyna Matuszczak, zapytała Panią Kierownik GOPS co konkretnie zrobiono w ramach pomocy społecznej. Pani radna stwierdziła, że zbyt mało jest cyfr w dziale ochrona zdrowia i pomoc społeczna, zapytała również czy są na terenie naszej gminy świadczone usługi opiekuńcze, a jeżeli tak, to  ile osób jest objętych tą formą pomocy. 
Pani Kierownik GOPS poinformowała, że taka forma pomocy na terenie naszej Gminie nie występuje, ponieważ mieszkańcy nie zgłaszali takiej potrzeby. 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Panu Wójtowi celem uzupełnienia odpowiedzi Pani Kierownik GOPS. Pan Wójt poinformował Radę, że formą opiekuńczą realizowaną przez Gminę jest pokrywanie kosztów za podopiecznych umieszczanych w Domach Pomocy Społecznej. 

- Radny Pan Sławomir Gajewski poprosił, aby przy następnym opracowywaniu sprawozdania mniej opisywać ustawę o pomocy społecznej, a więcej to co zostało zrealizowane, ewentualnie co nie zostało zrealizowane i co by należało zrealizować. Przewodniczący Rady Gminy podziękował Radnemu za wystąpienie i przeszedł do następnego punktu według porządku obrad.
Ad. 10

Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 rok

Wszyscy radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2007 rok.

10 a)

przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej przy Radzie Gminy Odrzywół w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2007 rok oraz udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Stanisław Glimasiński odczytał Uchwałę Komisji Rewizyjnej przy Radzie Gminy Odrzywół w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2007 rok oraz udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy.

10 b)

przedstawienie opinii RIO w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej

Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał Uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej Radomiu Nr RIO/144/08 z dnia 18.04.2008r. w sprawie opinii o przedłożeniu wniosku Komisji Rewizyjnej, z której wynikało, że skład orzekający  RIO pozytywnie zaopiniował wniosek Komisji Rewizyjnej w powyższej sprawie.
10 c)

przedstawienie opinii RIO w sprawie przedłożenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2007r.

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał Uchwałę RIO Nr-R/41/08 z dnia 31 marca 2008r. w sprawie przedłożenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2007 rok.
W trakcie odczytywania przez Przewodniczącego Rady Gminy Opinii RIO, Radny Pan Sławomir Gajewski zaproponował, że jeżeli z treści Uchwały RIO wynika, że sprawozdanie jest  „fantastyczne”, to  niech każdy z Radnych zapozna się we własnym zakresie z jej treścią.
 Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy Radni zapoznali się już Opinią RIO, czy też chcą aby dokończyć czytanie. 
- Radna Pani Krystyna Matuszczak opowiedziała się za dokończeniem odczytywania przedmiotowej Uchwały.

Takiego też zdania była większość Rady. Przewodniczący Rady Gminy przeczytał do końca treść Uchwały RIO. 
- Radny Pan Sławomir Gajewski zapytał,  czy mógłby otrzymać egzemplarz w/w dokumentu . Przewodniczący Rady Gminy Panu Radnemu Uchwałę RIO w powyższej sprawie.

10 d)

dyskusja nad sprawozdaniem

Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Panu Wójtowi, który wyjaśnił, że sprawozdanie jest opisem zdarzeń, które realizował Wójt przy udziale Urzędu Gminy. Przewodniczący Rady podziękował Panu Wójtowi za zabranie głosu.

- Radny Pan Sławomir Gajewski zaproponował, aby radni mogli wypowiedzieć się co do Opinii RIO. 
-Przewodniczący Rady Gminy uwzględnił wniosek Radnego dodając ,,pod warunkiem, że będzie to dyskusja na temat”,  po czym zarządził głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 9 Radnych, z tego 8 głosów było za przyjęciem wniosku i 1 głos przeciwny.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy zarządził  10 minut przerwy do godz. 16 10.
Po wznowieniu obrad, głos zabrał Pan Sławomir Gajewski, który stwierdził, że porównał sprawozdanie z wykonania budżetu ze sprawozdaniem za I półrocze 2007 roku i uważa, ,,że nic się nie zmieniło. Nadal są  firmy i osoby fizyczne nie płacące podatku i Rada nic nie wie, podatku nie płaci także nabywca SKR –u a w akcie jest zapis, że plusy dodatnie i ujemne z dniem nabycia przechodzą na rzecz nabywcy, a okazuje się, że SKR ma zaległości w kwocie 74 tysiące złotych, a ten nowy nabywca stara się wejść w swojego poprzednika i uważa się za następcę prawnego praw SKR-u i chce się dowiedzieć dlaczego w akcie notarialnym jest, że ten pan wchodzi w plusy dodatnie i ujemne  dlaczego Gmina nic nie czyni, dlaczego nie umarza się osobom samotnym, które mają 100 zł, co Gmina robi , żeby wyegzekwować 340 tysięcy złotych, a dlaczego jest ujęte w sprawozdaniu, że Zespół Szkół Ekonomicznych w Lipinach ma zadłużenie 50 groszy i nikt nie powie ty Franek wpłać no te 50 groszy. Pan Radny uważa, że zaległości podatkowe wpływają na obniżenie subwencji dla gminy. Jak to się dzieje, że z zadań inwestycyjnych oddano do użytku świetlicę wiejską w Kamiennej Woli na kwotę 587 tysięcy złotych
- Przewodniczącego Rady Gminy poprosił Pana Radnego o zakończenie dyskusji, jednak Pan Radny kontynuował dalej swoją wypowiedź ,,skąd kwota 587.780,58 złotych, a w BIP – 400 tysięcy złotych, czy z poprzednich lat i ile tak naprawdę kosztowała remiza w Kamiennej Woli”. Na tym Pan Radny zakończył swoją wypowiedź. 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Pani Skarbnik – Marii Rzuczkowskiej, która chciała wyjaśnić wątpliwości Radnego Sławomira Gajewskiego,  ale nie udało Jej się dojść do głosu. Radny Pan Sławomir Gajewski powiedział, że te pytania kieruje do Prezesa RIO. 
- Pan Radny Pan Marek Kwiatkowski, zaproponował, aby zwołać nadzwyczajną Sesję poświęconą budowie remizy w Kamiennej Woli. 
- Pani Skarbnik  wyjaśniła, że ta wartość jest od początku budowy remizy. 
Następnie Pan Wójt powiedział, że świetlica w Kamiennej Woli ma 600 metrów powierzchni użytkowej, a jeżeli Radny uważa, że firmy są zbyt drogie to może założyć własną firmę i  zrobić coś dla Gminy. Natomiast zadłużenie SKR-u, Wójt powinien wyegzekwować  od właściciela, którym na dzień dzisiejszy jest Wspólnota Gruntowo Leśna w Odrzywole. 
Po wypowiedzi Pana Wójta, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos.

- Pani Skarbnik, poinformowała, że zaległości nie mają wpływu na subwencję, a tylko umorzenia. Na tym zakończono dyskusję nad sprawozdaniem

10 e) głosowanie nad wnioskiem Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Odrzywół za wykonanie budżetu Gminy w 2007 roku
W głosowaniu udział wzięło 14 Radnych. 12 Radnych głosowało za udzieleniem absolutorium, 1 radny wstrzymał się od głosu, 1 radny był przeciwny. Wniosek Komisji o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Odrzywół za wykonanie budżetu w 2007r. został przyjęty.
Ad. 11
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy za 2007r

Przewodniczący Rady Gminy odczytał, a następnie poddał pod głosowanie Uchwałę Nr XIV/94/2008 Rady Gminy w Odrzywole w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Odrzywół za 2007 rok. W głosowaniu wzięło udział 14 Radnych, za przyjęciem Uchwały głosowało 12 Radnych, 1 wstrzymał się od głosowania i 1 był przeciw. 
Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 12
Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Panu Wójtowi. Pan Wójt poinformował Radę, że wprowadzamy do budżetu Gminy kwotę 107 tysięcy złotych, którą Gmina uzyskała w ramach Programu ,,Rozwój obszarów wiejskich” i przedstawił na co zostanie ta kwota wydatkowana. Jednocześnie poinformował, że Gmina aby mogła prawidłowo wykorzystać te środki musi na wszystkie zadania przeprowadzić przetargi, co wymaga wiele czasu i pracy. 

W załączniku 4 jest zmiana nazwy na hydrofornię i zmiana firmy, a w zadaniu 13 remont budynku PSP w Odrzywole, bo dostaliśmy o 15 tysięcy złotych mniejszą dotację i na remont boiska w Cetniu. Następnie Pani Skarbnik poinformowała Radnych, że 3 załącznik do budżetu jest wykonany w programie EXCEL i dlatego jest tam dział 10 a powinno być 010.
Po wyjaśnieniu Pani Skarbnik Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad Uchwałą XIV / 95 /2008 Rady Gminy w Odrzywole i zapytał kto chce zabrać głos. Nie było jednak chętnych do dyskusji. Zatem Przewodniczący zarządził przejście do głosowania nad tą Uchwałą. W głosowaniu wzięli udział wszyscy Radni i wszyscy głosowali za przyjęciem Uchwały. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że   Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

Przed głosowanie nad Uchwałą XIV/96/2008 Rady Gminy w Odrzywole Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Panu Wójtowi, który wyjaśnił, że ciągle chodzi o tę samą pożyczkę 1500 tysięcy złotych na pokrycie kosztów kanalizacji w Wysokinie, Gmina Odrzywół nadal jest w kolejce po te środki, ale w międzyczasie zmieniły się druki i dlatego trzeba zmienić wcześniej podjętą Uchwałę. Po tym wyjaśnieniu Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przyjęciem omawianej Uchwały. W głosowaniu wzięło udział 14 Radnych, za przyjęciem Uchwały głosowało 13 radnych, 1 Radny wstrzymał się od głosowania. Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała została przyjęta.
Ad. 13

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Rady, czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawie informacji o realizacji funduszu przeciwalkoholowego. O udzielenie głosu poprosił Radny Pan Marek Kwiatkowski. Po udzieleniu głosu przez Przewodniczącego Rady, zapytał Wójta ilu członków Komisji bierze czynny udział w pracy tej Komisji i ilu członków brało udział w szkoleniu. Przewodniczący Rady oddał głos Panu Wójtowi, który wyjaśnił, że nie zawsze wszyscy członkowie biorą udział w pracy Komisji. W pełnym składzie Komisja spotyka się najczęściej 2 razy w roku celem omówienia spraw związanych z jej działalnością. Pan Wójt poinformował także, że w 2007 roku nie było skierowań na przymusowe leczenie. Z kolei odnośnie szkolenia Pan Wójt wyjaśnił, że na jednym szkoleniu byli też nauczyciele, ale nie byli wszyscy członkowie Komisji. Przewodniczący Rady podziękował Panu Wójtowi za wystąpienie i udzielił głosu Radnej Pani Krystynie Matuszczak, która zapytała jak ma się pomoc do wydatków, skoro w sprawozdaniu jest wykazana pomoc na kwotę 130 zł, a koszty na 63 tysiące złotych. Celem udzielenia odpowiedzi na zadane pytanie, Przewodniczący Rady udzielił głosu Wójtowi Gminy. Pan Wójt wyjaśnił, że z Funduszu przeciwalkoholowego nie można pomagać finansowo, najwyżej można zakupić asperol jak ktoś wyrazi na to zgodę. Wydatki mają odrywać od alkoholizmu, dlatego środki z tego funduszu są przeznaczane na funkcjonowanie świetlic. 
Następnie o udzielenie głosu poprosił Radny P. Sławomir Gajewski. Przewodniczący Rady udzielił Radnemu głosu. Radny zaproponował aby zmniejszyć liczbę członków Komisji. Jednocześnie stwierdził, że nic nie wie o prezydium Komisji, a o wydatkach decyduje Komisja nie Wójt Gminy, zapytał ile osób jest z uzależnieniami, co robi Komisja czy tylko bierze 120 złotych i uważa, że powinien być na Sesji członek Komisji, zapytał jakie jest zagrożenie alkoholizmem i co się robi by zapobiec. Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że zaprosi na następną Sesję Przewodniczącą Komisji. Wójt Gminy wyjaśnił Przewodniczącemu Rady, że Komisja przeciwalkoholowa działa nie z woli Rady, a z mocy ustawy i sprawozdanie ze swojej działalności składa przed Wójtem, Przewodnicząca może przyjść ale nie musi, a za wydatki odpowiada Wójt, Komisja uchwala tylko program. Następnie Radny Pan S. Gajewski powtórzył to, co powiedział Wójt, że Komisja działa z mocy ustawy, ale Rada Gminy kontroluje Wójta. Przewodniczący Rady przerwał wypowiedź Radnego i udzielił głosu Wójtowi. Pan Wójt powiedział, że nadzór nad działalnością Wójta w tym zakresie prowadzi Krajowa Komisja do Spraw Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Na tym zamknięto dyskusję.
Ad. 14
Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że Rada Gminy musi powołać Komisję w celu przeprowadzenia okresowej kontroli w SP ZOZ w Odrzywole. Radny P. S. Gajewski poinformował Radę, że coś takiego nakazała kontrola RIO i dlatego Uchwała Rady Gminy jest tylko jedna.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem Uchwały XIV / 98 /2008 Rady Gminy w Odrzywole. W głosowaniu wzięło udział 14 Radnych, wszyscy głosowali za przyjęciem Uchwały. Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Ad. 15

Przewodniczący Rady udzielił głosu Pan Wójtowi, który wyjaśnił, że składowisko będzie zamknięte, a Gmina do której przychodzi przedsiębiorca musi wskazać w decyzji wskazać, gdzie wozić odpady. Negocjacje były z firmą ,,Radkom” by zabezpieczyć dla nas możliwość przyjmowania odpadów w Wincentowie, ale musi być podjęta Uchwała w sprawie określenia zasad współpracy z Radomiem i jeżeli Radom przyjmie te zasady to będziemy wozić do Wincentowa. O udzielenie głosu poprosił Radny P. S. Gajewski. Przewodniczący Rady udzielił Radnemu głosu. Radny P. Gajewski powiedział, że mieszkańcy naszej Gminy pytają Go dlaczego firma, która odbiera od nas odpady składuje je na nasze wysypisko i co Gmina z tego ma, czy ta firma ,,Hak” ma oszczędności. Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Wójtowi. Pan Wójt poinformował, że ,,Hak” ma swoje składowisko odpadów w Skarżysku Kamiennej, a za składanie na nasze składowisko firma płaci nam 35 złotych i z pytaniem o składanie na nasze składowisko może wystąpić każda firma. Firma ,,Hak” odbiera odpady segregowane, ubija je i płaci naszej Gminie za to. Gdyby firma ,,Hak” nie płaciła nam to i tak Wójt Gminy musi pokryć koszty utrzymania składowiska. Na to Radny P. Gajewski odpowiedział, że Wójt nie rozumie pytania, a On uważa, że nic się nie zmieniło tylko firma, mieszkańcy płacą dodatkowe koszty, pyta w jakiej kwocie Gmina ma oszczędności i ile, jak to się dzieje, że odpady zostają. Pan Wójt odpowiedział, że Gmina ma takie oszczędności, że nie płaci 75 złotych za tonę odpadów do Urzędu Marszałkowskiego, nie musi segregować, ubijać, a Wójt i tak ma obowiązek zapewnić mieszkańcom system odbioru odpadów, a jaką firmę wybierze Pan Gajewski to jest Jego sprawa. Na tym Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad Uchwałą XIV / 98 /2008r. Rady Gminy w Odrzywole. W głosowaniu udział wzięło 14 Radnych. Za podjęciem Uchwało było 13 głosów, 1 głos wstrzymujący się. Przewodniczący stwierdził przyjęcie Uchwały. 
Ad. 16

Przewodniczący Rady oddał głos Panu Wójtowi. Pan Wójt poinformował Radę, że ruszają nabory wniosków z Programu ,,Rozwój obszarów wiejskich”, z których Gmina może otrzymać 75% dotacji do wykonania zadania, ale wymogiem złożenia takiego wniosku jest przyjęcie planu odnowy miejscowości, zatwierdzonego przez Radę Gminy i zebrania w Sołectwie. O udzielenie głosu poprosił Radny P. Gajewski. Przewodniczący Rady udzielił Mu głosu. Radny P. Gajewski powiedział, że uważa iż dofinansowanie 75% dla Gminy jest korzystne i uchwała powinna być jednomyślna. Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem Uchwały XIV / 99 /2008 Rady Gminy w Odrzywole. W głosowaniu udział wzięło 14 Radnych, wszyscy byli za przyjęciem Uchwały. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Ad. 17

Radny Sławomir Gajewski zabrał głos i powiedział, że jeżeli będzie 75% dofinansowania, to powinna Rada przyjąć tę Uchwałę.
Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przyjęciem Uchwały XIV / 100 / 2008 Rady Gminy w Odrzywole. W głosowaniu wzięło udział 14 Radnych, wszyscy glosowali za przyjęciem Uchwały. Przewodniczący stwierdził, że Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 18
Radny Sławomir Gajewski  uważa, że Uchwałę należy przyjąć. Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przyjęciem Uchwały XIV / 101 / 2008 Rady Gminy w Odrzywole. W głosowaniu wzięło udział 14 Radnych, wszyscy glosowali za przyjęciem Uchwały. Przewodniczący stwierdził, że Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 19
Przewodniczący Rady oddał glos Panu Wójtowi. Pan Wójt poinformował Radę, że Urząd Gminy jest jedyną instytucją, która pozyskuje środki unijne i obecnie zawieramy umowę z trzema gminami z różnych województw. Jeżeli zawrzemy taką umowę to młodzież będzie miała dodatkowe zajęcia z informatyki. Jako Gmina musimy opracować program nauczania, który wykona nam firma z Łodzi. Gmina musi zrobić harmonogram finansowy i rzeczowy. Nie ponosi natomiast innych kosztów niż za opracowanie programu nauczania. Liderem tego Programu jest Burmistrz Gminy i Miasta Drzewica.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie Uchwałę Nr XIV / 102 / 2008 Rady Gminy Odrzywół. W głosowaniu wzięło udział 14 Radnych, wszyscy glosowali za przyjęciem Uchwały. Uchwała została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 
Ad. 20

Przewodniczący Rady otworzył listę chętnych do zgłaszania wniosków i interpelacji. W kolejności zgłosili się następujący Radni:

- P. Marek Kwiatkowski

- P. Przemysław Stępień

- P. Sławomir Gajewski 

Przewodniczący Rady udzielił głosu Radnemu P. Markowi Kwiatkowskiemu, który zapytał o dwie kwestie, a mianowicie:

1. kto może pozwać do sądu zarządcę dróg, który nie wywiązuje się z obowiązków, na drodze nie ma oznakowania mimo, że jest to nowa droga, są częste wypadki, kto może pomóc mieszkańcom w tej sprawie
2. czy jest możliwość zabezpieczenia stawu i studni w Kamiennej Woli, ponieważ teren jest rozgrodzony, bawią się tam dzieci i może dojść do tragedii.

Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Wójtowi, który wyjaśnił, że za szkodę odpowiada sprawca , a nie zarządca drogi. Każdy zarządca ( także Gmina od dróg gminnych ) na polisę ubezpieczeniową, ale biegły musiałby udowodnić, że wina jest po stronie sprawcy. Pan Wójt poinformował, że Gmina może wnioskować o oznakowanie drogi do Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad. Odnośnie pytania 2 Pan Wójt odpowiedział, że ogrodzenie zostanie naprawione.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Radnemu Panu Przemysławowi Stępniowi. Radny podniósł, że na poprzedniej Sesji złożył interpelacje na trzy pytania, a uzyskał odpowiedź tylko na dwa pytania, dlatego też ponawia pytanie na które nie otrzymał odpowiedzi i składa drugie pytanie dlaczego tej odpowiedzi nie uzyskał. Pytania w formie pisemnej złożył na ręce Zastępcy Wójta Gminy P. Janiny Koryckiej. Zwrócił się też do władz Gminy z pytaniem, czy Gmina może wnioskować do zarządcy drogi, ponieważ tiry na odcinku drogi między Ul. Warszawską a Radomską jeżdżą po chodniku. Pan Wójt odpowiedział, że Gmina musiałaby wykupić grunt na zorganizowanie drogi objazdowej.
Kolejnym, któremu udzielił głosu Przewodniczący Rady był Radny P. Sławomir Gajewski, który poruszył następujące problemy:

- Radny powiedział, iż uważa, że inny jest oddźwięk, jak pismo kieruje Wójt do zarządcy i Wójt powinien coś zrobić aby te barierki na Ul. Ogrodowej i koło Poczty były zlikwidowane, aby była ta droga odblokowana, samochody nie przejeżdżałyby przez Rynek i bardzo źle wygląda oznakowanie pionowe, bo jest połamane, poprosił Wójta by coś z tym zrobił. 
-ponadto Rady P. Gajewski dodał, że na forum mieszkańcy pytają Go co ze śmieciami kolo cmentarza i wnioskuje by firma ,,Hak” dogadała się z księdzem i żeby ktoś odbierał te śmieci
- mieszkańcy nadpiliczni zwrócili się do Niego z pytaniem komu należą się dary, co Pani Dyrektor rozdaje, gdzie to poszło

- skoro uchwała została podjęta by przekazać szkołę to Wójt powinien wystąpić do Starostwa by wyasfaltować drogę koło P. Zieji do Wandzinowa, bo jeździ po niej numer 1 w Gminie i wstyd, żeby jeździł po takiej drodze, na co Pan Wójt odpowiedział, że do niedawna jeszcze jeździł po niej także numer 2, ale od pewnego czasu się pogniewał i przestał jeździć, a drogę to sobie Wójt załatwił bez Gajewskiego i droga będzie. Natomiast odnośnie darów Pan Wójt odpowiedział, że jest to sprawa TPD i za dary odpowiada Dyrektor Szkoły, a jak sobie załatwiła to go nie interesuje. Odnośnie śmieci na cmentarzu, Pan Wójt powiedział, że złożył ofertę do trzech firm o obsługę przedszkola, szkół, gminy cmentarza, imprez gminnych. Firma ,,Hak” zaproponowała 65 tys. Złotych na cały rok. Obecnie będzie 10 kontenerów i nasza śmieciarka będzie wywoziła te śmieci. Na cmentarzu będzie wybity wjazd od strony Pragi, będą zostawione 3 kontenery i będzie umowa z księdzem proboszczem. Co do dróg, to Pan Wójt powiedział, że będzie ponownie występował ale byli już ze Starostwem i likwidacja barierek nie jest możliwa ze względów bezpieczeństwa. Nikt z Zarządu Dróg nie chce podpisać się pod likwidacją tych barierek. Na tym dyskusję zamknięto.
Ad. 21

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że 5 maja będzie w Nowym Mieście spotkanie z Prezesem PIS P. Jarosławem Kaczyńskim. O udzielenie głosu poprosiła Pani Sołtys Sołectwa Ceteń – Elżbieta Garczyńska. Po udzieleniu głosu przez Przewodniczącego Rady zapytała, czy wszyscy dostali zaproszenia na strategię, bo będzie ona podjęta przez Radę Gminy i powiedziała, że Pani moderator zaprasza wszystkich. Glos zabrał Radny Sławomir Gajewski, który powiedział, że On nie otrzymał takiego zaproszenia i apeluje do Wójta Gminy by pokazał swoje pisma jakie kieruje do Jego kierownictwa w pracy. Ponadto Radny P.Gajewski powiedział, że nie zamieszczał żadnych pism przed Kościołem, gdzieś na ulicy i nie życzy sobie aby ktoś podpisywał się Jego imieniem i nazwiskiem. Pan Wójt odpowiedział, że też nie zamieszczał żadnych pism, ale skoro to nie Pan Gajewski pisał te pisma, to kto w takim razie zamieścił przeprosiny w Echu Dnia, poprosił Radnego P. Gajewskiego aby odpowiedział na pytanie tak czy nie, czy to On zamieszczał przeprosiny. Radny nie odpowiedział na pytanie Pana Wójta. Następnie Pan Wójt zapytał Radnego Sławomira Gajewskiego czy może publicznie powiedzieć, dlaczego wysyłał pisma do Jego kierownictwa. Radny wyraził na to zgodę. Pan Wójt powiedział, że Pan Gajewski ,,łapie” ludzi przed Agencją i pyta na kogo głosowali, a jak ludzie udzielą odpowiedzi to komentuje dlaczego na Tego a nie na innego. W piśmie do Prezesa Agencji Wójt zwrócił się tylko z prośbą aby przypilnował pracownika w pracy bo wybory się skończyły. Ponadto Pan Wójt poprosił Radnego P. Gajewskiego by też skserował pisma, które pisze na Wójta i po tym opuścił salę obrad.
Ad.  22

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za przybycie i udział w dyskusji i zamknął XIV Sesję Rady Gminy.
Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:

Balcerak Małgorzata

