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P R O T O K Ó Ł
Z  XVI  SESJI RADY GMINY ODRZYWÓŁ ODBYTEJ W DNIU 

22 LIPCA 2008 ROKU

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy  mgr Stanisław Gapys powitał zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. Obecnych było 12 radnych na 15 ogółem.

W posiedzeniu udział wzięli: Wójt Gminy – mgr Marian Kmieciak, Sekretarz Gminy -  mgr Genowefa Pogorzała, Skarbnik Gminy – mgr Maria Rzuczkowska, oraz sołtysi.

Obrady rozpoczęto o godz. 900  

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni maja uwagi do przedstawionego porządku obrad. Uwag nie zgłoszono. Niżej wymieniony porządek obrad został przyjęty jednogłośnie:

Porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja o międzysesyjnej pracy Wójta Gminy Odrzywół.

5. Podjęcie Uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

6. Podjęcie Uchwały w sprawie uchwalenia zaktualizowanej Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2008 - 2015
7. Podjęcie Uchwały w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania „Wszyscy Razem”  z siedzibą w Potworowie.

8. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

9. Sprawy różne.

10. Zamknięcie Sesji.
Ad.  3

Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy

Radni nie wnieśli uwag do treści protokołu. 

Za  przyjęciem protokołu głosowało 11 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Protokół został przyjęty.
Ad.  4

Informacja o międzysesyjnej pracy Wójta Gminy Odrzywół

Wójt Gminy poinformował, że Sesja została zwołana w trybie nadzwyczajnym, ponieważ konieczne były zmiany w budżecie gminy, w związku z wnioskiem dt. budowy kanalizacji jaki został złożony do WIOŚ. Poprawiony wniosek (w rozbiciu na kwoty brutto i netto) musi być dowieziony do WIOŚ jeszcze w dniu dzisiejszym.

Następnie Pan Wójt poinformował o podjętych od ostatniej Sesji Rady Gminy Zarządzeniach.
Radni nie wnieśli uwag do przedłożonych informacji.
Ad.  5

Podjęcie Uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2008 rok
Wójt Gminy omówił treść uchwały informując, że zmiany dotyczą rozbicia środków na budowę kanalizacji na kwoty brutto i netto, ponieważ takie są wymagania WFOŚ. W myśl przepisów unijnych, podatek Vat. nie jest kosztem kwalifikowanym, dlatego też musi być wyszczególniony odrębnie. 
W pkt. 2  załącznika inwestycyjnego z uwagi na wzrost kosztów opracowania dokumentacji dwukrotnego wykonania oddziaływania na środowisko zwiększono wartość zadania ze 100.000 zł na 150.000zł. 

O godz. 9 07 przybył radny Jan Sipak. Od tej chwili obecnych było 13 radnych.

Radni nie wnieśli uwag do treści Uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał, a następnie poddał pod głosowanie Uchwałę 

Nr XVI /108/2008 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2008 rok pod głosowanie.

Za przyjęciem Uchwały głosowało 12 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  6

Podjęcie Uchwały w sprawie uchwalenia zaktualizowanej Gminnej strategii rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2008 – 2015
Wójt Gminy poinformował, że Gmina Odrzywół otrzymała wstępnie 61.000 EUR. Na dzień dzisiejszy jeszcze nie skorzystaliśmy z tych środków.  Jednym z warunków jest zaktualizowanie Gminnej Strategii. W tym celu odbyły się warsztaty, w których uczestniczyli przedstawiciele różnych grup społecznych. Powołany został Zespół ds. koordynacji, opracowany został Plan Działania, który został juz zaakceptowany przez Konsultanta regionalnego. Plan Działania dotyczy integracji społecznej. Ujęte są zadania dla osób starszych, dla dzieci i młodzieży i dla rodzin. 
Przyjęcie Strategii nie oznacza, że ujęte w niej zadania są sztywne. W zależności od potrzeb, Strategia może być w każdej chwili aktualizowana.
- radna Krystyna Matuszczak – zwróciła uwagę, że są nieścisłości w przedłożonym dokumencie i rozbieżności w stosunku do pierwszej wersji Gminnej Strategii. Na str. 13 nie wymieniona jest jedna miejscowość. Jaka jest prawidłowa pow. Gminy oraz dlaczego są duże rozbieżności w Tabeli 10 dt. opieki społecznej (w porównaniu do poprzedniej wersji Strategii).

Pan Wójt poinformował, że nad aktualizacją Strategii pracował Zespół ludzi, a dane były zbierane z różnych źródeł. Sprawdzimy, czy podnoszone przez Panią radną Matuszczak zastrzeżenia faktycznie występują. Jeżeli błędy faktycznie są, to zostaną one skorygowane.

- Pani Elżbieta Garczyńska – sołtys Sołectwa Ceteń zapytała, dlaczego radni nie uczestniczyli w warsztatach dt. aktualizacji Gminnej Strategii,  chociaż wszyscy otrzymali zaproszenia. 

Aktualizacja polega na urealnieniu zapisów informacji, a często dotyczy to innych okresów, stąd też występują rozbieżności.

- radny Sławomir Gajewski – w swoim wystąpieniu poruszył problem braku przedszkola, analizę SWOT, oraz zapis na str. 26 mówiący o występowaniu 3 szkół podstawowych, chociaż obecnie są tylko dwie szkoły podstawowe, brak zebrań wiejskich w Odrzywole, realizację zadań ujętych w Strategii przy udziale instytucji (brak Stowarzyszenia „Wzajemna Pomoc”, Wspólnoty Gruntowej w Odrzywole).

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Strategia była aktualizowana w czasie, kiedy funkcjonowały jeszcze 3 szkoły podstawowe. Przed wysyłaniem radnym dokumentu, był on aktualizowany i nanoszone były zmiany. Być może przez niedopatrzenie w jednym miejscu tego nie poprawiono. To jest błąd techniczny i będzie poprawiony. Do realizacji zadań ujętych w Strategii mogą się włączać wszyscy, nie tylko ci co są zapisani w dokumencie.
Następnie Pan Przewodniczący dodał, że wystąpienie Pani radnej Krystyny Matuszczak było merytoryczne, natomiast wystąpienie Pana radnego Sławomira Gajewskiego jest polityczne.
Strategia jest dokumentem kierunkowym i może być aktualizowana tyle razy, ile razy będzie taka potrzeba.

Pan Wójt zapytał, dlaczego Pan radny każde działanie, każdy dokument wiąże z Wójtem i ciągle coś krytykuje. Jako Prezes Stowarzyszenia może się pochwalić co zrobił, lub co zrobiło Stowarzyszenie dla dobra Gminy. Ciągłe nagonki i skargi kierowane do różnych organów i instytucji z pewnością temu nie służą.

Innych uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał Uchwałę Nr XVI /109/2008 w powyższej sprawie pod głosowanie.

Za przyjęciem Uchwały głosowało 12 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  7

Podjęcie Uchwały w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania „Wszyscy Razem”  z siedzibą w Potworowie
Pan Wójt poinformował, że część środków unijnych zgłoszonych do Programu Lider + Oś 4 jest dostępna tylko dla stowarzyszeń.
Lokalną Grupę Działania „Wszyscy Razem”  tworzą przedstawiciele 5 gmin – Rusinów, Potworów, Odrzywół, Gielniów i Klwów. Z terenu Gminy Odrzywół do Stowarzyszenia należy 6 osób.

Dla tych 5 gmin opracowana została wspólna Strategia. Za realizację odpowiedzialny będzie Wójt. Wszystkie wnioski będą składane do Stowarzyszenia, a po ich pozytywnym zaopiniowaniu będą przesyłane do Departamentu Funduszy Strukturalnych w Urzędzie Marszałkowskim. Do obsługi wniosków przez Stowarzyszenie, trzeba będzie zatrudnić kilka osób.
- radny Marek Kwiatkowski zapytał, po ilu przedstawicieli mają pozostałe Gminy.

Pan Wójt wyjaśnił, że niektóre Gminy mają liczniejsze przedstawicielstwo w Stowarzyszeniu, ale w Zarządzie każda Gmina ma jednego przedstawiciela.

- radny Sławomir Gajewski zapytał, kto wchodzi w skład Stowarzyszenia z naszej Gminy, ponieważ trzeba patrzeć co i jak władza robi.

Pan Wójt udzielił informacji na zadane pytanie.

Innych uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał Uchwałę Nr XVI /110/2008 pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 min. przerwy do godz. 1005.
Ad.  8

Interpelacje, wnioski i zapytania radnych
- radny Marek Kwiatkowski –  1) stan bezpieczeństwa na drodze w Kamiennej Woli nie uległ poprawie. Przed Urzędem Gminy jest zamontowana skrzynka fotoradaru, a w Kamiennej Woli też była obiecana,  2) jaka jest sytuacja nauczycieli z PSP w Kolonii Ossie- chodzi o dofinansowanie do dokształcania nauczycieli.
Pan Wójt wyjaśnił, że o ustawieniu fotoradaru na naszym terenie decyduje Rada Powiatu. O ustawienie fotoradaru na ulicy Warszawskiej zabiegaliśmy ponad 1/2 roku. Działania są podjęte, ale na rozstrzygnięcie musimy jeszcze trochę poczekać.

Pan Wójt poinformował, że rozmawiał z Kierownikiem Zarządu Dróg w Grójcu o ustawieniu tablicy odblaskowej na drodze w Kamiennej Woli (koła Pani Kwiatkowskiej), ponieważ na tym łuku drogi często dochodzi do wypadków. Wójt nie może decydować o oznakowaniu drogi wojewódzkiej, czy krajowej. Może tylko wnioskować i czekać na realizacje tych wniosków.

- Sprawa nauczycieli z PSP w Kolonii Ossie – pierwotnie miało być zawarte Porozumienie Powiatem o zatrudnieniu nauczycieli i dlatego chcieliśmy dofinansować nauczycielom, koszty przekwalifikowania. Z uwagi na inny profil organizacyjny placówki jest to niemożliwe. Niemożliwe okazało się również dofinansowanie kosztów dokształcenia, ponieważ Gmina nie prowadzi szkół, do pracy w których należałoby uzyskać dodatkowe umiejętności np. resocjalizacja. Nauczyciele z uwagi na rozwiązanie umowy o prace dostana 6 miesięczne odprawy, w przypadku Porozumienia odpraw by nie było.
Gmina nie dysponuje wystarczającymi środkami na wypłatę odpraw dla nauczycieli, dlatego też wystąpiliśmy z wnioskiem do Ministerstwa Edukacji Narodowej o dodatkowe środki.

Formą rekompensaty dla nauczycieli były nagrody, które wręczała Pani Dyrektor.

Osoby, które będą zatrudnione w Młodzieżowym Ośrodku Szkolno Wychowawczym od drugiego semestru będą mogły uzyskać dofinansowanie kosztów szkolenia na poziomie 

75 -100 %. Gmina robi wszystko, co tylko jest możliwe, aby zrekompensować niedogody.
- radny Marek Kwiatkowski – ustawić znak drogowy o „skrzyżowanie drogi w Kamiennej Woli za stawem” oraz lustro drogowe. Nie jest to łatwe do zrealizowania, ale trzeba próbować.

Pan Wójt wyjaśnił, że na ustawienie lustra drogowego niezbędne jest wykonanie operatu drogowego, dokumentacji itp. Wójt nie może podjąć działań w tym zakresie, ponieważ to nie jest droga gminna.

Przewodniczący Rady Gminy dodał, aby występując z pismem do zarządcy drogi wnioskować o oznakowanie ul. Radomskiej jadąc od strony Radomia (widoczność bardzo ograniczona).
O sprawie nauczycieli z PSP w Kolonii Ossie proszę rzetelnie informować zarówno zainteresowane osoby, jak i społeczeństwo i nie uprawiać w tym zakresie polityki.

Miało nie być odpraw tylko zatrudnienie nauczycieli na zasadzie Porozumienia stron. Skoro przepisy na to nie pozwalają, będą wypłacone odprawy. Władze robią wszystko co jest możliwe, aby złagodzić sytuację. Mówienie, że ktoś w tej sytuacji jest kłamcą jest krzywdzące i nieprawdziwe.

- radna Krystyna Matuszczak zgłosiła potrzebę remontu drogi na ul. Ogrodowej w Wysokinie w kierunku drogi do Lipin. 
Pan Wójt poinformował, że ten postulat był już zgłoszony przez Z-cę Wójta. W ramach środków własnych trudno jest sprostać potrzebom związanym z remontem dróg. Może w przyszłym tygodniu przeprowadzone zostaną drobne remonty.
- radna Krystyna Wójcik –  zgłosiła potrzebę remontu drogi do miejscowości Janówek II.

- Pan Krystyna Bartos – zgłosiła potrzebę remontu drogi do miejscowości Emilianów.

Pan Wójt wyjaśnił, że mieszkańcy tej miejscowości muszą trochę poczekać, ponieważ z końcem września upływa termin oddania do użytku drogi, która jest budowana po zakończeniu budowy kanalizacji.

- Pan Elżbieta Garczyńska w imieniu własnym oraz mieszkańców Sołectwa Ceteń podziękowała Wójtowi Gminy za wybudowanie boiska sportowego w Cetniu oraz remont drogi.

- Pan Marek Nowakowski – zasygnalizował, że na nowo wybudowanym odcinku drogi asfaltowej w Kolonii Ossa są zagłębienia (na połączeniu nowego odcinka z już  istniejącym).
Pan Wójt wyjaśnił, że nie było jeszcze odbioru tej drogi, więc to zgłoszenie będzie uwzględnione, a oznakowanie miejscowości zostanie zmienione.

- radny Sławomir Gajewski – powiedział, że „z tego co Mu wiadomo była  deklaracja dt. dofinansowania dokształcania dla nauczycieli”, a teraz obietnica nie jest dotrzymana.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że rozmowy takie były, ale skoro przepisy nie zezwalają na dofinansowanie takiego dokształcania, to rozważane są inne formy zastępcze np. nagrody, które zrekompensowałyby poniesione koszty.

Ad.  9

Sprawy różne
Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo nauczycieli PSP w Kolonii Ossie złożone w dniu Sesji t. 22.07.2008r., a dotyczy ono dofinansowania dokształcania dla nauczycieli z PSP w Kolonii Ossie.
Wyjaśnień udzielili: Pan Wójt oraz Pani Skarbnik.
Pani Skarbnik poinformowała, że okres wypowiedzenia mija z dniem 31.08.2008r. i  do tego czas powinny być wypłacone 6 miesięczne odprawy z tytułu rozwiązania umowy o pracę. Jest to pewnego rodzaju forma rekompensaty. W przypadku zawarcia porozumienia między zakładami pracy nie byłyby wypłacone odprawy.
Pan Wójt dodał, że złożony został wniosek do Ministra Finansów o dodatkowe środki na wypłatę odpraw, ponieważ w budżecie gminy nie przewidziano środków na ten cel.

Pisanie skarg do Ministra Finansów z pewnością nie służy dobremu wizerunkowi Gminy.

- radna Krystyna Matuszczak  - twierdzi, że nauczyciele zostali wprowadzeni w błąd, nikt im nie powiedział, żeby się nie łudzili tym, że zostaną zatrudnieni w nowej placówce.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, w którym momencie słowa władz Gminy były rzucane na wiatr. Wystarczyło uważnie słuchać złożonych wyjaśnień.

I propozycja dotyczyła zatrudnienia nauczycieli w nowej placówce na zasadzie porozumienia stron (wtedy byłoby dofinansowanie do dokształcania, a nie byłoby odpraw). Ze względów prawnych I wariant nie mógł być zrealizowany, dlatego wprowadzono wariant II tj. odprawy oraz nagrody dla pracowników (które stanowią rekompensatę wynikającą z utraty pracy).

Odczucia nauczycieli mogą być różne, ale nie ma innej możliwości. Zgodnie z obietnicą daną przez Kierownika Oświaty w Starostwie, wszyscy nauczycieli, którzy będą mieli odpowiednie kwalifikacje będą zatrudnieni. Potrzeby są ogromne, a możliwości ograniczone. Proszę nie podejrzewać nikogo o złe intencje.

Pani Krystyna Matuszczak dodała, że nauczyciele dane obietnice odczytują dosłownie.

- radny Andrzej Tomczyk zabierając głos powiedział, że nie jest tak : „że wszystkim nauczycielom, wszystko się należy”.

Dofinansowanie kosztów dokształcenia przysługuje, jeżeli  w szkole jest niezbędne uzyskanie dodatkowego wykształcenia.

Nauczyciele z PSP w Myślakowicach też podjęli naukę i nie robią z tego tytułu problemu.

Nauczyciele PSP w Kolonii Ossie występując z pismem o dofinansowanie kosztów dokształcania nie uwzględnili nauczycieli z PSP w Myślakowicach. Na problem trzeba spojrzeć globalnie i rzetelnie informować społeczeństwo.
- radny Marek Kwiatkowski – zapytał, czy droga powiatowa na odcinku Lipiny - Wandzinów nie powinna być wyremontowana przez firmę, która przeprowadzała remont drogi wojewódzkiej nr 728. Nawierzchnia tej drogi została bardzo zniszczona z uwagi na objazd podczas przebudowy w/w drogi.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że przeprowadził w tym zakresie rozmowę z Panem Starostą. Z wyjaśnień Pana Starosty wynika, że ten odcinek drogi ma nieuregulowany stan prawny, tej drogi po prostu nie ma na mapie, ale proces regulacji już się rozpoczął. Warunkiem uzyskania dotacji ze środków unijnych jest uregulowanie stanu prawnego. Doraźne „łatanie dołków” nie rozwiązuje problemu. Docelowo ten odcinek drogi będzie wyremontowany w przeciągu 2 lat.
- radny Sławomir Gajewski zabierając glos wrócił do problemu „nauczycieli z PSP w Kolonii Ossie”. Zdaniem Pana radnego „słowo dane publicznie” ma moc wiążącą. Nie dotrzymywanie danych publicznie słów jest wprowadzaniem opinii publicznej w błąd.

Być może nauczyciele złożą pozwy w Sądzie przeciwko Gminie  (przynajmniej jeden ), ponieważ tą kwestię reguluje Kodeks Cywilny. 
Zdaniem Pana radnego Gajewskiego podjęcie dodatkowej nauki przez nauczycieli z PSP w Myślakowicach, w tym przez Pana Tomczyka, to kaprys, ale dla nauczycieli z PSP w Kolonii Ossie to nie kaprys, tylko przymus. Nauczyciele podjęli naukę, a i tak nie mają gwarancji, że zostaną zatrudnieni.

- Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Pana radnego Gajewskiego z prośbą o wskazanie przepisu prawnego, który pozwoliłby na dofinansowanie przez Gminę nauki dla nauczycieli z PSP w Kolonii Ossie.  

- Pan Andrzej Tomczyk podkreślił, że nauczyciele z PSP w Myślakowicach też podjęli naukę, za wskazaniem Pana Wójta, ponieważ przyszłość tej placówki, z uwagi na małą liczbę dzieci również jest niepewna. Ludzie, którzy szukają pracy ponoszą koszty i tak właśnie jest w tym przypadku. Zdobycie dodatkowych uprawnień, to zabezpieczenie na przyszłość, tym bardziej, że koszty są stosunkowo niskie, a zajęcia odbywają się na miejscu. Pan radny Gajewski nic nie wspomina o odprawach, jakie otrzymali wszyscy pracownicy, w związku z rozwiązaniem placówki, tylko uporczywie zabiega o dofinansowanie nauki, której czesne wynosi 700zł. Niższe płace dla nauczycieli zatrudnionych w nowej placówce będą tylko do czasu uzyskania przez nich kwalifikacji. Później będą wyższe.

Następnie Pan Przewodniczący zapytał radnych o stanowisko w kwestii skarg, jakie skierował Pan radny Sławomir Gajewski , w tym również jako Prezes Stowarzyszenia „Wzajemna Pomoc” w Odrzywole do Ministra Finansów, oraz do Przewodniczącego Rady Gminy (radni otrzymali kserokopie przedmiotowych skarg).

Decyzją Rady skargi z dnia 06.05.2008r., 11.05.2008r., 20.06.2008r. 21.04.2008r.  zostały przekazane do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną. O terminie posiedzenia Komisji Pan radny zostanie poinformowany stosownym pismem.

Pan Przewodniczący zaapelował o rozsądek w działaniu, ponieważ dotychczasowa praktyka jest zła. Sprawy osobiste, czy też polityczne nie powinny być poruszane na forum Rady Gminy. Należy szukać wspólnej platformy, a nie pisać skargi, czy doniesienia. Nie należy nasyłać kontroli, tylko dlatego, że były jakieś niedociągnięcia. Wikłanie osób postronnych w sprawy Gminy nie służy jej dobru.

- Pan radny Gajewski zabierając głos powiedział, że „jest zdziwiony, że Rada Gminy zajmuje się jego pismami i skargami, skoro skierował je do Ministra Finansów”.

Pan Wójt wyjaśnił, że organem kontrolnym nad gospodarką finansową Gminy jest Regionalna Izba Obrachunkowa, a nie Minister Finansów i dlatego też zgodnie z właściwością  sprawy zostały przekazane do RIO, a następnie do Rady Gminy.

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad i brak głosu w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za przybycie i zamknął XVI Sesje Rady Gminy.

Obrady zakończono o godz. 1150. Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:
Pogorzała G.
