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P R O T O K Ó Ł
Z XVII SESJI RADY GMINY ODRZYWÓŁ ODBYTEJ W DNIU 
25.09.2008 ROKU

Przewodniczący Rady Gminy powitał zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W posiedzeniu uczestniczyło 12 radnych. Nieobecni byli radni Marian Kozłowski, Marian Fornalczyk i Artur Liziniewicz.

W posiedzeniu udział wzięli sołtysi, Wójt Gminy – mgr Marian Kmieciak, Sekretarz Gminy – mgr Genowefa Pogorzała oraz publiczność w osobach Pan Antoni Gaczyński i Pani Wiesława Gosa.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Obrady trwały od godz. 1530 do godz.1845.
Ad.  2

Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają uwagi lub propozycje do przedstawionego w zaproszeniach porządku obrad.

- radny Sławomir Gajewski zaproponował, aby boisko sportowe w Odrzywole nazwać imieniem „Mariana Kmieciaka”. Za przyjęciem takiej propozycji głosowało 2 radnych, 7 było przeciw, 3 wstrzymało się od głosu. Wniosek upadł.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem porządku obrad w brzmieniu przedstawionym w zaproszeniach..
Za przyjęciem porządku obrad głosowało 11 radnych,  1 radny (Pan Sławomir Gajewski) był przeciw.

Porządek obrad został przyjęty
Ad.  3

Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają uwagi lub propozycje do protokołu .

Radni nie wnieśli uwag do treści protokołu. 

Za przyjęciem protokołu głosowało 9 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Protokół został przyjęty.

Ad.  4

Informacja o międzysesyjnej pracy Wójta Gminy

Wójt Gminy poinformował o podjętych w tym okresie zarządzenia. Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Ponadto Pan Wójt poinformował, że w minionym okresie realizowane były 3 projekty z udziałem funduszy unijnych, między innymi „Nowa praca-szkolenia”, „Aktywizacja zawodowa kobiet”. Złożone zostały wnioski na 4 kolejne projekty. Trzy z nich przeszły już wstępną weryfikację – szkolenie dla rolników, uruchomienie przedszkola, zajęcia pozalekcyjne w szkołach.

Pan Wójt podziękował sołtysom i wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób przyczynili się do organizacji Dożynek Gminnych.

- radny Sławomir Gajewski „ w sposób ironiczny podziękował za zorganizowanie Dożynek”.

Ad.  5

Sprawozdanie z realizacji budżetu gminy za I półrocze 2008 roku

Wójt Gminy odczytał Uchwałę RIO Nr RIO/R/221/08 z dnia 19.08.2008r. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Z treści Uchwały wynika, że Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie zaopiniował sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2008 roku wraz z informacją o realizacji Planu Finansowego SP ZOZ w Odrzywole oraz Gminnej Biblioteki Publicznej w Odrzywole.

Sprawozdanie jest zapisem zdarzeń, jakie miały miejsce w I półroczu b.r. jest ono zgodne ze sprawozdaniami statystycznymi przysyłanymi do RIO.

Pan Wójt poinformował, że występuje zagrożenie po stronie wydatków w zakresie oświetlenia ulicznego, ponieważ nastąpił znaczny wzrost kosztów energii. Trzeba znaleźć dodatkowe środki w budżecie Gminy na ten cel. Z przyczyn od nas niezależnych, nie ruszył jeszcze nabór wniosków na realizację zadań ze środków unijnych dt. „budowy kanalizacji”. 

Z tego też powodu opóźnia się realizacja inwestycji.
Ruszył natomiast nabór pierwszych wniosków na budowę dróg.

Pan Wójt poinformował, że w latach 2004 – 2006 na konto Urzędu Gminy wpływały nienależne opłaty skarbowe przekazywane przez Urząd Skarbowy. Zgodnie z przepisami są to dochody tej jednostki samorządu na terenie, której znajduje się Urząd Skarbowy. W naszym przypadku środki te musimy zwrócić na konto Urzędu Miasta i Gminy w Przysusze. Taka sytuacja wystąpiła we wszystkich gminach, ponieważ Urząd Skarbowy podawał podatnikom błędny nr konta.
Wpływ środków na konto Urzędu Gminy spowodował wzrost dochodów własnych, a przez to zmniejszyła się subwencja. Obecnie mamy wykaz wszystkich podatników i do końca października 2008r. musimy zwrócić środki na konto Urzędu Miasta i Gminy Przysucha. 

Z tego też powodu wystąpi „ujemne wykonanie dochodów z tytułu opłaty skarbowej”.

Do dyskusji na temat sprawozdania zgłosiło się dwóch radnych:

- Marek Kwiatkowski

- Sławomir Gajewski

Pan radny Sławomir Gajewski w „kwestii formalnej” zwrócił uwagę, że przy omawianiu tak ważnych kwestii zamyka się listę mówców ogranicza czas wystąpienia.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że to nie jest wniosek natury formalnej, a ponadto nikomu nie zabrania udziału w dyskusji.

- Pan Marek Kwiatkowski zapytał: 
1) dlaczego z tytułu poboru opłat za zużycie wody wystąpiły 7 % zaległości,

2) kiedy zakończy się przepisywanie zaległości SKR-u

3) co to jest umorzenie od środków transportowych,

4) jakie jest wykorzystanie środków na utrzymanie dróg,

5) od 2 lat na ulicach palą się nielegalnie podwieszone lampy oświetlenia ulicznego,

6) na co wydano środki z funduszu przeciwalkoholowego ( kwocie 52.242zł)

Pan Wójt wyjaśnił, że zaległości z tytułu opłat za pobór wody wynikają z tego, że część opłat za I półrocze wpływa na konto już w miesiącu lipcu i dlatego są one zaliczane na poczet II półrocza. Z uwagi na dużą liczbę odbiorców, inkasent nie jest w stanie zakończyć całkowicie inkasa jeszcze w miesiącu czerwcu.

Środki na utrzymanie dróg zostały wykorzystane, ponieważ nastąpił duży wzrost cen kruszywa i kosztów transportu. Remonty były przeprowadzane głównie na Osiedlu w Odrzywole i na terenach nadpilicznych, zarówno przy użyciu sprzętu, jak również przy udziale pracowników na robotach publicznych.
Umorzenie podatku od środków transportowych zawiera zaległość główną + odsetki.

Sprawa nielegalnych lamp oświetlenia ulicznego jest trudna, ponieważ, brak jest pełnej dokumentacji na wszystkie podwieszone lampy. Trudno powiedzieć, które z nich są nielegalne, ponieważ Gmina „podwieszała” tylko około 1/3 lamp. Nie wszystkie lampy są takiej samej mocy. Nowe lampy pobierają dużo więcej energii. Ta sprawa była poruszana na Kongresie Gmin Wiejskich, aby lampy oświetlenia ulicznego przekazać na stan dla Gminy, wtedy kontrole byłyby łatwiejsze. 
Środki z funduszu przeciwalkoholowego w głównej mierze są przekazywane na funkcjonowanie świetlic wiejskich i świetlicy środowiskowej (wynagrodzenia dla opiekunów świetlic, zakup sprzętu itp.).


- radny Sławomir Gajewski w nawiązaniu do sprawozdania poruszył sprawę kosztów używania samochodu służbowego Volkswagen Wento oraz ryczałtów samochodowych dla pracowników. Pan radny twierdzi, że za duże środki wydatkowane są na utrzymanie samochodu służbowego 13.000zł rocznie, do tego jeszcze 10.000zł przeznaczone na ryczałty samochodowe dla pracowników, oraz 7.000zł koszty używania samochodów prywatnych do celów służbowych. Pan radny zarzucił, że nie wiadomo, kto i gdzie jeździ samochodem służbowym, a ponadto zapytał, jaki jest przepał na ten samochód.
Kolejna sprawa, jaką poruszył Pan radny Gajewski to wpływy z opłaty targowej. Wahają się one od 2.500zł do 3.700zł za jeden targ. Wiadomo, że targi są mniejsze i większe, ale takie opłaty zbiera się zaledwie od 40 osób handlujących. Samych budek z mięsem jest kilkanaście.

Udzielając odpowiedzi Pan Wójt poinformował, że Urząd Gminy, to nie jest tylko biuro. Samochody zarówno służbowy jak i prywatne używane są wtedy, kiedy jest to konieczne. W ciągu roku odbywa się wiele zebrań, spotkań z władzami powiatu, województwa itp. Uzgadniane są różne dokumentacje, projekty. Czasem w ciągu jednego dnia trzeba dojechać do kilku różnych instytucji znajdujących się w różnych miastach. Jak więc bez samochodu można sprostać takim wymaganiom. Ryczał na używanie samochodu prywatnego do celów służbowych po terenie gminy wynosi max. 300 km. Pan Tadeusz Macierzyński i Franciszek Giedasz udowodnili, że z uwagi na awarie sieci i liczne kontrole po terenie Gminy przejechali w celach służbowych około 500 km. Limitu kilometrów nie można zwiększyć. Jak więc pogodzić tę rzeczywistość.
Samochody będące na stanie Gminy często się psują. Samochód służbowy jest więc wykorzystywany między innymi w celu wyjazdu po zakup części do innych samochodów, materiałów przeznaczonych do usuwania awarii wodociągowych, kanalizacyjnych, dostarczanie wyników z egzaminów do Kuratorium, zakup sprzętu dla OSP, dostarczanie wniosków do instytucji obsługujących fundusze unijne itp. Korzystanie z samochodu służbowego jest tańsze niż delegacje dla pracowników, ponieważ nie zawsze można załatwić sprawę korzystając z komunikacji PKS. Pan Wójt dodał, że Pan radny Gajewski przez 6 lat ciągle stawia jakieś zarzuty, oskarżenia, a to też się wiąże z częstymi wyjazdami na przesłuchania.
- Pan radny Sławomir Gajewski zwrócił uwagę, że podał tylko fakty, wynikające z pisma, które otrzymał. Z informacji tej wynika, że samochód służbowy pali 10 l paliwa /100 km.

Dlaczego pracownicy korzystający z samochodu służbowego nie mieli stosownych uprawnień. Z uwagi na polemikę, Przewodniczący Rady Gminy odebrał głos Panu radnemu Gajewskiemu. 
O godz. 1600 na salę obrad przybył radny Pan Marian Fornalczyk oraz Zastępca Wójta Pani Janina Korycka przepraszając za spóźnienie.
- radna Ewa Podkowińska zasygnalizowała, że już w 2007 roku były niedzielne wyjazdy do kościoła samochodem służbowym, a w 2008 roku „dwóch pracowników samochodem służbowym z jednym pismem jechało do Urzędu Skarbowego”

Wyjaśniając poruszane kwestie Pan Wójt zapytał, na jakiej podstawie ma zmusić pracownika do używania samochodu prywatnego do celów służbowych. To może się odbyć tylko za obopólną zgodą, gdy zajdzie potrzeba wyjazdu. Radny Gajewski krytykuje, zbyt duże koszty utrzymania samochodu służbowego, służbowego, a także zakup nowego samochodu.
Wbrew zarzutom, każdy wyjazd samochodu służbowego jest ewidencjonowany.

Samochód służbowy jest używany także po odbiór dowodów osobistych. W ubiegłym roku wyjazdy takie były nawet codziennie.

Sprawa ewidencji czasu pracy kierowców była na wniosek Pana radnego Gajewskiego przedmiotem kontroli Państwowej Inspekcji Pracy. Kontrolerzy zakwestionowali sprawę ewidencji czasu pracy kierowców OSP, którzy byli zatrudnieni na ½  lub ¼ etatu. Dla tych kierowców nie była prowadzona lista obecności. Obecnie ewidencja czasu pracy tych kierowców jest prowadzona, a ponadto wszyscy kierowcy korzystają z przysługującego im (proporcjonalnie do czasu zatrudnienia) urlopu. 
- radny Przemysław Stępień, „w kwestii formalnej” zwrócił uwagę, że Pan Wójt nie zawsze mówi na temat.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2008 rok.

Za przyjęciem sprawozdania głosowało 10 radnych, 1 radny był przeciw (Sławomir Gajewski), 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 min. przerwy do godz. 1640.

Ad.  6

Podjęcie Uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2008 rok 

Wójt Gminy omówił treść uchwały wyjaśniając, że zmiana dotyczy załącznika inwestycyjnego, z którego wykreśla się zadanie „Modernizacja studni głębinowej w Kłonnie”, zamiast modernizacji samochodu OSP wpisany zostaje „zakup sprzętu dla OSP”. Do budżetu Gminy wprowadza się środki przeznaczone na szkolenia dla rolników. Zmianie też ulega zadanie Nr 1 budowa kanalizacji sanitarnej w pozycji – środki z unii europejskiej.
Radni nie wnieśli uwag do treści Uchwały.

Za przyjęciem uchwały nr XVII /111/2008 głosowało 11 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  7

Podjęcie Uchwały w sprawie ustalenia planu sieci i granic obwodów szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest Gmina Odrzywół
Zastępca Wójta Pani Janina Korycka poinformowała, że zmiana dotyczy tylko PSP w Odrzywole, do której uczęszczać będą dzieci z PSP w Kolonii Ossie, a ponadto w wykazie miejscowości należących do obwodu ujęty został Jelonek, którego wcześnie nie było.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Kuratorium Oświaty.

Radni nie wnieśli uwag do treści Uchwały.

Uchwała Nr XVII /112/2008 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  8

Podjęcie Uchwały w sprawie zatwierdzenia Zarządzenia Nr 90/2008 Wójta Gminy Odrzywół z dnia 28 sierpnia 2008 roku w sprawie ograniczenia ruchu drogowego i korzystania w dniach 31 sierpnia-1 września 2008 roku z ulic w sołectwach Ceteń i Wysokin w związku Gminnych organizacją Dożynek Gminnych

Przewodniczący Rady Gminy poprosił, aby radni na przedłożonym projekcie uchwały uzupełni zapis, że uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego.
Radni nie wnieśli uwag do treści Uchwały.

Uchwała Nr XVII /113/2008 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  9

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Porozumienia z Gminą Drzewca na realizację zadania „Dobudowa odcinka linii energetycznej napowietrznej oświetlenia ulicznego wzdłuż drogi gminnej 330405W w miejscowości Kłonna na odcinku około 240 m”
Pan Wójt poinformował, że Uchwała ta dotyczy wyrażenia zgody na budowę oświetlenia ulicznego przez Gminę Drzewica do miejscowości Domaszno. Część tej linii energetycznej przebiegać będzie przez grunty należące do naszej Gminy.

Radni nie wnieśli uwag do treści protokołu.

Uchwała Nr XVII /114/2008 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  10
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Porozumienia w sprawie wspólnej realizacji projektu pod nazwą „Rozwój komunikacji elektronicznej dla mieszkańców Powiatu Przysuskiego”

Pan Wójt wyjaśnił, że do porozumienia przystępują gminy Powiatu Przysuskiego (bez Gminy Potworów). Jest to wspólny projekt o dofinansowanie zadania ze środków unijnych. Planowane koszty Gminy wyniosą od 10-40 tys. złotych.
Radni nie wnieśli uwag do treści uchwały.

Uchwała Nr XVII /115/2008 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  11

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skarg Sławomira Gajewskiego radnego Rady Gminy Odrzywół i Prezesa Stowarzyszenia „Wzajemna Pomoc” w Odrzywole na działalność Wójta, z dnia 06.05.2008r., 11.05.2008r., 20.06.2008r.
Zabierając głos Pan radny Gajewski zwrócił uwagę, że jest funkcjonariuszem publicznym i dlatego zgodnie z art. 25 ustawy o samorządzie gminnym realizuje swoje zadania. Mieszkańcy zwracają się do radnego z różnymi pytaniami, dlatego też czuł się w obowiązku,  zawiadomić Ministra Finansów o nieprawidłowościach. Ministerstwo Finansów skierowało wniosek do rozpatrzenia przez organ kontrolny tj. RIO. „Z dziwnego radnemu powodu RIO nie podejmuje żadnych czynności, tylko ceduje to na Radę Gminy. To że w Gminie było wiele kontroli, które ni zarzuciły Wójtowi nieprawidłowości, nic nie znaczy.  Chodzi o to, żeby ktoś w przyszłości nie zarzucił radnemu „przestępstwa zaniechania czynności o poinformowaniu o nieprawidłowościach” i dlatego to zrobił.
Przedsiębiorca kupuje majątek gminy i zostaje zwolniony przez 2 lata z podatku na kwotę 15.000 złotych. Poprzedni właściciel majątku nie miał tak podanej ręki i tak stosowanych ulg.

Wójt Gminy zwrócił uwagę, że kontrola RIO nie wykazała zastrzeżeń, a Pan radny porusza sprawę nieprawidłowości przy budowie pomnika Ojca Świętego, sprawy zaległości SKR, sprawy pełnomocnictwa we Wspólnocie itd.
- Pan radny Gajewski odczytał pismo z Prokuratury mówiące o wszczęciu śledztwa wobec pracowników RIO w Warszawie, którzy w niewłaściwym czasie podjęli działania.

Przedmiotem skarg było:

- niewłaściwe adresowanie pism,

- odmowa udzielenia informacji na temat zaległości podatkowych podatników,

- nieprawidłowości powstałe przy budowie boiska sportowego w Odrzywole oraz przy budowie remizy OSP w Kamiennej Woli.

Pan radny zapytał, czy radni mają wiedzę na temat podatków, zwolnień podatkowych, przesunięć dochodów itp., czy Rada odrzucając skargi i nie podejmując żadnych czynności kontrolnych postępuje prawidłowo, kiedy Komisja Rewizyjna podjęła decyzję o przygotowaniu projektu uchwały wraz z uzasadnieniem, skoro na posiedzeniu Komisji (przy obecności radnego) tego nie uczyniła.
- radny Marek Kwiatkowski wyjaśnił, że Komisja Rewizyjna z udziałem radnego, a właściwie radnych przeprowadziła rozmowę, wysłuchała argumentów strony, a dopiero w dalszej części posiedzenia bez udziału radnego Gajewskiego podjęła decyzję.

Skarga dotycząca rzekomych nieprawidłowości powstałych przy budowie boiska sportowego w Odrzywole i przy adaptacji remizy OSP na świetlicę wiejską w Kamiennej Woli zostanie jeszcze raz rozpatrzona przy udziale Inspektora nadzoru i Wykonawcy, dlatego też przygotowany projekt Uchwały dotyczy pozostałych spraw.

Pan Wójt wyjaśnił, że informacje otyczące umorzeń podatkowych Pan radny otrzymał. Do 2005 roku po publicznej wiadomości podawane były informacje dot. Umorzeń podatku powyżej 100 złotych. Od 2005 roku podawane są informacje dt. Umorzeń powyżej 500zł. Sprawy zaległości podatkowych podawane są w formie zbiorczej, bo tak stanowią przepisy, o czym Pan radny Gajewski był informowany. Decyzje umorzeniowe przygotowuje pracownik – Pani Monika Chałubińska.
Pan Wójt kolejny raz wyjaśnił, że ulga inwestycyjna zastosowana wobec nabywcy SKR została umorzona, więc poruszana sprawa nie ma miejsca, czy tak trudno zrozumieć złożone wyjaśnienia, ale Pan Gajewski nie przyjmuje wyjaśnień i uporczywie wraca do tematu.

W sprawie doniesień było już wiele dochodzeń, ale trudno powiedzieć, czy wszczęcia przez Prokuraturę postępowania w sprawie RIO na wniosek radnego jest prawidłowe.
Pan radny Gajewski dziwi się, że RIO powiadamia Radę Gminy o doniesieniu popełnienia przestępstwa karno-skarbowego. Jest to bardzo poważny zarzut i szarganie dobrego imienia zarówno przedsiębiorcy, jak i Wójta Gminy. 

Pan Wójt poinformował, że ta sprawa znajdzie swój epilog w sądzie.
Pan radny Gajewski zwrócił Panu Wójtowi uwagę, żeby się wypowiadał we własnym imieniu, a nie w imieniu przedsiębiorcy, bo znana jest „szkodliwa działalność Wójta wobec Wspólnoty”. Z uwagi na powstałą polemikę Przewodniczący Rady Gminy przywołał radnego do porządku, a gdy to nie przyniosło skutku odebrał radnemu Gajewskiemu głos, ale nieskutecznie, ponieważ Pan radny dalej prowadził polemikę. Kolejne uwagi Pana Przewodniczącego zripostował, że „nie zasługuje na pieniądze, które w ramach diety otrzymuje”.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie Uchwałę Nr XVII /116/2008.

Za przyjęciem Uchwały głosowało 9 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu, 1 radny nie wziął udziału w głosowaniu (S.Gajewski).

Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  12

Interpelacje, wnioski i zapytania radnych

- Przemysław Stępień – zapytał co stoi na przeszkodzie, aby uruchomić Przedszkole w budynku przy ulicy Warszawskiej w Odrzywole, jakie przepisy o tym stanowią?
Pan Wójt wyjaśnił, że otrzymał Postanowienie Sanepidu, z którego wynika, jakie warunki należy spełnić w przypadku uruchomienia Przedszkola w omawianym budynku.

Pan radny Stępień odczytał treść Rozporządzenia Ministra Finansów 13 czerwca 2008r. w sprawie organizacji przedszkoli. Wymagania wynikające z w/w Rozporządzenia dt. organizacji przedszkoli są łatwe do zrealizowania.
Pan Wójt wyjaśnił, że obliguje go uzyskanie pozytywnej opinii Sanepidu, o co też wystąpił. Gdyby Gminie nie zależało na utworzeniu przedszkola, to nie podejmowałaby żadnych czynności. Brak na chwilę obecną odpowiedniego pomieszczenia, powoduje przeprowadzenie remontu w budynku, a to z kolei wiąże się z opracowaniem dokumentacji i uzyskaniem zgody Sanepidu.

Pan radny Stępień uważa, że Wójt Gminy nie do końca zapoznał się z Rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 13.06.2008r. i dlatego na ręce Przewodniczącego Rady Gminy złożył kserokopię w/w Rozporządzenia.

- radny Marek Kwiatkowski – podziękował Panu Wójtowi za oczyszczenie zbiornika wodnego w Kamiennej woli oraz za remont przystanku PKS.

Pan radny zwrócił się z prośba o ustawieniu znaku drogowego informującego o przeprowadzaniu bydła. 

Pan Wójt wyjaśnił, że wystąpi z wnioskiem do Zarządy Drogi o ustawienie takiego znaku.

Następnie Pan radny Kwiatkowski poinformował, że młodzież z Ośrodka Szkolno Wychowawczego w Kolonii Ossie zagraża bezpieczeństwu naszych dzieci. Młodzież ta w lesie Kamiennowolskim robi sobie pikniki.

Pan Wójt poinformował, że dzieci z Ośrodka w Kolonii Ossie mogą wychodzić poza jego teren tylko w obecności opiekuna. Takie incydenty należy zgłaszać bezpośrednio do Dyrekcji Ośrodka. Zgodnie z informacją uzyskaną ze Starostwa, w najbliższych dniach ogłoszony zostanie przetarg na ogrodzenie ośrodka. Wtedy trudniej będzie jego uczestnikom opuścić teren.

Pani Radna Elżbieta Brola poinformowała, że pracuje w tym ośrodku i jego uczestnicy mogą wychodzić poza teren Ośrodka tylko z opiekunem, ale tak jak wszędzie czasami zdarzają się ucieczki.

- Pan radny Stępień poprosił o przesłanie korespondencji dt. uruchomienia przedszkola. Jeżeli będzie zebranie z rodzicami, to Pan radny prosił o powiadomienie jego osoby.

- Radna Pani Krystyna Matuszczak – powiedziała, że skoro radni poruszają problem wyjazdów służbowych, to jest sygnał, od wyborców, aby nie doszło do nadużyć, a ponadto Pani radna wnosi o założenie rejestru wyjazdów służbowych.
- Radna Ewa Podkowińska – zapytała, kiedy zostanie położony asfalt na Osiedlu przy cmentarzu, asfalt na odcinku drogi do cmentarza oraz kiedy będą lampy koło cmentarza.

Pan Wójt zapytał, czy źle świecą istniejące lampy, czy też chodzi o montaż nowych.
Pani radna poinformowała, że chodzi o montaż nowych lamp oraz o zwiększenie mocy istniejących.

Pan Wójt wyjaśnił, że montaż lamp będzie możliwy, jak w budżecie gminy pojawią się oszczędności, ponieważ na podwieszenie nowych lamp potrzebna jest dokumentacja, uzgodnienia itp. Budowa drogi na Osiedlu będzie możliwa chwilą pozyskania środków unijnych.
Odcinek drogi przy cmentarzu będzie wykonany po zakończeniu budowy drogi do Emilianowi.
Radny Sławomir Gajewski zwrócił uwagę, że drogę przy cmentarzu zniszczyła firma budująca kanalizację, dlatego też powinna ją naprawić.
Pan radny Gajewski powrócił do tematu kosztów używania samochodu służbowego, pytając czy ten samochód zużywa około 17-18 l gazu na 100 km, skoro koszt przejazdu 100 km wynosi 44 zł. Z uwagi na zbyt wysokie koszty wnosi o przeprowadzenie kontroli.

Zastępca Wójta Pani Janina Korycka poinformował, że ta sprawa zostanie wyjaśniona. Jeżeli będą rozbieżności, to radni zostaną poinformowani.

Pan radny zapytał ile wynosi ryczałt za używanie samochodu prywatnego do celów służbowych.

Pan Wójt odpowiedział, że wynosi on około 0,89zł/km.

Pan radny Gajewski w swoim wystąpieniu powrócił do tematu budowy pomnika, a właściwie zasad wystawiania faktury.

Z uwagi na polemikę, Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dostosowanie wypowiedzi do punktu obrad, a następnie przeszedł do dalszej realizacji porządku obrad.
Ad.  13

Sprawy różne
W sprawach różnych do dyskusji zapisali się:

- Pan Marek Kwiatkowski

- Pan Przemysław Stępień

- Pani Ewa Podkowińska

- Pan Zbigniew Kwaśniak
- Pan Antoni Gaczyński

Radny Sławomir Gajewski złożył formalny wniosek aby „zabronić radnym zabierania głosu i wyrażania opinii”, dodając kolejny raz, że Przewodniczący Rady Gminy nie zasługuje na dietę, którą otrzymuje.

Przewodniczący Rady Gminy przerwał radnemu Gajewskiemu wypowiedź, informując, że jego zachowanie jest niestosowne, a złożony wniosek niepoważny.

- radny Przemysław Stępień dodał, że gdyby Przewodniczący traktował wszystkich równo, to by nie było takich spięć. Następnie Pan radny zasygnalizował swoje niezadowolenie z odbioru odpadów przez Firmę HAK, a także uważa, że zdrój uliczny koło cmentarza jest nieodpowiedni, bo to zaledwie rura wystająca około 30 cm nad ziemią. 

Pan Wójt wyjaśnił, że nie oglądał zdroju i sprawę przekaże Panu Jerzemu Macierzyńskiemu. Pracownicy są różni i różne mają zadania do wykonania,  

Sprawa odbioru odpadów – mieszkańcy mogą podpisywać umowy z innymi firmami. Gmina wskazała tylko najtańszą ofertę, z której nikt nie musiał skorzystać. Jeżeli mieszkańcy życzą sobie odbioru odpadów co dwa tygodnie, to z pewnością koszty odbioru będą wyższe. Ten wniosek należy skierować bezpośrednio do Firmy HAK.

- Pani Ewa Podkowińska – w swoim wystąpieniu odniosła się do posiedzenia Komisji Oświaty na którym omawiany był problem przygotowania szkół do rozpoczęcia nowego roku szkolnego. Jak można powiedzieć, że szkoły zostały przygotowanego do nowego roku szkolnego, skoro w PSP w Odrzywole trwał nadal remont. Należy stwierdzić, że Wójt nie przygotował szkół do nowego roku szkolnego. Na przyszłość remonty należy przeprowadzać wcześniej.
Pan Wójt wyjaśnił, że w czerwcu b.r. ogłoszony został przetarg, który z uwagi na zbyt wysokie oferty został unieważniony. Ogłoszony więc został nowe przetarg, w którym zrezygnowaliśmy z części robót. Cała procedura przetargowa jest złożona i prace rozpoczęły się dopiero na początku sierpnia. Gmina otrzymała dotację od Marszałka, więc szkoda było z niej nie skorzystać.
Pani radna dodała, że okna można było wymienić dużo wcześniej (zamiast w szkole w Ossie, to w Odrzywole).

- Pan Zbigniew Kwaśniak – Sołtys Sołectwa Stanisławów zapytał, dlaczego autobus szkolny nie zatrzymuje się na przystanku w Stanisławowie, tylko gdzie indziej.

Zastępca Wójta Pani Janina Korycka poinformowała, że kierowca autobusu Pan Henryk Maciągowski otrzymał polecenie, że ma się zatrzymywać w dwóch miejscach w miejscowości Stanisławów. Nikt po tych ustaleniach nie sygnalizował, że kierowca nie przestrzega wydanych dyspozycji. Ta sprawa zostanie niezwłocznie rozwiązana.

- Pan Antoni Gaczyński zabierając głos poinformował, że 31.08.2008r. miała miejsce awaria kanalizacji. Awaria została usunięta, ale „wtargnięto na teren prywatny i uszkodzono kłódkę”, dlaczego pracownik Gminy wylewa szambo za oczyszczalnią ścieków za budynkiem Domu Towarowego. Mieszkańcy sygnalizują, że szambo jest wylewane do studzienek kanalizacyjnych. Mała średnica rur powoduje tzw. „cofkę”. Zapach jest nie do zniesienia.

Pan Wójt powiedział, że jest to pierwsze zgłoszenie, a pracownicy zostaną wezwani na rozmowę celem złożenia wyjaśnień.

Następnie Pan Gaczyński podziękował radnym za podjęcie Uchwały w sprawie służebności na działce na rzecz Pana Gaczyńskiego. Szkoda tylko, że jest to martwa uchwała.
Pani Krystyna Wójcik wróciła do sprawy usunięcia awarii sieci kanalizacyjnej, informując, że zasięgnęła opinii męża (strażaka OSP), który uczestniczył w usuwaniu awarii. Z wyjaśnień wynika, że pan Szymon Niemirski zachował się należycie. Ponieważ nie można było się dostać do miejsca awarii Pan Szymon uszkodził kłódkę, którą następnie odkupił i zwrócił właścicielowi. Wtargnięcie na teren prywatny było nieuniknione.

Pan Wójt wyjaśnił, że przyczyny awarii sieci kanalizacyjnej są różne, ale najczęściej dochodzi do nich z powodu niewłaściwego użytkowania lub złośliwości. Pan Szymon wyciąga przeróżne rzeczy z kanalizacji, które nie mają nic wspólnego ze ściekami. Strażacy działają w interesie publicznym.

Sprawa martwej uchwały, dotyczy podpisania aktu notarialnego dt. służebności na działce.

Uchwała ta została podjęta na wniosek Wójta. Wójt Gminy dwukrotnie stawiał się u notariusza celem podpisania aktu notarialnego, którego jednak nie podpisał Pan Gaczyński, ponieważ nie godził się na ustalenia, jakie zostały przygotowane przez notariusza i nabywcę działki. Notariusz idąc na ustępstwa przygotował akt notarialny zgodnie z żądaniami Pana Gaczyńskiego. Takiego rozwiązania jednak nie zaakceptował Sąd, dlaczego więc Pan Gaczyński ma pretensje do Wójta.
Z uwagi na polemikę Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął XVII Sesję Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:

Pogorzała G.
