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P R O T O K Ó Ł
Z XVIII SESJI RADY GMINY ODRZYWÓŁ ODBYTEJ 
W DNIU 20.10.2008 ROKU
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy mgr Stanisław Gapys powitał zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. Obecnych było 14 radnych. Nieobecny był Pan radny Artur Liziniewicz, który usprawiedliwił swoją nieobecność ważnymi obowiązkami służbowymi.

W obradach uczestniczyli – Wójt Gminy mgr Marian Kmieciak, Zastępca Wójta Pani Janina Korycka, Sekretarz Gminy – mgr Genowefa Pogorzała oraz publiczność w osobie Pana Józefa Głąba.

Ad.  2

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają uwagi do przedstawionego w zaproszeniach porządku obrad.

Radni nie wnieśli uwag, a porządek został przyjęty jednogłośnie.

Porządek obrad:
1. Otwarcie.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja o międzysesyjnej pracy Wójta Gminy Odrzywół.

5. Podjęcie Uchwały w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji terenów skanalizowanych i przewidzianych do skanalizowania na terenie Gminy Odrzywół.

6. Podjęcie Uchwały w sprawie  Programu i zasad współpracy Gminy Odrzywół z organizacjami pozarządowymi oraz osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej Polskiej, o  stosunku Państwa do innych kościołów i związków wyznaniowych oraz gwarancjach wolności sumienia i wyznania, jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego oraz ze stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego w 2009 roku.

7. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

8. Sprawy różne.

9. Zamknięcie Sesji.
Ad.  3

Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy Odrzywół
Radni nie wnieśli żadnych uwag do treści protokołu.

Za przyjęciem protokołu głosowało 12 radnych, 2 radnych wstrzymało się  od głosu.

Ad.  4

Informacja o międzysesyjnej pracy Wójta Gminy Odrzywół

Wójt Gminy mgr Marian Kmieciak poinformował radnych, że dzisiejsza Sesja zwołana została w trybie nadzwyczajnym na wniosek Wójta. Powodem zwołania Sesji w tym trybie jest pilne zaopiniowanie projektu Planu aglomeracji terenów skanalizowanych i przewidzianych do skanalizowania na terenie Gminy Odrzywół. Uchwała po podjęciu jeszcze w dniu dzisiejszym musi być dostarczona do Zarządu Województwa Mazowieckiego i do Wojewody, żeby Gmina Odrzywół została włączona do centralnego Planu aglomeracji. Ujęcie Gminy w takim planie daje możliwość ubiegania się o środki na budowę kanalizacji.
Następnie Pan Wójt poinformował o podjętych w okresie od ostatniej Sesji Zarządzeniach.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Pan Wójt poinformował, że występują opóźnienia w zakresie budowy zbiornika wodnego w Wysokinie. Gmina musi otrzymać  od Dyrektora Wojewódzkiego Zarządu Spółek Wodnych zapewnienie, o zabezpieczeniu wody na potrzeby w/w zbiornika wodnego. 
W minionym okresie rozstrzygnięty został przetarg na budowę drogi w miejscowości Myślakowice-Kolonia. Na ten cel otrzymaliśmy dotację w wysokości 40.000zł.

- Radny Pan Sławomir Gajewski zwrócił się do Pana Wójta z zapytaniem, jakie przepisy prawne regulują kwestię, że stanowisko Zastępcy Wójta jest „obligatoryjne”, czy Rada Gminy nie jest wprowadzana w błąd i zażądał pisemnej interpretacji przepisu.

Pan Wójt wyjaśnił, że stanowisko Zastępcy Wójta jest konieczne, ponieważ zapewnia prawidłowe funkcjonowanie Urzędu Gminy na wypadek choroby Wójta lub innych nieprzewidzianych zdarzeń losowych. Udzielanie porad prawnych natomiast, do obowiązków Wójta nie należy. 
Ad.  5

Podjęcie Uchwały w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji terenów skanalizowanych i przewidzianych do skanalizowania na terenie Gminy Odrzywół

Pan Wójt wyjaśnił, że aglomeracja powyżej 2000 mieszkańców daje możliwość ubiegania się o dotacje. Na podstawie art. 43 ust. 2a ustawy z dnia 18 lipca 2001r. Prawo wodne (Dz. U. z 2005r. Nr 239 poz. 2019 z późn. zm.) Wojewoda Mazowiecki wydał Rozporządzenie w sprawie wyznaczenia aglomeracji Odrzywół.
Radni nie wnieśli uwag do treści Uchwały.

Uchwała Nr XVIII /117/2008 w powyższej sprawie została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  6

Podjęcie Uchwały w sprawie  Programu i zasad współpracy Gminy Odrzywół z organizacjami pozarządowymi oraz osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej Polskiej, o  stosunku Państwa do innych kościołów i związków wyznaniowych oraz gwarancjach wolności sumienia i wyznania, jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego oraz ze stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego w 2009 roku

Pan Wójt poinformował, że w ramach współpracy z organizacjami pozarządowymi w 2009 roku przewidziane jest do realizacji jedno zadanie „Prowadzenie świetlicy socjoterapeutycznej  dla dzieci i młodzieży w Odrzywole” w okresie od 01.01.2009r. do 31.12.2009r.
Radni nie wnieśli uwag do treści protokołu.

Za przyjęciem Uchwały Nr XVIII /118/ 2008 w powyższej sprawie głosowało 12 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  7

Interpelacje, wnioski i zapytania radnych

-  Radny Pan Marek Kwiatkowski – poinformował, że w sprawie oświetlenia ulicznego (ewidencji lamp) był w Zakładzie Energetycznym, gdzie uzyskał informację o zasadach przeprowadzenia ewidencji lamp oświetlenia ulicznego. Urząd Gminy powinien wystąpić w tej sprawie do Zakładu Energetycznego o oddelegowanie pracownika, który razem z pracownikiem Urzędu Gminy przeprowadzi kontrolę w tym zakresie.
Pan radny dodał, że Gmina Odrzywół jest najbardziej energochłonną Gminą, a na ulicy Warszawskiej w Odrzywole za dużo jest podwieszonych lamp i na dodatek o zbyt dużej mocy. Można by wymienić żarówki, na te które są o mniejszej mocy, a na to konto zamontować 2 lampy w Kamiennej Woli i 2 koło cmentarza.

- Radna Pani Ewa Podkowińska – również poruszyła temat  lamp koło cmentarza. Wniosek w tej sprawie regularnie ponawia od 2 lat.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że może jeszcze przed świętem zmarłych uda się wyremontować odcinek drogi w stronę cmentarza.
- Radny Pan Sławomir Gajewski powiedział, że kilka miesięcy temu odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej w sprawie pisma Sławomira Gajewskiego. Pan radny twierdzi, że to nie była skarga tylko pismo  „w myśl zasady ufaj i kontroluj”. Pan radny powiedział, że jest zaskoczony, że Komisja Rewizyjna zajmuje się ta sprawą. Czy Komisja Rewizyjna ma prawo kontrolować Inspektora Nadzoru i Wykonawcę. Pan radny oczekuje odpowiedzi, że na stan surowy budynku (wartość 341.000zł) składają się zakupy określonej ilości materiałów po określonej cenie. 

- Radny Pan Marek Kwiatkowski zwrócił uwagę, że jest to puste gadanie. Przez 2 lata ciągle to samo. Pan radny Gajewski zwrócił się do Komisji z konkretnym pytaniem i otrzymał konkretną odpowiedź. Teraz poruszany jest inny problem, czy to jest tylko „czcza gadka”, czy wniosek formalny?
Sekretarz Gminy Pani Genowefa  Pogorzała poinformowała, że Pan Sławomir Gajewski skorzystał z prawa zapoznania się z dokumentacją dotyczącą budowy świetlicy w Kamiennej Woli.
Pan radny Gajewski poprosił o dokładne sprawdzenie dokumentacji , w tym faktur na zakup materiałów.
Ad.  8

Sprawy różne
- Radny Sławomir Gajewski zapytał, dlaczego część radnych, bez zgody Przewodniczącego Rady Gminy opuściło salę obrad.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę Panu radnemu Gajewskiemu, że głos się zabiera za przyzwoleniem Przewodniczącego Rady Gminy, a nie w dowolnym momencie. Radna Pani Ewa Matuszczak przed Sesją prosiła o wcześniejsze zwolnienie  z obrad z uwagi na ważne sprawy służbowe. Pozostali radni nie zgłaszali faktu wcześniejszego opuszczenia sali obrad.

- Radny Pan Marek Kwiatkowski zapytał, dlaczego również niektórzy sołtysi opuścili salę obrad i czy otrzymają oni taką samą dietę, jak ci, którzy pozostali do końca Sesji. Jeżeli podjęli się danej funkcji, to powinni wypełniać swoje obowiązki.
Pani Sekretarz wyjaśniła, że z tym pytaniem należy się zwrócić do sołtysów, a dieta przysługuje za posiedzenie. Brak jest rozgraniczenia, cza można dzielić dietę, dlatego, że ktoś nie uczestniczył do końca Sesji. 
Następnie Pan radny zasygnalizował, że spycharką został wyrównana droga na cmentarzu w Odrzywole po lewej stronie koło lasku. Na dzień dzisiejszy  bardzo źle to wygląda, ponieważ śmieci zostały rozciągnięte na całej długości drogi oraz powstały koleiny po przejeździe śmieciarki. Trzeba rozpatrzyć możliwość utwardzenia tej drogi tłuczniem.  Ponadto należy dołożyć wszelkich starań, aby teren wokół cmentarza w okresie przed wszystkimi Świętymi został należycie sprzątnięty. Kontenery powinny być ustawione po obu stronach cmentarza i regularnie trzeba je oczyszczać.

Zastępca Wójta Pani Janina Korycka zobowiązała się tę sprawę przekazać do realizacji Panu Wójtowi. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo Pana Józefa Głąba dotyczące udzielenia przez Radę Gminy pomocy finansowej, w związku ze szkoda huraganową, która miała miejsce w sierpniu b.r. Pismo stanowi załącznik do protokołu.

Pan Przewodniczący poinformował, że przedmiotowe pismo zostało przekazane do realizacji przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Odrzywole. Z informacji uzyskanych od pracowników GOPS wynika, że mieszkańcy Gminy nie zgłaszali zjawiska klęski żywiołowej powstałej na skutek huraganu, który miał miejsce w połowie sierpnia 2008r..Taka też informacja w dniu 08.09.2008r. została przekazana do Wojewody. 
Radny Pan Sławomir Gajewski zapytał, czy zjawisko trąby powietrznej miało miejsce na terenie Gminy, czy nie.

Aby uznać, że na terenie Gminy wystąpiło zjawisko klęski żywiołowej, na usuwanie której po odpowiedniej procedurze i spełnieniu warunków, środki przyznaje Wojewoda, muszą być zgłoszenia mieszkańców. W naszym przypadku takich zgłoszeń nie było.
Pan Józef Głąb, zarzucił pracownikom Gminy ukrywanie prawdy, ponieważ w dniu 07.08.2008r. wystąpił do Referatu Gospodarki Komunalnej Urzędu Gminy w Odrzywole o podstawienie na teren posesji 4 kontenerów celem wywiezienia gruzu, w związku ze szkodą huraganową, która miała miejsce w dniu 04.08.2008r.. Na powyższe pismo otrzymał odpowiedź, że za  wywóz 4 kontenerów gruzu należy uiścić opłatę w wysokości 680,00zł. 

Pan Głąb twierdzi, że jest udziałowcem Wspólnoty Gruntowo Leśnej w Odrzywole i żądanie od niego opłat za wywóz gruzu w związku ze szkodą huraganową jest krzywdzący  i wręcz niedopuszczalny. W efekcie Pan Głąb zrezygnował z tej usługi.
Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15 min. przerwy do godz. 9 35 .

Po wznowieniu obrad Pan Józef Głąb dalej kontynuował swoją wypowiedź informując, że w dniu 19.09.2008r. złożył do Urzędu Gminy pismo o udzielenie przez Radę Gminy pomocy finansowej ze względu na powstałą klęskę żywiołową (uszkodzony budynek gospodarczy).
Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, ze Rada Gminy nie posiada kompetencji do załatwienia tej sprawy, dlatego została ona przekazana od Ośrodka Pomocy Społecznej,          a w/w pismo trafiło do Przewodniczącego Rady Gminy już po Sesji, która odbyła się w dniu 25.09.2008r., co nie zmienia faktu, że i tak zostałoby ono przekazane do GOPS.
- Pan Sławomir Gajewski zasygnalizował o dołożenie wszelkich starań, aby na dzień 1 listopada wokół cmentarza był porządek.

- Radny Pan Przemysław Stępień zwrócił się do Wójta Gminy, aby „pilnował, żeby Urząd dobrze pracował, aby nie ginęły dokumenty”.
- Pan Józef Głąb zwrócił uwagę, że skoro Urząd tak sprawnie działa, to kto kontroluje Pana, który pracuje spycharką na wysypisku, ponieważ widział osobiście, „jak pracownik leży, a godziny pracy lecą”. 

Następnie Pan Głąb ponownie wrócił do tematu klęski żywiołowej, podkreślając, że nie zwracał się z wnioskiem do opieki społecznej, ale do Rady Gminy i dlatego Przewodniczący Rady Gminy nie może podejmować decyzji jednoosobowo.

Zastępca Wójta Pani Janina Korycka wyjaśniła, że wszelkie sprawy dotyczące pomocy społecznej oraz sprawy klęsk żywiołowych , które mają miejsce na terenie Gminy prowadzone są przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej. Postępowanie Przewodniczącego Rady Gminy było prawidłowe.

Pan Głąb uważa, że Przewodniczący Rady Gminy nie redagował tego pisma, tylko podpisał go w imieniu Rady Gminy, a ponadto Pan Głąb uważa, że nie został poinformowany o przysługujących mu prawach i nie został poinformowany o terminie Sesji, dodając, że
Jakby „koleś Tyczyński wystąpił, to byłby umorzony podatek”.
Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za przybycie i zamknął XVIII Sesję Rady Gminy. 

Obrady trwały do godz. 1130.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:

Pogorzała G.

