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P R O T O K Ó Ł
Z XIX SESJI RADY GMINY ODRZYWOŁ ODBYTEJ W DNIU 
21 LISTOPADA 2008 ROKU

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy mgr Stanisław gapy powitał zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. Obecni byli wszyscy radni.

W posiedzeniu udział wzięli Wójt Gminy – mgr Marian Kmieciak, Z-ca Wójta - Pani Janina Korycka, Sekretarz Gminy – mgr Genowefa Pogorzała, sołtysi oraz publiczność w osobie Pana Antoniego Gaczyńskiego.

Ad.  2

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że Sesja została zwołana w trybie nadzwyczajnym na wniosek Wójta Gminy.

- Radny Marek Kwiatkowski zapytał, czy uchwały dt.ustalenia stawek podatku na 2009 rok, muszą być rozpatrywane w dniu dzisiejszym, czy nie lepiej byłoby zwołać kolejne posiedzenie Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że zaszła pilna potrzeba podjęcia uchwały w sprawie podpisania Porozumienia z Powiatem dt. wspólnej budowy dróg, Termin na składanie wniosków w tej sprawie był bardzo krótki i upływa właśnie w dniu dzisiejszym, dlatego też Sesja zwołana została na godz. 8 00. Wnioski łącznie z podjęta Uchwałą jeszcze w dniu dzisiejszym muszą być dostarczone do Wojewody.
- Radny Sławomir Gajewski zasygnalizował, że uczestniczył w obradach Rady Gminy w Wieniawie, gdzie porządek obrad był podobny i nie było żadnej Sesji nadzwyczajnej,

„niech Wójt się zajmie sprawami służbowymi, a nie pisaniem skarg na pewnego Obywatela, pracownika ARiMR”.

Pan radny zwrócił uwagę, że składał interpelację dt. kosztów budowy inwestycji w Kamiennej Woli i oczekuje odpowiedzi, ponieważ przedstawionym porządku obrad brak jest takiego punktu. 

Pan Radny Jan Sipak oraz Marian Kozłowski zwrócili uwagę, że Pan radny Gajewski nie zadaje konkretnych pytań.

Pan Wójt wyjaśnił, że do zwołania Sesji w trybie nadzwyczajnym upoważnia go ustawa. Ukazały się nowe przepisy dotyczące budowy dróg, które jeszcze w dniu dzisiejszym były aktualizowane. Możemy z tego skorzystać, lub nie. Drugi projekt Uchwały „Nadzieja na lepsze jutro” również wiąże się ze złożeniem wniosku o pozyskanie funduszy. Porządek obrad został rozszerzony o sprawy podatkowe, które muszą być opublikowane w Dzienniku Urzędowym, aby mogły obowiązywać od 1 stycznia 2009r.

Sprawa skargi nie musi być rozpatrywana na Sesji nadzwyczajnej.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem zaproponowanego porządku. 

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Porządek obrad:
1. Otwarcie.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja o międzysesyjnej pracy Wójta Gminy Odrzywół.

5. Podjęcie Uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2009 rok..

6. Podjęcie Uchwały w sprawie przyjęcia ceny 1 q żyta do obliczania podatku rolnego na 2009 rok..

7. Podjęcie Uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Odrzywół na 2009 rok.

8. Podjęcie Uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania i wartości jednego punktu stanowiącego podstawę wyliczenia miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Odrzywół.

9. Podjęcie Uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członka ochotniczej straży pożarnej.

10. Podjęcie Uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu pod nazwą „Nadzieja na lepsze jutro” realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Działanie 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałanie 7.1.1 „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej.

11. Podjęcie Uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Odrzywół do zawarcia umowy partnerstwa ze starostwem Powiatowym w Przysusze oraz gminami z terenu powiatu przysuskiego dla realizacji Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 – 2011.
12. Podjęcie Uchwały w sprawie zagwarantowania środków na realizację projektów w ramach  Narodowego Programu Budowy Dróg Lokalnych.
13. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

14. Sprawy różne.

15. Zamknięcie Sesji.
Ad.  3

Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni maja uwagi lub wnioski dt. protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

Radni nie wnieśli uwag, ani propozycji do protokołu.

Za przyjęciem protokołu glosowało 12 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Protokół został przyjęty.

Ad.  4

Informacja o międzysesyjnej pracy Wójta

Wójt Gminy poinformował o Zarządzeniach, jakie zostały podjęte w okresie od ostatniej Sesji Rady Gminy.

Pan Wójt poinformował, że podpisanie ze Starostwem Powiatowym w PrzysuszeUmowy o Partnerstwie daje nam szansę skorzystania z funduszy unijnych na budowę dróg. Przygotowane zostały dwa wnioski w tym zakresie- jeden na budowę drogi „nadpilcznej”, drugi na budowę drogi na ulicy Opoczyńskiej w Odrzywole.  
Następnie Pan Wójt poinformował, że na Komisji Rolnictwa omawiany był temat odbioru „odpadów niebezpiecznych”, do których zaliczamy, telewizory, lodówki, sprzęt komputerowy, video. Te odpady będą zbierane przez firmę „HAK” na koszt Gminy, natomiast odpady wielkogabarytowe, będą odbierane zgodnie z umowa na koszt Firmy. Mieszkańcy zostaną powiadomieni o szczegółowym harmonogramie odbioru odpadów. 
Pan Wójt poinformował, że w dniu wczorajszym podpisana została z wykonawcą umowa na opracowanie dokumentacji na budowę zbiornika wodnego w Wysokinie. Przetarg wygrała Firma Sieradz z Warszawy.

Ad.  5

Podjęcie Uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2009 rok
Zastępca Wójta Pani Janina Korycka poinformował, że stawki podatku na 2009 rok zostały przygotowane z uwzględnieniem wskaźnika inflacji, który wynosi 4, 2 %
Wszystkie uchwały podatkowe były omawiane na Komisji Budżetu Finansów i Planowania. Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Uchwała Nr XIX /119/2008 w powyższej sprawie została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  6

Podjęcie Uchwały w sprawie przyjęcia ceny 1 g żyta stanowiącej podstawę do obliczania podatku rolnego na 2009 rok

Zastępca Wójta Pani Janina Korycka poinformowała, że cena 1 g żyta, która została ogłoszona przez Prezesa GUS wynosi 55,80zł. Rada Gminy może ją przyjąć jako podstawę do obliczania podatku, lub zmniejszyć. Radni jednogłośnie opowiedzieli się za obniżeniem stawki do poziomu z roku ubiegłego, czyli do kwoty 38,00zł.

Za przyjęciem Uchwały Nr XIX /120/2008 w powyższej sprawie głosowało 15 radnych.

Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  7

Podjęcie Uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Odrzywół na 2009r.

Przy opracowywaniu tej uchwały również uwzględniono wskaźnik inflacji na poziomie 4,2 % przy równoczesny zachowaniu dolnych i górnych granic ogłoszonych przez Ministra Finansów.
Na dzień dzisiejszy podatek od środków transportowych na terenie Gminy płaci 18 osób.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Uchwała Nr XIX /121/2008 w powyższej sprawie została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  8

Podjęcie Uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania i wartości jednego punktu stanowiącego podstawę wyliczenia miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego pracowników samorządowych zatrudnionych w gminnych jednostkach organizacyjnych Gminy Odrzywół
Zastępca Wójta Pani Janina Korycka wyjaśniła, że wzrost niższego wynagrodzenia spowodował konieczność wprowadzenia zmian w tabeli wynagrodzeń dla pracowników zatrudnionych w gminnych jednostkach organizacyjnych nie będących nauczycielami. 

Zmianie uległa tylko podstawa. Wartość jednego punktu pozostała na niezmienionym poziomie.

Radni nie wnieśli uwag do projektu Uchwały.

Uchwała Nr XIX /122/2008 w powyższej sprawie została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  9

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członka ochotniczej straży pożarnej 

Wójt Gminy omówił treść uchwały informując, że z uwagi na nowelizację ustawy o ochronie przeciwpożarowej Rada Gminy winna określić wysokość ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków biorących udział w akcji bojowej oraz w szkoleniu. Do tej pory stawka za 1 godz. wynosiła 7,00zł. Obecnie proponowana jest stawka na poziomie 10,00zł (podobnie jak w Klwowie, Rusinowie i Gielniowie).
- radny Sławomir Gajewski zaproponował, aby zróżnicować stawki za udział w akcji bojowej od tych za udział w szkoleniu. Za udział w akcji bojowej Pan radny zaproponował stawkę w wysokości 12,00zł, a za udział w szkoleniu 10,00zł, tłumacząc, że nasze jednostki OSP mają specjalistyczny sprzęt oraz dodatkowe obowiązki wynikające z przydziałem do krajowego ratownictwa drogowego. Niewielki wzrost stawek nie narazi na szwank budżetu Gminy.

Pan Wójt wyjaśnił, że Gmina ponosi koszty ochrony przeciwpożarowej, przeciwpowodziowej. Ratownictwo drogowe nie należy do zadań Gminy, ale do Powiatu i dlatego też podtrzymuje zaproponowaną w projekcie uchwały stawkę.

-radny Przemysław Stępień zapytał, jakie są roczne koszty wypłaty diet dla strażaków.

Pan Wójt odpowiedział, że to należy sprawdzić, ale zaproponowana stawka nie jest taka mała. Na podobnym poziomie płacone są stawki godzinowe w zakładach pracy.
- radny Marek Kwiatkowski opowiedział się za utrzymaniem stawki zaproponowanej w uchwale, ponieważ, to nie jest praca zawodowa.

- radni Pan Przemysław Stępień i Sławomir Gajewski uważają, że oszczędności należy szukać gdzie indziej, a nie wśród strażaków. 10,00 zł nie stanowi zachęty dla strażaków dlatego złożyli formalny wniosek o zróżnicowanie stawek- za udział w akcji bojowej 12,00zł, a za udział w szkoleniu 10,00zł.

Przewodniczący Rady Gminy poddał wniosek pod głosowanie.

Za przyjęciem wniosku głosowało 5 radnych, 9 radnych było przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu. Wniosek nie został przyjęty.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie Uchwałę 

Nr XIX /123/ 2008 w powyższej sprawie.  Za przyjęciem Uchwały głosowało 11 radnych, 1 radny był przeciw, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  10

Podjęcie uchwały w zatwierdzenia projektu pod nazwą „Nadzieja na lepsze jutro” realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Działanie 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałanie 7.1.1 „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej”.
Wójt Gminy omówił treść uchwały informując, że projekt jest finansowany ze środków unijnych ma służyć wzmocnieniu opieki. Ze względu na dodatkowe obowiązki, pracownicy GOPS mają dużo pracy. W ramach tego projektu można zatrudnić osobę na ½ etatu na okres 6 m-cy.

Radni nie wnieśli uwag do treści uchwały.

Uchwała Nr XIX /124/2008 w powyższej sprawie została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  11

Podjęcie Uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do zawarcia Umowy Partnerstwa ze Starostwem  Powiatowym oraz gminami z terenu powiatu przysuskiego dla realizacji Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 - 2011 
Pan Wójt wyjaśnił, że uchwała ta dotyczy projektu wspólnej budowy dróg z Powiatem oraz z innymi Gminami. Duże projekty mają większą szansę, dlatego też zawierane są umowy, porozumienia. Rada Powiatu na ostatniej Sesji zmieniła zasady współpracy, żądając od gmin zgody na dofinansowanie budowy dróg na poziomie 50 %. W ramach tego Porozumienia planujemy budowę drogi nadpilicznej oraz drogi na ulicy Opoczyńskiej w Odrzywole.

Radni nie wnieśli uwag do treści protokołu.

Uchwała Nr XIX /125/2008 w powyższej sprawie została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  12

Podjęcie Uchwały w sprawie zabezpieczenia w budżecie gminy środków finansowych na realizacje inwestycji w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 - 2011
Wójt Gminy poinformował, że złożenie wniosków na budowę wspomnianych dróg wiąże się z zaciągnięciem zobowiązań. Warunkiem uzyskania dofinansowania, jest udokumentowanie, że planowane drogi mają istotne znaczenie dla komunikacji publicznej.

Radni nie wnieśli uwag do treści Uchwały.

Uchwała Nr XIX /126/2008 w powyższej sprawie została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Z uwagi na pilną potrzebę przygotowania podjętych Uchwał, które muszą być jeszcze w dniu dzisiejszym dostarczone do Wojewody, Przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę do godziny 9 15 .

Ad.  13

Interpelacje, wnioski i zapytania radnych

- radny Marek Kwiatkowski podziękował Wójtowi Gminy za udzielenie odpowiedzi dt. oświetlenia ulicznego, ale podkreślił, że interesuje go problem, czy można zamienić żarówki o mocy 250Wat na żarówki o mocy 75 Wat. Mazowiecki zarząd Dróg wykonał inwestycję według planu, ale to jakie mają być żarówki zależy od Gminy.
Pan radny twierdzi, że brak jest odpowiedzi:

 – ile jest nielegalnie podwieszonych lamp oświetlenia ulicznego,

- która Komisja będzie opiniować rozbudowę oświetlenia ulicznego,
- czy linia elektryczna koło cmentarza biegnąca do zakładu Pana Bińkowskiego jest linia prywatną, czy nie. Na tej linii podwieszone są lampy,  kto za to płaci .

Ponadto Pan radny zgłosił potrzebę podwieszenia 2 lamp w Kamiennej Woli.

- Pan radny Przemysław Stępień zapytał „jak wygląda proces powstawania przedszkola”.

Zastępca Wójta Pani Janina Korycka poinformował, że złożone zostało pismo do Sanepidu o wydanie opinii na utworzenie trzeciego oddziału przy PSP w Odrzywole z lokalizacją w Kamiennej Woli. Na dzień dzisiejszy chętnych jest 25 dzieci na 7 godzin dziennie. Zatrudnione byłyby – nauczycielka na pełny etat, na ½ etatu pomoc oraz kucharka na pełny etat. Jedzenie może być również dowożone, jeżeli będzie odpowiedni samochód.

Przedłożony został projekt i czekamy na odpowiedź.

Pan Stępień zwrócił uwagę, że tworzony jest punkt przedszkolny, tak jak radny wnioskował. 
Zastępca Wójta wyjaśniła, że to jest punkt przedszkolny, ale trzeci oddział przy PSP w Odrzywole dla dzieci w wieku 3-5 lat na 7 godzin dziennie. Równolegle do tych działań prowadzone jest inne postępowanie. Złożona jest dokumentacja na uruchomienie typowego przedszkola w Odrzywole.

Pan radny Stępień zwrócił uwagę, że nie ma żadnych wymagań dla grupy do 25 osób.

Pani Korycka wyjaśniła, że w Odrzywole brak jest trzeciego pomieszczenia (bez konieczności przebudowy istniejącego budynku).
Przewodniczący Rady Gminy dodał, że gdyby takie pomieszczenie było, to lokalizacja trzeciego oddziału byłaby w Odrzywole, a nie w Kamiennej Woli.

- Pani radna Ewa Podkowińska zaproponowała, aby przenieść świetlicę do pomieszczeń po Pani Frącz.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że nie wiadomo, czy można ot tak przenieść świetlicę, czy też kogoś wyeksmitować.

- Pan radny Gajewski zwrócił uwagę, że zamiast przekazywać majątek po PSP w Kolonii Ossie Starostwu, to można byłoby utworzyć przedszkole w Ossie. Jako radny domaga się:

- przesłania treści Porozumienia zawartego ze Starostwem odnośnie przekazanego majątku Gminy, ponieważ w treści uchwały brak jest zabezpieczenia, na wypadek, gdyby przestał funkcjonować Ośrodek Szkolno – Wychowawczy.
- podanie podstawy prawnej, że stanowisko Zastępca Wójta jest obligatoryjne.

- o sporządzenie wykazu dokumentów księgowych (faktur z wyszczególnieniem ile i za jaką cenę zakupiono poszczególnych materiałów) na stan surowy budynku w Kamiennej Woli zaadoptowanego na świetlice wiejską w kwocie 341000zł. Pan radny twierdzi, że nie ma problemu, aby „zarchiwizowane dokumenty ściągnąć z innego archiwum”, jeżeli nie otrzyma takiej informacji, to podejmie działania przeciwko Komisji Rewizyjnej, że nie wywiązała się ze swoich obowiązków.

- podania stanu zadłużenia Gminy na dzień dzisiejszy

Pan radny poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że ta sprawa powoływania Zastępcy Wójta była już wyjaśniana. Nie było natomiast informacji, że Wójt powoła nowego Zastępcę z nowym rokiem. Wójt ma prawo powołać Zastępcę, ale nie ma takiego obowiązku.

Majątek Gminy po Szkole Podstawowej w Kolonii Ossie został przeznaczony na cele oświatowe, a nie na inne. 

Szczegółowa informacja dt. kosztów budowy może być przekazana Panu radnemu, jeżeli Komisja Rewizyjna otrzyma takie dokumenty.

Pani Skarbnik Maria Rzuczkowska dodała, że pewne dokumenty, po pewnym czasie ulegają archiwizacji.

- radna Krystyna Matuszczak zapytała, kiedy będą kontynuowane prace związane z budową kanalizacji na ulicy Warszawskiej w Odrzywole.

- kiedy będą wykonane podłączenia do sieci kanalizacyjnej, ponieważ mieszkańcy dawno już uiścili opłaty,
- jaki jest ostateczny termin zakończenia inwestycji

Pani radna poprosiła o udzielenie odpowiedzi na piśmie.

- radny Pan Marek Kwiatkowski zapytał, czy przed zima będą prowadzone remonty dróg w Kamiennej Woli ‘za stawem”, do miejscowości Kłonna-Kolonia. Remont trzeba przeprowadzić przy użyciu kruszywa, a nie piasku, bo to nie daje efektu.
Ad.  14

Sprawy różne

- Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo Prokuratury Rejonowej w Przysusze o wznowieniu dochodzenia w sprawie budowy pomnika Ojca Świętego oraz odczytał informacje z Urzędu Skarbowego w sprawie złożonych oświadczeń majątkowych radnych, Wójta Gminy oraz Przewodniczącego Rady Gminy. 

Oświadczenia zostały złożone prawidłowo i w terminie.
Następnie Pan Przewodniczący odczytał pismo jakie otrzymał od Pani Skarbnik w sprawie udostępnienia żądanych przez Pana radnego Gajewskiego dokumentów dt. budowy świetlicy w Kamiennej Woli.

- Pan Bolesław Chrobak zaapelował o remont drogi gminnej w Ossie na odcinku od drogi krajowej do wsi.
Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że w projekcie budżetu Gminy na 2009 rok ten odcinek drogi jest zaplanowany do remontu.

- Pani Krystyna Bartos poprosiła o odpowiedź na piśmie dt. budowy kanalizacji (kiedy będzie zakończenie inwestycji, podłączenia do domów).

- Pan Antoni Gaczyński poprosił o udzielenie pisemnej odpowiedzi czy prawdą jest, że „jest ktoś zainteresowany kupnem budynku Przedszkola w Odrzywole”, ponieważ takie są pogłoski.

Następnie Pan Gaczyński zasygnalizował, że z posesji właścicielki „GRETEXU” ścieki spływają nad nową droga w stronę rzeki Drzewiczki. Ten stan rzeczy trwa już bardzo długo. Obcięta została rura, a przez to wydłużyła się droga ścieku. Właścicielka twierdzi, że jest to woda deszczowa, „która płynie również wtedy, gdy deszcz nie pada”. Tak dalej nie może być.
Pan Gaczyński poinformował, że 12.11.2008r. otrzymał do Pana Jerzego Macierzyńskiego pismo informujące, że na placu po GS przy ulicy Warszawskiej będzie dom weselny. W budynku trwają intensywne prace remontowo – budowlane. Zamurowywane są okna, wyburzana jest ściana. Jako współwłaściciel budynku nie został o tym poinformowany. „Czy to jakaś samowola budowlana”. Nowemu właścicielowi wolno przeprowadzać remont, ale tylko na bazie budynku zastałego. Inne zmiany trzeba zgłaszać oraz informować sąsiada. Zdaniem Pana Gaczyńskiego pracownik Urzędu Gminy unika z nim rozmów.

- radny Pan  Sławomir Gajewski zaproponował, aby zmienić kolejność punktów w porządku obrad przesuwając punkt „Interpelacje, wnioski zapytania radnych” początek, tak jak to ma miejsce np. w Wieniawie, ponieważ ostatni zdarza się, że właśnie w tym punkcie porządku obrad na Sali obrad nie ma Wójta Gminy.
Następnie Pan radny zwrócił się do Przewodniczącego Rady Gminy, aby jako pracodawca wobec Wójta Gminy dopilnował, żeby Wójt Gminy wykorzystał przysługujący mu urlop wypoczynkowy oraz zapytał ile urlopu zaległego Wójt Gminy ma na dzień dzisiejszy.

Zastępca Wójta Pani Janina Korycka poinformowała, że na dzień dzisiejszy Wójt Gminy ma 25 dni urlopu bieżącego. Nie ma natomiast urlopu zaległego.
- radny Marek Kwiatkowski poprosił, aby odpowiedź na pytania poruszane przez Pana Antoniego Gaczyńskiego przesłać wszystkim obecnym na Sesji Rady Gminy.

- radny Przemysław Stępień zaproponował, aby interpelacje i sprawy różne były na początku obrad, ponieważ na końcu wszyscy są zmęczeni, a poruszane sprawy są ważne.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że nieobecność Wójta w tym przypadku jest usprawiedliwiona, o czym Pan Wójt informował na początku Sesji. Terminy dotyczące składania wniosków są ściśle określone. My możemy skorzystać z możliwości pozyskania środków składając dokumenty w terminie lub nie i wtedy Wójt Gminy byłby do końca obrad.
Zmiana w porządku obrad nie jest chyba najlepszym pomysłem, ponieważ te punkty obrad są najczęściej bardzo drażliwe i przesłoniłyby ważność obrad Rady Gminy. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad i brak głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za przybycie i zamknął XIX Sesje Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:


Pogorzała G.

