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PROTOKÓŁ

Z XX SESJI RADY GMINY ODRZYWÓŁ ODBYTEJ W DNIU 19.12.2008 ROKU

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy mgr Stanisław Gapys powitał zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Na 15 radnych ogółem obecnych było 13 radnych. Nieobecni byli: radna Elżbieta Brola (usprawiedliwiona) oraz radny Stanisław Glimasiński.

W Sesji uczestniczyli – Wójt Gminy – mgr Marian Kmieciak, Sekretarz Gminy – mgr Genowefa Pogorzała oraz Sołtysi.

Ad  2

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają uwagi lub propozycje do przedłożonego

 w zaproszeniach porządku obrad.

- radny Marek Kwiatkowski zaproponował, aby z uwagi na okres przedświąteczny z porządku obrad wyłączyć pkt. 9 dotyczący „Rozpatrzenia skargi Sławomira Gajewskiego”.

Za przyjęciem wniosku głosowało 12 radnych 1 radny wstrzymał się od głosu.

Porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja o międzysesyjnej pracy Wójta.

5. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2008 rok.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zabezpieczenie prawidłowej realizacji umowy o dofinansowanie Projektu realizowanego w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego Nr Z/2/14/I/1.1.1/1536/05/U/13/08  „Przebudowa odcinka drogi gminnej Nr 51 Ossa-Kolonia Ossa– Wandzinów od km 0+818 do km 2+084”   

8. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do zawarcia Porozumienia 

           z Gminami Klwów i Rusinów dla realizacji inwestycji „Budowa ścieżek i szlaków 
           rowerowych w dolinie rzeki Drzewiczki i Pilicy.

9. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

10. Sprawy różne.

11. Zamknięcie Sesji.

Ad  3

Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają uwagi lub wnioski co do treści protokołu.

Radni nie wnieśli uwag, ani propozycji zmian w protokole.

Za przyjęciem protokołu głosowało 10 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

                                                                           Ad  4

Informacja o międzysesyjnej pracy Wójta

Wójt Gminy mgr Marian Kmieciak poinformował o podjętych Zarządzeniach w okresie od ostatniej Sesji Rady Gminy.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Ponadto Pan Wójt poinformował, że złożone zostały dwa wnioski na budowę dróg w ramach Narodowego Programu Budowy Dróg Lokalnych.

Warunkiem prawidłowej oceny wniosków jest uzyskanie odpowiedniej liczby punktów. Nasze wnioski odpadły, ponieważ zdaniem Komisji oceniającej, budowa dróg zgłoszonych do programu  (droga na osiedlu w Odrzywole oraz droga nadpiliczna) nie mają znaczenia strategicznego. Na tych drogach jest zbyt małe natężenie ruchu oraz nie wydarzył się tu żaden wypadek.

Na 326 gmin, tylko 61 uzyskało dofinansowanie.

Zabezpieczone mamy natomiast środki unijne na działanie 1.1 (budowa drogi Ossa –Kolonia Ossa- Wandzinów). Podpisana została już umowa. Zadanie to zostało zrealizowane. Gmina zaciągnęła na ten cel kredyt. Wniosek został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Weryfikacyjną, ale zabrakło środków. Teraz mamy szansę otrzymać część środków.
Następnie Pan Wójt poinformował, że:
· Powiatowa Komenda Straży Pożarnej w Przysusze na wniosek Starosty w dniu 18.12.2008r. przekazała samochód bojowy dla OSP w Odrzywole,

· dobiega końca budowa kanalizacji – w styczniu odbędzie się synchronizacja przepompowni, a następnie odbiór inwestycji,

· rozstrzygnięty został konkurs na 3 działania w ramach Poakcesyjnego Programu Wsparcia Obszarów Wiejskich - Programu Integracji Społecznej. Działania dotyczą pomocy dla osób starszych i samotnych, Reaktywowania Młodzieżowej Orkiestry Dętej, utworzenia Koła Gospodyń Wiejskich w Kamiennej Woli oraz wyposażenia kuchni dla potrzeb KGW  

i świetlicy wiejskiej. Działania w ramach tego programu będą kontynuowane do mają przyszłego roku.

Pan Wójt poinformował, że istnieje szansa na otrzymanie środków na Przedszkole, ponieważ nasz wniosek znajduje się liści rankingowej.

Następnie Pan Wójt poinformował, że w dniu 12.01.2009r. organizowany jest wspólny wyjazd do Przysuchy na obchody 10-lecia samorządu powiatowego.

Radny Sławomir Gajewski zwrócił uwagę, że „wniosek to może składać właściciel”, a Komenda Powiatowa Straży „przekazała samochód na prośbę”.

Pan Wójt wyjaśnił, że taką informację uzyskał od Komendanta Powiatowego Straży Pożarnej.

Ad  5

Podjęcie Uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2008 rok

Wójt Gminy omówił treść chwały informując, że zmiana kwot w załączniku nr 3 pkt. 1 uzależniona jest od wniosków jakie możemy składać do Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych. Przetarg został rozstrzygnięty po niższej cenie, niż kosztorys i dlatego Gmina musi zwrócić część środków.

W związku ze zbliżającym się końcem roku, pozostałe zmiany dotyczą przesunięcia środków z tych zadań, na których pozostały do tych, gdzie są braki.

Radny Sławomir Gajewski na ręce Przewodniczącego Rady Gminy złożył pismo – skargę do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie w sprawie nie zachowania terminu przedłożenia radnym projektu budżetu Gminy na 2009 rok.

Przewodniczący Rady Gminy oraz Wójt Gminy zwrócili Panu radnemu Gajewskiemu uwagę, że ten punkt obrad nie dotyczy projektu budżetu gminy na 2009 rok, ale zmian w budżecie gminy na 2008 rok. To są dwie różne sprawy.

Budżet Gminy na 2009 rok będzie uchwalany po nowym roku.

Innych uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał Uchwałę Nr XX /127/2008 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2008 rok pod głosowanie.

Za przyjęciem Uchwały głosowało 10 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad  6

Podjęcie Uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego

Wójt Gminy poinformował, że został przeprowadzony przetarg na zaciągnięcie kredytu na pokrycie kosztów budowy kanalizacji sanitarnej Wysokin-Ceteń-Lipiny-Emilianów.

Przetarg wygrał Bank Rzemiosła z Radomia oferując bardzo korzystne warunki między innymi bez prowizji. Do chwili obecnej inwestycja była finansowana z kredytów bieżących.

Finansowanie tej inwestycji zakładało pozyskanie środków unijnych.

Nabór wniosków rozpoczął się dopiero w miesiącu listopadzie b.r.. W związku z powyższym pozyskanie środków unijnych w bieżącym roku jest niemożliwe, dlatego też zachodzi potrzeba zaciągnięcia kredytu na pokrycie wydatków związanych z realizacją tej inwestycji.

Pierwsza rata kredytu zostanie spłacona na początku przyszłego roku po uzyskaniu przyznanej dotacji ze środków unijnych na zrealizowaną w 2006 roku inwestycję przebudowa drogi Ossa-Kolonia  Ossa  - Wandzinów. Pozostałe środki będą spłacone z bieżących dochodów w następnych latach.

Wójt nadmienił, że przy ubieganiu się o dotacje unijne na przebudowę kanalizacji nie ma gwarancji, że Gmina taką dotację otrzyma, lub że otrzyma ją w najbliższym czasie.

Pan Wójt przypomniał, że inwestycja - budowa kanalizacji została rozpoczęta na podstawie decyzji poprzedniej Rady Gminy, a jej koszt jest określony w wysokości 3, 6 mln złotych. Do chwili obecnej Gminie udało się pozyskać na ten cel ponad 400 tys. złotych. Ponadto Gmina uzyskała 1 143 827,93 złotych preferencyjnej pożyczki z WFOŚ i GW, która może być w połowie umorzona.

W ramach wystąpień radnych, radny Sławomir Gajewski wyraził zaniepokojenie zadłużeniem Gminy Odrzywół, informując, że na podstawie otrzymanej z Urzędu Gminy informacji wynosi ono już 4 673 000 złotych, a kolejny kredyt w znaczny sposób spowoduje wzrost tego zadłużenia

Wójt Gminy wyjaśnił, że kredyt przewidziany do zaciągnięcia nie spowoduje wzrostu zadłużenia, ponieważ kredyty bieżące już zaciągnięte ujęte w informacji, którą otrzymał Pan radny zostaną zastąpione kredytem długoterminowym inwestycyjnym w takiej samej wysokości.

Innych uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał Uchwałę Nr XX /128/ 2008 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego pod głosowanie. 

Za przyjęciem Uchwały głosowało 11 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.
Ad  7

Podjęcie Uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zabezpieczenie prawidłowej realizacji umowy o dofinansowanie Projektu realizowanego w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego Nr Z/2/14/I/1.1.1/1536/05/U/13/08  „Przebudowa odcinka drogi gminnej Nr 51 Ossa-Kolonia Ossa– Wandzinów od km 0+818 do km 2+084”

Pan Wójt poinformował, że środki na to zadanie nie zostaną uruchomione, bez zabezpieczenia prawidłowej realizacji inwestycji w postaci przedmiotowej uchwały.

Radni nie wnieśli uwag do treści Uchwały.

Uchwała Nr XX /129/2008 w powyższej sprawie została przyjęta jednogłośnie ( 13 radnych „za”)

i stanowi załącznik do protokołu.
Ad  8

Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do zawarcia Porozumienia z Gminami Klwów i Rusinów dla realizacji inwestycji „Budowy ścieżek i szlaków rowerowych w dolinie rzeki Drzewiczki i Pilicy”

Pan Wójt poinformował, że w ramach Programu Lider Plus planowana jest wspólnie z sąsiednimi gminami (Klwów i Rusinów) realizacja zadania „budowa ścieżek rowerowych”. Szlak rowerowy będzie się ciągnął od Nieznamierowic (gmina Rusinów), przez Jelonek, Lipowe, Odrzywół, Lipiny, Myślakowice do Łęgonic Małych. Koszt tego zadania wyniesie około 600 – 700 tys. złotych. Z uwagi na to, że na terenie naszej Gminy przebiegał będzie najdłuższy odcinek ścieżki rowerowej, to Gmina Odrzywół będzie pilotować te sprawy.

Radny Marek Kwiatkowski zapytał, jakie koszty poniesie Gmina, w przypadku, gdy nie otrzymamy dotacji na ten cel. Dlaczego nie budujemy dróg, tylko ścieżki rowerowe, z których korzysta niewiele osób.

Pan radny Kwiatkowski opowiedział się za budową dróg, a nie ścieżek.

Pan Wójt wyjaśnił, że zadanie to nie będzie realizowane, jak nie wejdzie do Programu, a ponadto ze środków tego programu nie można budować dróg.

Mieszkańcy zgłaszają liczne potrzeby remontu dróg, które są często przeprowadzane, ale z uwagi na warunki pogodowe nie dają trwałego efektu.

Radny Andrzej Tomczyk poinformował, że w sprawie Programu Lider Plus były organizowane spotkania, na które zapraszani byli radni. Nie skorzystali z tej możliwości, a teraz nie są zorientowani o co chodzi. Fundusze z tego Programu pochodzą z zewnątrz. Możemy z nich skorzystać lub nie.

Pan Wójt dodał, że ścieżka rowerowa liczyć będzie około 3m. Program tan działa w ten sposób, że najpierw przyznawane są środki, dopiero rozpoczyna się budowę.

Radny Gajewski zwrócił uwagę, że uruchomienie Programu, to żaden luksus dla Gminy, bo może się zdarzyć, że gmina otrzyma tylko 10 % dofinansowania kosztów budowy i ze swoich środków będzie musiała pokryć resztę. Trzeba zabiegać, aby otrzymać dofinansowanie zadania w wysokości 50 – 80 % kosztów.

Odnośnie zadłużania Gminy, Pan Wójt wyjaśnił, że zaciągamy kredyt długoterminowy 

w wysokości 1600 000zł, na spłatę kredytu obrotowego w tej samej wysokości. W sumie zadłużenie Gminy pozostaje na tym samym poziomie.

Radny Przemysław Stępień powiedział, że nie do końca zna przepisy o ruchu drogowym , ale jego zdaniem po ścieżce rowerowej nie mogą jeździć pojazdy.

Radny Marek Kwiatkowski zapytał, kto składał wniosek o budowę ścieżki rowerowej.

Pan Wójt wyjaśnił, że pierwsze spotkanie dotyczące Programu Lider Plus odbyło się rok temu.

W spotkaniu tym uczestniczyli tylko radny Andrzej Tomczyk i radna Ewa Matuszczak.

Przewodniczący Rady Gminy przerwał dyskusję, zwracając uwagę, ze niektórzy radni ciągle krytykują, że się nic nie robi, albo, że się robi za dużo na kredyt. Sytuacja finansowa naszej Gminy jest taka, a nie inna, więc musimy korzystać z kredytu żeby coś zrobić.

Pan Wójt zwrócił uwagę, że położenie naszej Gminy jest bardzo dobre, ponieważ odległość od dużych aglomeracji miejskich jest niewielka. Wczasowicze i turyści będąc na urlopie, chętnie będą korzystać z rowerów. W ramach tego programu nie można budować dróg. Możemy wybudować szlak rowerowy lub nie.

Radny Sławomir Gajewski oraz radna Ewa Podkowińska podkreślili, że dyskusja jest po to, żeby rozwiać wątpliwości. Innych pytań nie było.

Przewodniczący Rady Gminy Odczytał, a następnie poddał pod głosowanie Uchwałę 
Nr XX /130/2008. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

                                                                    Ad  10

Interpelacje, wnioski i zapytania radnych

Radna Krystyna Matuszczak poruszyła sprawę budowy kanalizacji. W pierwszej wersji budowa kanalizacji  miała być rozpoczęta w 2007r., a jej realizacja miała być bez udziału kredytu.

Druga wersja budowy zakładała już zaciągnięcie kredytu, a trzecia wersja mówi o finansowaniu inwestycji kredytem do wysokości 80 % wartości inwestycji.

Pani radna zapytała:

1) z jaką datą złożony został wniosek o dofinansowanie w ramach ZPORR,

2) czy wniosek przeszedł pozytywną ocenę pod względem formalnym i merytorycznym,

3) dlaczego radni nie otrzymali projektu budżetu gminy na 2009 rok w terminie do 15.11.2008r.

Udzielając odpowiedzi Pan Wójt wyjaśnił:

ad.1 wniosek została złożony 7.11.2008r.

ad.2 wniosek nie przeszedł pozytywnej oceny pod względem formalnym i merytorycznym

ad 3 projekt budżetu gminy na 2009 rok  został przedłożony na ręce Przewodniczącego Rady Gminy w dniu 14.11.2008r.

Radny Przemysław Stępień poprosił o pisemną odpowiedź, na jakim etapie są prace związane 

z otwarciem przedszkola.

Radna Ewa Podkowińska – zapytała, czy prawdziwe są pogłoski, że targowisko w Odrzywole będzie sprzedane.(odpowiedź na piśmie).

Przewodniczący Rady Gminy zasygnalizował, że nie należy powielać plotek, ponieważ powodują zamęt w społeczeństwie, a taka sytuacja niczemu dobremu nie służy.

Radny Marek Kwiatkowski zapytał czy:

1) mieszkańcy Dębowej Góry są zainteresowani budową wodociągu,

2) gdzie będzie uzupełniane oświetlenie uliczne (czy w Kamiennej Woli też),

3) dlaczego w budżecie Gminy na 2009 rok nie jest ujęta budowa drogi w Kamiennej Woli „za staw” i do Lasu Kamiennowolskiego

Odpowiedź Wójta Gminy na 2 pierwsze pytania brzmi twierdząco.

Realizacja inwestycji z pytania trzeciego zależeć będzie od pozyskania środków.

Radny Sławomir Gajewski zwrócił uwagę, że Skarbnik Gminy nie jest uprawniona do podpisywania pism na zewnątrz, a takie właśnie pismo otrzymał. 

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że pismo Pani Skarbnik stanowiło załącznik do pisma, jakie otrzymał Pan radny.

Następnie Pan radny Gajewski poinformował, że w odpowiedzi na interpelację dotyczącą wartości majątku po PSP w Kolonii Ossie przekazanego Starostwu Powiatowemu w Przysusze otrzymał kserokopie aktu notarialnego. Z treści tego dokumentu wynika, że majątek szkoły został wyceniony na 503 000zł, w tym wartość 2 ha działki – 80 000zł. Zdaniem Pana radnego nie jest to rzeczywista wartość majątku.

Ad  11

Sprawy różne

Przewodniczący Rady Gminy odczytał:

· wniosek – skargę Pana Sławomira Gajewskiego dt. listy udziałowców Wspólnoty Gruntowo- Leśnej w Odrzywole,

· stanowisko radcy prawnego w sprawie rozpatrzenia w/w wniosku - skargi

Radny Marek Kwiatkowski zwrócił uwagę, że Rada Gminy już wcześniej zajęła stanowisko, że na forum Rady nie będą poruszane sprawy dt. Wspólnoty Odrzywołu.

Pan radny Gajewski powiedział, że zgodnie z Kpa. skargę na Wójta rozpatruje Rada Gminy.

Ponadto otrzymuje sprzeczne informacje dt. przekazania listy udziałowców. Wójt Gminy pisze, że dokumenty zostały przekazane do Starostwa, a Starostwo pisze, że Wójt Gminy nie przekazał dokumentów.

W odpowiedzi na zarzuty Wójt Gminy odczytał pismo mówiące o przekazaniu listy udziałowców Wspólnoty Odrzywołu do Starostwa, dodając, że skargę na bezczynność organu składa się do SKO, a nie do Rady Gminy.

Radny Marian Kozłowski przypomniał, że Pan radny Gajewski kiedyś na forum Rady Gminy powiedział „wara od Wspólnoty', a teraz co pewien czas wraca do tematu. Pan radny opowiedział się za przerwaniem dyskusji na ten temat.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wypracowane wspólnie z radcą prawnym stanowisko dotyczące rozpatrzenia w/w pisma.

Za przyjęciem stanowiska glosowało 7 radnych, 4 radnych wstrzymało się od głosu, 1 radny nie wziął udziału w głosowaniu.

Radny Sławomir Gajewski zwrócił się do Przewodniczącego Rady Gminy, o dopilnowanie, żeby Wójt Gminy skorzystał z urlopu wypoczynkowego, „a nie tylko kasa, kasa”.

Wójt Gminy zwrócił radnemu Gajewskiemu uwagę, że nie miał podwyżki i o podwyżkę nie występował, a następnie Pan Wójt Gminy złożył wszystkim życzenia świąteczne i poprosił Przewodniczącego Rady Gminy o zwolnienie z dalszej części obrad.

Przewodniczący Rady Gminy przychylił się do wniosku Wójta Gminy.

Następnie Pan Przewodniczący odczytał kolejne pisma Pana Sławomira Gajewskiego: z dnia 18.12.2008r. dt. Kosztów budowy remizy OSP (świetlicy wiejskiej” w Kamiennej Woli,

Radny Gajewski dodał, że „nikt go nie zniechęci i żądane informacje wyegzekwuje”.

Kolejne pismo z dnia 16.12.2008r. dotyczyło kosztów poniesionych na inwestycje w PSP Kolonii Ossie w lata 1998 – 2008.

Radny Gajewski dodał, że wartość budynku szkoły wyszacowano na 420 000zł, a może się okazać, że inwestycje przekroczą wartość budynku. 

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że Starostwo już zainwestowało w modernizację budynku 

i dalej będzie inwestować, bo takie są potrzeby.

Radny Marek Kwiatkowski opowiedział się za przerwaniem dyskusji, lub za zwołaniem Sesji specjalnie z tym tematem. Jeżeli są dokumenty, to radnemu należy je udostępnić, lub odpowiedzieć, że ich nie otrzyma podając przyczynę. 

Radny Przemysław Stępień zwrócił uwagę, że dokumenty zarchiwizowane, to nie to samo co zniszczone.

Radny Sipak Jan – zwrócił się z wnioskiem o oznakowanie skrzyżowania drogi gminnej z drogą powiatową w Ossie, ponieważ jest to bardzo niebezpieczny łuk drogi oraz o ustawienie drogowskazu z napisem „Walerianów”.

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy złożył wszystkim życzenia świąteczno – noworoczne i zamknął XX Sesję Rady Gminy Odrzywół.

Obrady trwały od godz. 15 30do godz. 18 45.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:

Pogorzała G.

