




P R O T O K Ó Ł
Z XXIV SESJI RADY GTMINY ODRZYWÓŁ V KADENCJI

ODBYTEJ W DNIU 10.07.2009 ROKU.

Lista obecności stanowi załącznik do protokółu.

Przewodniczący Rady Gminy mgr Stanisław Gapys powitał zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Obecnych było 12 radnych, 3 radnych nieobecnych.

W Sesji uczestniczyli:

- Radni,

- Wójt Gminy mgr Marian Kmieciak,

- Skarbnik Gminy mgr Maria Rzuczkowska,

- Sekretarz Gminy mgr Genowefa Pogorzała,

oraz publiczność w osobie Pana Antoniego Gaczyńskiego.







Ad. 2 
PRZYJĘCIE PORZĄDKU OBRAD
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w tym dniu została zwołana Sesja Nadzwyczajna na wniosek Wójta Gminy.
Następnie zapytał, czy radni wnoszą uwagi lub maja propozycje zmian do przedstawionego w zawiadomieniach o terminie Sesji porządku obrad.

Żadnych uwag i wniosków nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zaproponowany porządek obrad.

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 12 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Zatwierdzenie protokółu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja o międzysesyjnej pracy Wójta Gminy Odrzywół.

5. Podjęcie Uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

6. Podjęcie Uchwały w sprawie zatwierdzenia zaktualizowanego programu gospodarczego pod nazwą Plan Odnowy Miejscowości Kłonna 
      na lata 2007 – 2015.

7. Podjęcie Uchwały w sprawie zatwierdzenia zaktualizowanego programu gospodarczego pod nazwą Plan Odnowy Miejscowości Myślakowice 

      na lata 2007 – 2015.
8. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

9. Sprawy różne

10. Zamknięcie Sesji.
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Ad. 3

ZATWIERDZENIE PROTOKÓŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI RADY GMINY

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni wnoszą uwagi do protokółu z poprzedniej Sesji.

Radni żadnych uwag i wniosków nie zgłosili

W związku z tym Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie w wyniku którego 10 radnych głosowało za przyjęciem protokółu, 2 radnych wstrzymało się od głosu.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół został przyjęty.

O godz. 9.05 przybył na Sesję Rady Gminy radny Pan Jan Sipak. Od tej pory obecnych jest 13 radnych. 







Ad.4

        INFORMACJA O MIĘDZYSESYJNEJ PRACY WÓJTA GMINY ODRZYWÓŁ
Wójt Gminy poinformował, że Sesja ta została zwołana na jego wniosek. Zachodzi konieczność dokonania poprawek we wnioskach o dofinansowanie programów Plan Odnowy Miejscowości Kłonna i Myślakowice.
Wójt poinformował też, że w okresie od 22.06.2009 roku do 10.07.2009 roku  zostało wydane jedno zarządzenie Nr 142/2009 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy 

na 2009 rok.

Informacja stanowi załącznik do protokółu.







Ad.5

                PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WPROWADZENIA ZMIAN 

                                      W BUDŻECIE GMINY NA 2009 ROK
Wójt Gminy poinformował, że w zasadzie nie wprowadza się zmian w budżecie na ten rok, tylko na wieloletnie plany inwestycyjne. Poprawki które naniesiono, to dostosowanie nazw zadań do nazw, które widnieją w dokumentacji technicznej.

Nie ma dodatkowych obciążeń – powiedział Wójt Gminy. Zmianom uległy proporcje udziału finansowego. Podatek VAT – 22% gmina musi ponieść jako koszt niekwalifikowany.
Wójt Gminy zasygnalizował, że nastąpiła zmiana w zakresie przebudowy remizy OSP w Kłonnie z podziałem na dwa zadania tj.:
- przebudowa remizy OSP Kłonna

- przebudowa remizy OSP Wysokin.

Zadanie – budowa boiska w Dąbrowie będzie dofinansowane z Programu Obszarów Wiejskich.

Adaptacja przedszkola na pomieszczenia szkolne dotyczy kuchni w przedszkolu, której przeznaczenie będzie zmienione na sale lekcyjne.

W związku z tym, że radni nie wnieśli uwag i wniosków Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie Uchwałę Nr XXIV/160/2009 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2009 rok.
Za przyjęciem Uchwały głosowało 13 radnych.
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Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.







Ad. 6

                         PRZYJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZATWIERDZENIA
        ZAKTUALIZOWANEGO PROGRAMU GOSPODARCZEGO POD NAZWĄ 
               PLAN ODNOWY MIEJSCOWOŚCI KŁONNA NA LATA 2007 – 2015

Wójt Gminy poinformował, że zmiany w tej Uchwale wiążą się z żądaniem Departamentu Rolnictwa i Terenów Wiejskich, z którego wynika, że Plan Odnowy Miejscowości działa do 2013 roku. Okres ten przedłużył się do 2015 roku. Te dwa lata stanowią okres rozliczeniowy i trzeba poprawić w Uchwale rok 2013 na rok 2015.
Następną zmianą jest przeniesienie z kosztorysu kwoty zadania i zmiana nazwy z OSP Kłonna na Świetlicę Wiejską.

Radni nie wnieśli żadnych uwag i wniosków.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie Uchwałę Nr XXIV/161/2009 w sprawie zatwierdzenia zaktualizowania programu gospodarczego pod nazwą Plan Odnowy Miejscowości Kłonna na lata 2007 – 2015.
Za przyjęciem Uchwały glosowało 13 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Uchwała została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokółu.







Ad. 7

                            PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZATWIERDZENIA 

              ZAKTUALIZOWANEGO PROGRAMU GOSPODARCZEGO POD NAZWĄ 

             PLAN ODNOWY MIEJSCOWOŚCI MYŚLAKOWICE NA LATA 2007 - 2015 
Wójt Gminy poinformował, że w tym przypadku również chodziło o zmianę nazwy zadania
Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu radnej – Pani Krystynie Matuszczak, która zwróciła uwagę na § 3 Uchwały którym widnieje zapis, że traci moc Uchwała z dnia 29.04.09, a Sesja Rady odbyła się w dniu 27.04.2009 roku.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o poprawienie tej daty.

Pani Matuszczak zauważyła również, że w spisie treści widnieje wykaz załączników a żadnych załączników nie ma. Ponadto na ostatniej stronie nie ma słowa podsumowania.
Wójt Gminy odpowiedział, że załączniki były przy pierwszym planie i radni je otrzymali, więc przy tej Uchwale nie zostały one dołączone.

Radni nie wnieśli więcej uwag i wniosków.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie Uchwałę Nr XXIV/162/2009 w sprawie zatwierdzenia zaktualizowanego programu gospodarczego pod nazwą Plan Odnowy Miejscowości Myślakowice na lata 2007 – 2015.

Za przyjęciem Uchwały głosowało 13 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Uchwała została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokółu.
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Ad.8

                           INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA RADNYCH 

Do dyskusji zgłosili się:
Radny Przemysław Stępień

Radny Sławomir Gajewski

Radny Marek Kwiatkowski
Radny – Pan Przemysław Stępień zapytał czy Pan Wójt bądź Urząd Gminy zostali ukarani karami finansowymi w ostatnim półroczu, jeżeli tak, to ile było tych kar i na jaką kwotę.

Pan Wójt Gminy odpowiedział, że w związku z pełnieniem funkcji wójta nie został ukarany, natomiast Gmina została ukarana dwoma karami finansowymi do 20 tys. zł.  każda z powodu nie zlecenia przeprowadzenia badań ścieków przez odpowiedzialnego za to pracownika, jak również za inne nieprawidłowości wykryte podczas kontroli oczyszczalni ścieków przeprowadzonej przez Inspekcję Ochrony Środowiska.

Pan Wójt poinformował, że zwrócił się do Inspekcji Ochrony Środowiska o przesunięcie terminu zapłaty tych kar do 2010 roku, a jeżeli zostaną wykonane wszystkie zalecenia pokontrolne, znikną wszystkie niedociągnięcia, wystąpi o umorzenie tych kar. 

Pan Przemysław Stępień wyraził zdziwienie, że pracownik odpowiedzialny za oczyszczalnię ścieków przez okres dwóch lat nie był nadzorowany w zakresie pełnienia swych obowiązków.

Wójt Gminy wyjaśnił, że w zakresie czynności pracownika był zapis nakładający na pracownika odpowiedzialność za oczyszczalnię ścieków. Jeżeli pracownik miał jakieś problemy, powinien to zgłosić do kierownika referatu gospodarki komunalnej, jednak tego nie zrobił. 

Radny – Pan Sławomir Gajewski stwierdził, że skoro gmina została obciążona karą w kwocie 40 tys. zł., to Rada Gminy powinna być o tym powiadomiona. Każdy pracownik jest komuś podległy i ktoś powinien go kontrolować – kontynuował radny i zapytał, czy jest kierownik oczyszczalni ścieków, oraz czy gmina ma zapłacić karę dlatego, że ktoś zaniedbał swoich obowiązków.

Następnie radny – Pan Sławomir Gajewski stwierdził, że to nie gmina została ukarana, lecz wszyscy podatnicy, a nikt o tym nie powiadomił Rady Gminy.

Wójt Gminy poinformował, że bezpośrednim przełożonym pracownika oczyszczalni ścieków jest kierownik gospodarki komunalnej, Pan Jerzy Godziński. Jeżeli pracownik ma powierzone obowiązki zakresem czynności, pracodawca ma podstawy by sądzić, że pracownik dobrze i solidnie je wykonuje. Jeżeli zaś w czasie pracy wynikają jakieś problemy, pracownik powinien to zgłosić przełożonemu – zakończył Pan Wójt.
Jako kolejny zabrał głos radny – Pan Marek Kwiatkowski, który poruszył problem oświetlenia ulicznego.

Radny stwierdził, że skoro zrezygnowano z modernizacji oświetlenia, to powinna być możliwość, żeby je chociaż poprawić. Konkretnie w Kamiennej Woli lampy świecą nie tam gdzie powinny, tzn. zamiast oświetlać posesję powinny być zwrócone w stronę ulicy i oświetlać ulicę. W dodatku lampy te świecą bardzo słabo i trzeba to koniecznie poprawić. 
Drugą sprawą, którą poruszył Pan Marek Kwiatkowski jest sprawa śmieci. Zostały pozabierane kontenery i na wsi robi się śmietnisko. Radny przypomniał, że poruszał już ten problem i proponował, by pracownicy interwencyjni co jakiś czas przejechali przez wieś i pozbierali śmieci. Radny przekonywał, że taka jest praktyka w innych gminach, tzn. 
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pracownicy jeżdżą ciągnikiem i zabierają śmieci. Na pewno trzeba ten problem rozwiązać – stwierdził radny.
Głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy i stwierdził, że młodzież ze szkoły w Lipinach dwa razy w roku zbiera śmieci, no ale to oczywiście nie załatwia sprawy.
Wójt Gminy odnosząc się do wypowiedzi radnego – Pana Marka Kwiatkowskiego wyjaśnił, że nie było rezygnacji z modernizacji oświetlenia ulicznego, tylko rezygnacja z opracowania dokumentacji. Pan Wójt poinformował też, że przyszła z Końskich dokumentacja na lampy, w  której projektant musi poprawić dane.
Trzeba spełnić 15 warunków. Już od kilku miesięcy trwa procedura podwieszania lamp.
Jeżeli chodzi o oświetlenie w Kamiennej Woli, problem zostanie zgłoszony do Zakładu Energetycznego. Z pewnością trzeba będzie prawidłowa poustawiać lampy i dobrze je podokręcać.

Odnośnie sprawy śmieci – nie została podpisana umowa na sprzątanie gminy. Jest jeden ciągnik – już mocno wyeksploatowany technicznie, który obsługuje przyczepę asenizacyjną wypompowującą szamba. Ciągnik ten jest niezbędny przy usuwaniu każdej awarii.

Pracownikom interwencyjnym nie każdą pracę można zlecić.

Przydałby się nowy ciągnik, do niego ekipa konkretnie do sprzątania terenu gminy, ale na to potrzebne są środki.

Następnie głos zabrał radny – Pan Sławomir Gajewski, który przekazał dla Urzędu Gminy ofertę firmy, która trudni się pracami elektroenergetycznymi. Następnie stwierdził, że trudno się nie zgodzić z wypowiedzią radnego – Pana Marka Kwiatkowskiego. Zatwierdzamy Plany Odnowy Miejscowości a sami doprowadzamy do tego, że tworzą się we wsiach dzikie śmietniska, ale nie ma się co dziwić, bowiem ludzie idąc ulicą nie mają gdzie wyrzucić np. papierka po lodzie, bo nie ma koszy na śmieci. Pan Sławomir Gajewski zaproponował Panu Wójtowi, żeby zwrócił się do Wójta Gminy Klwów lub Potworów i zorientował się jak oni to rozwiązują.

W odpowiedzi Pan Wójt stwierdził, że nie można winić Wójta za każdy wyrzucony na ulicę papierek, tym bardziej, że przy sklepach stoją bądź powinny stać pojemniki na papiery i inne odpady. Wszyscy wiemy, że kontenery musiały być zlikwidowane. W sąsiednich gminach sprząta się główne ciągi komunikacyjne i u nas również co jakiś czas główne ciągi komunikacyjne są sprzątane.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, żeby chociaż jednorazowo sołtysi we wsiach porozwieszali worki na śmieci.

Ponownie głos zabrał radny – Pan Sławomir Gajewski i wyjaśnił, że mylnie zinterpretowano jego poprzednią wypowiedź, ponieważ on nie sugeruje że Wójt jest odpowiedzialny za każdy wyrzucony na chodnik papierek.
Radny – Pan Marek Kwiatkowski stwierdził, że w gminie Drzewica próbuje się rozwiązać problem śmieci ustawiając osobne kontenery na szkło, papier itp.

Wójt Gminy odpowiadając Panu Kwiatkowskiemu stwierdził, że również w naszej gminie można zlecić specjalizującej się w tym firmie umieszczenie takich pojemników, lecz nie ma gwarancji,  mieszkańcy będą segregować śmieci i wrzucać do tych kontenerów a zlecenie takiej usługi to dodatkowy koszt dla gminy. Następnie Pan Wójt stwierdził, że jeżeli będą środki, to można będzie kupić drugi ciągnik i utworzyć ekipę, która mogłaby się tym zająć. Ponadto Pan Wójt stwierdził, że właściciele sklepów powinni wystawiać pojemniki na śmieci przed sklepami, ponieważ to oni zobowiązani są ponieść koszty swojej działalności. 
Przewodniczący Rady Gminy zauważył, że w Lipinach na przystanku autobusowym ustawiono kosz na śmieci  i okazało się, że kosz był zazwyczaj pusty a pełno śmieci było wokół kosza. Podsumowując, Pan Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że sprawę 
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sposobu sprzątania i usuwania śmieci z terenu gminy należy jeszcze dokładnie przemyśleć, by znaleźć najlepsze i skuteczne rozwiązanie.






Ad. 9

                                                            SPRAWY RÓŻNE
Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu radnemu – Panu Sławomirowi Gajewskiemu.
Pan Sławomir Gajewski stwierdził, że zarówno wywieszki w Urzędzie Gminy jak i BIP informują, iż Urząd Gminy pracuje w godzinach 7.30 – 15.30, tymczasem  w ciągu dwóch tygodni Pan Wójt tylko jeden raz był w pracy o właściwej godzinie. Kontynuując, Pan radny stwierdził, że również niektórych pracowników w godzinach pracy, tj. po godz. 7.30 można spotkać poza Urzędem Gminy, np. w środę na targu. Ponadto Pan Radny poinformował, że   otrzymał z Urzędu Gminy pismo informujące, że Wójt Gminy pracuje od godz. 8.10 do godz. 16.10, czyli że kierownik instytucji pracuje w innych godzinach niż pracownicy tej instytucji. W związku z tym Pan radny zaproponował, żeby dostosować godziny pracy Urzędu Gminy do godzin pracy Pana Wójta.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem do radnego – Pana Sławomira Gajewskiego w jakich godzinach pracuje firma, w której jest zatrudniony Pan radny, skoro pracuje on od 8.15 do 16.15.
Pan radny odpowiedział, że Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa pracuje od godz. 6.00 do godz. 22.00. Przy czym I zmiana od 6.00 do 14.00, II zmiana 

od  14.00 do 22.00. Dalej Pan radny stwierdził, że on pracuje w sekcji identyfikacji i rejestracji zwierząt od godz. 8.15 do godz. 16.15. Z uwagi na to, że jego żona we wtorki i czwartki pracuje od godz. 8.00 do godz. 18.00, również on w te dni pracuje do godz. 18.00, czyli 2 godziny dłużej.
Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Sekretarz Gminy – Pani Genowefie Pogorzała, która stwierdziła, że Wójt Gminy pracuje od godziny 8.10 do godz. 16.10 i nie zdarzyło się, żeby poza sytuacjami gdy Pan Wójt wyjeżdżał służbowo, o odpowiedniej godzinie nie był w pracy.

Odnośnie pracowników widywanych w godzinach pracy Urzędu Gminy na targowisku lub w innych miejscach – kontynuowała Pani Sekretarz Gminy – to w sytuacji kiedy pracownik ma do załatwienia ważną dla niego sprawę, za zgodą kierownika zakładu pracy istnieje możliwość opuszczenia stanowiska pracy. Wszystkie takie przypadki mają swoje odzwierciedlenie w książce wyjść pracowników. Prywatne wyjścia są odpracowywane.  Ponadto za zgodą kierownika zakładu pracy, w wyjątkowych przypadkach pracownik może mieć ustalony indywidualny czas pracy.
Wyjaśnienia Pani Sekretarz Gminy potwierdził Pan Wójt, który stwierdził również, że zatrudnieni w Urzędzie Gminy pracownicy, to ludzie kompetentni, znający się na swej pracy.

Radny – Pan Sławomir Gajewski oświadczył, że nie negował doświadczenia i kompetencji pracowników, zaś kontrolowanie i zwracanie uwagi na nieprawidłowości jest jego obowiązkiem. Nadmienił też, że Prezes Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa przychodzi do pracy punktualnie, zaś Pan Wójt  jak się okazuje ma nienormowany czas pracy i jeżeli jednego dnia popracuje dłużej, następnego dnia z rana go nie ma.
Następnie Pan Gajewski stwierdził, że Wójt Gminy wystosował do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa pismo z informacją, że on (Pan Gajewski) codziennie rano jest w Urzędzie Gminy, tymczasem ja - kontynuował Pan Gajewski – przychodziłem tu nie jako pracownik Agencji, tylko jako radny, który ma prawo kontrolować i interweniować.
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W tym momencie Wójt Gminy opuścił salę obrad.



Radny – Pan Sławomir Gajewski kontynuując swoje wystąpienie, poinformował, że weszła w życie ustawa o wzajemnej zgodności, dotycząca przemieszczania zwierząt. Losowo będą przeprowadzane kontrole zgodności stanu faktycznego z rejestrem zwierząt. Za niezgodność rolnicy będą otrzymywali punkty karne, co będzie skutkowało zmniejszeniem dopłat. Pan Gajewski poprosił radnych z poszczególnych wsi o przekazanie tej informacji rolnikom.
Radny – Pan Przemysław Stępień zwrócił uwagę, że przynależność gminy do obszaru „Natura 2000” ogranicza realizację wielu inwestycji i gmina powoli staje się skansenem.
Kontynuując swoje wystąpienie radny stwierdził, że nie wypada, żeby Przewodniczący Rady Gminy pytał radnych o ich godziny pracy.
Przewodniczący Rady Gminy przeprosił, mówiąc, że chodziło mu o godziny pracy Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa a nie o godziny pracy Pana Gajewskiego.

Następnie Pan Przemysław Stępień poruszył sprawę nienormowanego czasu pracy, o którym ciągle mówił Pan Wójt. Stwierdził, że w Kodeksie Pracy nie ma takiego sformułowania jak „nienormowany czas pracy”. 
Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Panu Antoniemu Gaczyńskiemu.
Pan Antoni Gaczyński stwierdził, że w Drzewiczce żyje nadmiar bobrów. W łowiectwie jest taki termin „pojemność łowiska” i ta pojemność zdaniem Pana Gaczyńskiego została przekroczona, co rodzi określone negatywne skutki w postaci zniszczeń drzewostanu i dużej ilości tuneli kopanych przez te zwierzęta w wysokich brzegach rzeki, co może doprowadzić do nieszczęścia w przypadku wpadnięcia do takiego tunelu. Pan Gaczyński przedstawił propozycję, by przeprowadzić odłów bobrów i przesiedlić je na inne odpowiednie siedliska.

Kontynuując swoje wystąpienie Pan Gaczyński stwierdził, że na ostatniej Sesji Rady Gminy zadeklarował, iż na kolejnej Sesji przedstawi dokumenty dotyczące działki 357/2 pod byłym domem towarowym. Pan Gaczyński wyraził ubolewanie z powodu nieobecności Wójta Gminy na tej części Sesji i odczytał pismo dotyczące tej działki informując, że do tej pory Pan Wójt nie wykonał Uchwały w sprawie służebności dojazdu na jego część działki. Stwierdził też, że Notariuszowi z Przysuchy nie przekazano Uchwały mówiącej o służebności dojazdu.

Pan Gaczyński poprosił o informację dlaczego tak się dzieje. Ponadto Pan Gaczyński zapytał o przyczynę braku rozróżnienia (np. poprzez dodanie litery do numeru) w adresie sprzedanego budynku dawnego domu towarowego. Obecna sytuacja – ul. Warszawska 32 -  sugeruje, że nabywca części budynku, Pan Oratyński jest właścicielem całej nieruchomości.  

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Wójt Gminy musiał opuścić posiedzenie ze względu na ważny i pilny wyjazd i udzielił głosu radnemu – Panu Sławomirowi Gajewskiemu.

Radny - Pan Sławomir Gajewski poprosił o wykonanie kopii nagrania przebiegu Sesji Rady Gminy z dnia 22.06.2009 roku i z dnia 10.07.2009 roku na płycie.
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad i brak dalszych głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy - Pan Stanisław Gapys podziękował wszystkim za przybycie i zamknął XXIV Sesję Rady Gminy Odrzywół.

Obrady zakończono o godz. 10.25.

Na tym protokół zakończono.

                     Protokółowała:                                                
                 Katarzyna Marszałek            
