                                                 P R O T O K Ó Ł
Z XXVI SESJI RADY GMINY ODRZYWÓŁ ODBYTEJ W DNIU 30.09.2009 ROKU

Lista obecności stanowi załącznik do protokółu.

Przewodniczący Rady Gminy Odrzywół  mgr Stanisław Gapys powitał zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Obecnych było 13 radnych, 2 radne były nieobecne.

W Sesji uczestniczyli:

- radni Gminy Odrzywół

- Wójt Gminy Odrzywół mgr Marian Kmieciak

- Sekretarz Gminy Odrzywół mgr Genowefa Pogorzała

- Skarbnik Gminy Odrzywół mgr Maria Rzuczkowska







Ad. 2

                                          PRZYJĘCIE PORZĄDKU OBRAD

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są uwagi, wnioski lub propozycje zmian porządku obrad.
Żadnych uwag i wniosków nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zaproponowany porządek obrad.

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 13 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Porządek obrad:

1. Otwarcie;

2. Przyjęcie porządku obrad;

3. Zatwierdzenie protokółu z poprzedniej Sesji Rady Gminy;

4. Informacja o międzysesyjnej pracy Wójta Gminy Odrzywół;

5. Podjęcie Uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2009 rok;

6. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych;

7. Sprawy różne;
8. Zamknięcie Sesji.

                                                                       Ad.3

             ZATWIERDZENIE PROTOKÓŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI RADY GMINY

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni wnoszą uwagi do protokółu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

Radni żadnych uwag i wniosków nie zgłosili.

W tej sytuacji Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie, w wyniku którego13 radnych głosowało za przyjęciem protokółu.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół został przyjęty jednogłośnie.
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Ad.4

        INFORMACJA O MIĘDZYSESYJNEJ PRACY WÓJTA GMINY ODRZYWÓŁ
Wójt Gminy podziękował radnym za obecność na Sesji informując, że był zmuszony zwołać Sesję w trybie pilnym, w celu najlepszego przygotowania wniosków dotacyjnych.

Następnie Wójt Gminy poinformował o podjętych od dnia 24.08.2009 roku do dnia 30.09.2009 roku zarządzeniach Nr 139/2009; Nr 140/2009; Nr 141/2009.

W tym momencie na Sesję przybyły radne – Pani Krystyna Wójcik i Pani Krystyna Matuszczak.

Od tej chwili na Sesji obecnych jest 15 radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu radnemu – Panu Sławomirowi Gajewskiemu.
Radny – Pan Sławomir Gajewski stwierdził, że istotą pracy Rady Gminy jako organu uchwałodawczego jest podejmowanie Uchwał, a Wójt Gminy jako organ wykonawczy jest zobowiązany do wykonywania tych Uchwał.
Chciałbym  usłyszeć od Wójta informację o realizacji tych uchwał – kontynuował radny – 

a jeżeli nie są realizowane, to kto jest za to odpowiedzialny.







Ad.5

                                         PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE 

             WPROWADZENIA ZMIAN W BUDŻECIE GMINY NA 2009 ROK

Wójt Gminy poinformował, że w Narodowym Programie Dróg Lokalnych środki dzielono równo. Na 370 jednostek szansę pozyskania środków ma 120 jednostek, lecz w tym celu trzeba było przebudować – przekwalifikować nasze wnioski. Drogi budowane na osiedlu trzeba było przekwalifikować z osiedlowych na inne. Etap który chcielibyśmy zgłosić, to ponad 1 km drogi o wartości ponad 760 tys. zł. 

Zakres robót przewiduje przebudowę skrzyżowania drogi do leśniczówki i Kolonii Kłonny.
W założeniach Wieloletniego Programu Inwestycyjnego zadanie 6 – budowa dróg przy ul. Opoczyńskiej, została zmniejszona wartość zadania, dlatego że występuje tu połączenie z drogą wojewódzką.

Zadanie 3 – zmiana wniosku – modernizacja hydroforni w Kłonnie i budowa wodociągu Kłonna – Kolonia Kłonna i Kamienna Wola.

Departament Rolnictwa zakwestionował połączenia tych inwestycji i w związku z tym trzeba wydzielić zadanie – budowa wodociągu – wartość 1,5 mln zł.

Zadanie 5 – rozwój komunikacji elektronicznej dla obsługi interesantów.
Wspólnie z powiatem i kilkoma partnerskimi gminami postanowiliśmy złączyć wnioski na to zadanie i uzyskaliśmy na to środki. Wartość projektu - 305 tys. zł, w tym udział własny 15%.

Pan Wójt nadmienił, że w przyszłym roku zostanie wymieniony sprzęt komputerowy w Urzędzie Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Pani Skarbnik Gminy.
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Skarbnik Gminy – Pani Maria Rzuczkowska wyjaśniła, że w załączniku wydatki 

i dochody budżetu gminy kwota 39 tys. zł. to ponadplanowe dochody, które są przeznaczone na wydatki bieżące.
Załącznik 10 – będzie podpisana umowa na opracowanie dokumentacji na wodociąg na kwotę 8600 zł. i należało to wprowadzić jako zadanie inwestycyjne.
Do dyskusji zgłosili się:

- radny – Pan Przemysław Stępień

- radna – Pani Krystyna Matuszczak

- radny – Pan Sławomir Gajewski
Radny – Pan Przemysław Stępień zapytał o budowę chodnika w Wysokinie. Ile kilometrów chodnika jest zrobione, ile do tego zadania dołożyło starostwo, oraz czy było podpisane porozumienie.
Wójt Gminy odpowiedział, że przy ul. H. Spoczyńskiej zostało wybudowane 1,2 km chodnika i około 340m chodnika przy ul. mjr. Hubala. Koszt tych odcinków, to 140 tys. zł. finansowane z powiatu i 80 tys. zł. dołożyła gmina.

Porozumienie było podpisane.

Radna – Pani Krystyna Matuszczak przypomniała, że w pierwszej wersji planu zadań inwestycyjnych nie było tego zadania, w drugiej wersji było na to przeznaczone 50 tys. zł., w trzeciej wersji 80 tys. zł. Radna poprosiła o wyjaśnienie tych różnic.

Wójt Gminy wyjaśnił, że powodem zwiększenia środków z 50 tys. zł. na 80 tys. zł. było rozszerzenie zadania o odcinek chodnika przy ul. mjr. Hubala.
Radny – Pan Sławomir Gajewski w swoim wystąpieniu odniósł się do Uchwały o przyjęciu darowizny gruntów pod zbiornik wodny w Wysokinie i opracowania dokumentacji na budowę zbiornika wodnego. Stwierdził, że przekazanie terenu na rzecz gminy było przedwczesne. Opierało się na liście udziałowców z Wysokina. Jego zdaniem na liście udziałowców są osoby nieżyjące i być może Uchwała była niepotrzebnie podejmowana. Radny stwierdził też, że z mapy wynika, że nie są to grunty serwitutowe, tylko ukazowe.

Wójt Gminy odpowiedział, że grunty te mają założoną przez Sąd księgę wieczystą, listę udziałowców ustalił powiat i na tej liście nie było zmarłych, tylko ich spadkobiercy.
Uchwała dotycząca przyjęcia przez gminę darowizny jest aktualna.

Radna – Pani Krystyna Matuszczak stwierdziła, że środki przeznaczone na zbiornik wodny w Wysokinie, to kwota 150 tys. zł. 60 tys. zł., to środki z kredytu, 90 tys. zł. to środki z innych źródeł. Zapytała jak zaawansowane są prace nad dokumentacją, na jakim etapie jest wydatkowanie tych środków i jakie jest źródło tych 90 tys. zł.
Wójt Gminy odpowiedział, że została wykonana dokumentacja geologiczna, geodezyjna i techniczna na ten zbiornik. Trzeba było sporządzić raport oddziaływania na środowisko.

Dyrektor Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska ma wątpliwości co do przeznaczenia tego zbiornika na cele rekreacyjne, dochodzi również wiele dodatkowych wymogów.

Następnie Pan Wójt poinformował, że 90 tys. zł. pochodzi z Powiatowego Inspektoratu Ochrony Środowiska. Do tej pory nie wystąpiliśmy o przekazanie tych środków. Kiedy tylko będą potrzebne niezwłocznie wystąpimy o ich przekazanie.
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Radny – Pan Sławomir Gajewski stwierdził, że w sprawach wspólnoty Pan Wójt nie jest ekspertem. W Odrzywole najpierw wybudował zalew, a później chciał przekazania gruntu przez wspólnotę, której przewodniczącym był Pan N, który nie chciał tych gruntów odpisać.

Wójt zwrócił się do Sadu o przepisanie tych gruntów na gminę. 
Głos zabrał Wójt Gminy, który stwierdził, że to on jest wnioskodawcą zwołania tej Sesji. Sesja została zwołana w celu podjęcia Uchwały w konkretnej sprawie. Pan Wójt poprosił o realizację porządku obrad zgodnie z wnioskiem. Stwierdził, że radny – Pan Sławomir Gajewski wypowiada się nie na temat, przedłużając tym samym obrady, tymczasem chodzi o pośpiech, by zdążyć zawieźć wniosek do Warszawy.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował radnemu – Panu Sławomirowi Gajewskiemu, stwierdzając, że zabiera głos nie na temat.

Radny – Pan Sławomir Gajewski stwierdził, że 1200 zł. pobierane przez Przewodniczącego Rady Gminy nie upoważnia go do odbierania głosu radnemu i do ciągłego przerywania wypowiedzi. 
Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że radny – Pan Sławomir Gajewski wykorzystał już czas wypowiedzi i zakończył dyskusję.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie Uchwałę Nr XXVI/170/2009 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2009 rok.
Za przyjęciem Uchwały głosowało 15 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokółu.







Ad.6

                          INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA RADNYCH

Do dyskusji zgłosili się:

Radna Krystyna Matuszczak

Radny Sławomir Gajewski

Radny Marek Kwiatkowski

Radny Przemysław Stępień

Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu radnej – Pani Krystynie Matuszczak, która zapytała czy w planie na rok następny zostanie ujęte do realizacji zadanie – czyszczenie zbiornika przeciwpożarowego w Wysokinie. Z pewnością poprawiłoby to wygląd estetyczny zbiornika, na którego dnie jest dużo zanieczyszczeń.
Radny – Pan Sławomir Gajewski zwrócił się do Przewodniczącego Rady Gminy stwierdzając, że nie zdarzyło się, żeby Pan Przewodniczący odbierał głos Panu Wójtowi, skracając czas jego wypowiedzi, jedynie jemu – radnemu - odbiera głos i cenzuruje jego wystąpienia. Zgodnie ze Statutem Wójt ani Przewodniczący Rady nie może cenzurować wypowiedzi radnego. 
Następnie Pan Gajewski poruszył sprawę budowy zbiornika wodnego w Odrzywole, który najpierw został wybudowany, a dopiero potem były próby zmuszania wspólnoty do odpisywania gruntu.
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Wójt Gminy zwrócił się do Sądu o przepisanie gruntu. Gmina przegrała tę sprawę z powodu niedopełnienia formalności. Pan Wójt złożył apelację do Sądu Okręgowego w Radomiu. Sąd Okręgowy stwierdził, że Wójt nie ma racji.

Pierwszym krokiem powinno być uregulowanie stanu prawnego gruntu, w drugiej kolejności budowa – kontynuował Pan Gajewski.

W gminie są już dwa zbiorniki wodne: w Odrzywole i w Łęgonicach Małych. Należy się zastanowić, czy ten trzeci ma być zbiornikiem rekreacyjnym, czy retencyjnym – zakończył Pan Gajewski. 
Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że jeżeli Pan Gajewski mówi na temat, wówczas nie odbiera mu głosu. W tym przypadku jest to Sesja Nadzwyczajna, zwołana Przez Wójta Gminy w sprawie podjęcia konkretnej Uchwały. W tej sytuacji, gdy radny – Pan Sławomir Gajewski porusza sprawy nieistotne, sprzed lat, Przewodniczący musi interweniować odbierając radnemu głos.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że również jego zdaniem, jeżeli się coś robi, to należy to robić z sensem, we właściwej kolejności.

Radny – Pan Sławomir Gajewski nie zgodził się z opinią Przewodniczącego Rady Gminy 
i stwierdził, że skoro w porządku obrad jest punkt dotyczący zmian w budżecie gminy na 

2009 rok i dotyczy to m. in. opracowania dokumentacji na zbiornik wodny w Wysokinie, to jego wypowiedź dotyczyła tej sprawy, była więc na temat.

Następnie radny – Pan Sławomir Gajewski poruszył sprawę budowy chodników. Stwierdził, że chodnik powinien być wybudowany przede wszystkim w Kamiennej Woli, gdzie z powodu  natężenia ruchu drogowego zdarza się dużo wypadków i to właśnie tam powinien być – dla bezpieczeństwa pieszych – wybudowany chodnik. 
Radna – Pani Krystyna Matuszczak poruszyła kwestię realizacji Uchwały Rady Gminy Nr XXI/136/2009 z dnia 19.02.2009 roku, zgodnie z którą Gminna Biblioteka Publiczna w Odrzywole miała otrzymać z powiatu 6000 zł., po 500 zł. co miesiąc – na zakup książek.

Uchwała została podjęta, Pani Skarbnik powinna ją nanieść do budżetu gminy. Jeżeli Uchwała nie jest realizowana, to po co ją podejmować?

Pan Starosta powinien wyjaśnić z jakiego powodu pieniądze te nie są przesyłane.
Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Sekretarz Gminy – Pani Genowefie Pogorzała, która odnosząc się do wystąpienia radnej – Pani Krystyny Matuszczak dotyczącego zbiornika przeciwpożarowego w Wysokinie stwierdziła, że zgodnie z tym o czym informował Pan Wójt, w przyszłym roku zadanie to ma być realizowane. 
Radny – Pan Marek Kwiatkowski stwierdził, że odnośnie drogi w Kamiennej Woli nic nie można zrobić bo jest to droga krajowa, ale droga do Lasu Kamiennowolskiego jest drogą gminną. Mieszkańcy zgłaszają postulat, żeby wyremontować tę drogę. Radny zgłoszony postulat argumentował tym, że skoro można do chodnika w Wysokinie dołożyć 30 tys. zł., to chyba można wyłożyć 3 tys. zł. na remont tej drogi.
Radny – Pan Przemysław Stępień zwrócił się do Przewodniczącego Rady Gminy z pytaniem, czy Przewodniczący ma możliwość wpłynięcia na pracę pracowników Urzędu Gminy. Sesje zwoływane na ostatnią chwilę na pewno nie świadczą o solidności organu wykonawczego – stwierdził radny.
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Pan Wójt pojechał z wnioskiem do Warszawy, gdyż w dniu dzisiejszym upływa termin złożenia tego wniosku. Co by było gdyby w drodze popsuł się samochód? Co wtedy? 

Na darmo zwołana Sesja?.

Sekretarz Gminy – Pani Genowefa Pogorzała wyjaśniła, że w ostatniej chwili zaistniała konieczność rozdzielenia zadania dotyczącego budowy drogi przy ul. Opoczyńskiej i z tego powodu zwołano Sesję w trybie pilnym. Można było nie zwoływać Sesji, ale wówczas stracilibyśmy możliwość pozyskania środków na ten cel.
Radny – Pan Przemysław Stępień stwierdził, że u nas jest to nagminne. Plan Pracy Rady Gminy przewiduje 4 Sesje rocznie, tymczasem w naszej gminie jest jeszcze kilka dodatkowych Sesji. W innych gminach tego nie ma – stwierdził radny.
Radny – Pan Sławomir Gajewski stwierdził, że w naszej gminie są ogromne braki jeżeli chodzi o drogi. Buduje się stadion, planuje się budowę kolejnego zbiornika wodnego, a droga od Dąbrowy do Różanny, na Kobus jest nieprzejezdna – grzęźnie się w błocie. Wiadomo, że gmina jest biedna, powinno się więc robić to co najistotniejsze, najpilniejsze. Dlaczego nie ma starań o budowę chodnika w Kamiennej Woli, który tam jest szczególnie potrzebny ze względów bezpieczeństwa. Wystarczy przejechać przez gminę Klwów czy Drzewica by zobaczyć jak to powinno wyglądać.






Ad.7

                                                     
SPRAWY RÓŻNE
Radny – Pan Jan Sipak poruszył problem bezpieczeństwa na skrzyżowaniu drogi powiatowej z drogą gminną w Ossie. Widoczność na tym skrzyżowaniu ogranicza ogrodzenie narożnej działki i rosnące tam krzaki. Problem rozwiązało by zamontowanie na tym skrzyżowaniu lustra weneckiego.
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad i brak dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy – Pan Stanisław Gapys podziękował wszystkim za przybycie i zamknął XXVI Sesję Rady Gminy Odrzywół.

Obrady zakończono o godzinie 9.10.

Na tym protokół zakończono.

          Protokółowała:

     Katarzyna Marszałek 

