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PROTOKÓŁ 

Z XXVII SESJI RADY GMINY ODRZYWOŁ ODBYTEJ W DNIU 
30 LISTOPADA 2009 ROKU

Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych i zaproszonych gości, a następnie na podstawie listy obecności stwierdził quorum. Obecnych było 14 radnych na 15 ogółem.
W Sesji uczestniczyli: sołtysi, Wójt Gminy- mgr Marian Kmieciak, Sekretarz Gminy- 
mgr Genowefa Pogorzała.
Obrady rozpoczęto o godz. 1500, a zakończono o godz. 1745.
Ad.  2
Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają propozycje, bądź uwagi do przedłożonego porządku obrad.

- radny Przemysław Stępień zaproponował zamianę pkt. 4 porządku obrad (Informacja o międzysesyjnej pracy Wójta) na miejsce pkt. 13 (Interpelacje, wnioski i zapytania radnych)

Taką samą propozycję zgłosił również rany Sławomir Gajewski. Ponadto Pan Gajewski zwrócił uwagę, że w przedkładanych przez Wójta informacjach powinno być odniesienie do realizacji podejmowanych uchwał, np. co z realizacją Uchwały w sprawie udzielenia przez Starostwo Powiatowe w Przysusze dotacji dla Gminnej Biblioteki Publicznej w Odrzywole.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że najważniejsze są punkty stałe porządku obrad. W pkt. 13 natomiast często poruszane są sprawy drażliwe, co mogłoby niekorzystnie wpłynąć na przebieg Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy poddał wniosek dot. zamiany porządku obrad pod głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem wniosku glosowało 7 radnych, przeciw było 7 radnych. W tej sytuacji głosem decydującym był głos Przewodniczącego Rady Gminy, który opowiedział się za odrzuceniem wniosku. Wniosek upadł.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie niżej wymieniony porządek obrad.

1. Otwarcie.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja o międzysesyjnej pracy Wójta Gminy Odrzywół.
5. Podjęcie Uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2010 rok.
6. Podjęcie Uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Odrzywół na 2010 rok.

7. Podjęcie Uchwały w sprawie Programu i zasad współpracy Gminy Odrzywół 

z organizacjami pozarządowymi oraz osobami prawnymi i jednostkami   

            organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów o stosunku Państwa do  

            Kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej Polskiej, o stosunku Państwa do innych 
            kościołów i związków wyznaniowych oraz gwarancjach wolności sumienia 

            i wyznania, jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku  

            publicznego oraz ze stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego w 2010 r.
8. Podjęcie Uchwały w sprawie przyjęcia Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Odrzywół na 2010 roku.

9. Podjęcie Uchwały w sprawie uchwalenia zaktualizowanego Programu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Odrzywół na lata 2009 – 2012 z uwzględnieniem lat 2013-2016

10. Podjęcie Uchwały w sprawie utworzenia Związku Międzygminnego.

11. Podjęcie Uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Związku Międzygminnego.

12. Rozpatrzenie pism Stowarzyszenia „Wzajemna Pomoc” w Odrzywole z dnia 20.10.2009r. oraz z dnia 27.10.2009r.
13. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

14. Sprawy różne.

15. Zamknięcie Sesji.
Za przyjęciem porządku obrad głosowało 7 radnych, 3 radnych było przeciw, 3 wstrzymało się od głosu.

Porządek obrad został przyjęty.

Ad.  3

Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają uwagi, bądź propozycje do protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy. 

Radni nie wnieśli uwag, bądź propozycji do treści protokołu.
Za przyjęciem protokołu głosowało 11 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Protokół został przyjęty.

Ad.  4

Informacja o międzysesyjnej pracy Wójta

Wójt Gminy Pan Marian Kmieciak poinformował o podjętych w okresie od ostatniej Sesji Zarządzeniach.
Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Ponadto Pan Wójt odniósł się do pytania Pana radnego Sławomira Gajewskiego, informując, że na każdej Sesji omawiana jest realizacja uchwał budżetowych, natomiast co do pozostałych uchwał, to należy wskazać o które konkretnie uchwały chodzi  i może to być omawiane w pokt. Sprawy różne.
Uchwała dt. udzielenia dotacji dla biblioteki, była Uchwałą intencyjną. Rada Gminy wyraziła w niej zgodę na ewentualne przekazanie przez Starostwo dotacji dla naszej biblioteki.

Pan Wójt poinformował, że w minionym okresie miały miejsce 2 kontrole. Jedna dotyczyła budowy kanalizacji, a druga GOPS. Z wystąpienia pokontrolnego wynika, że GOPS w Odrzywole zatrudnia za mało pracowników. Ponieważ są wymogi, że na 2000 mieszkańców przypada 1 pracownik. Trzeba będzie dostosować regulamin organizacyjny GOPS do wymogów ustawy.
- radny Sławomir Gajewski powiedział, że nie podziela stanowiska organu wykonawczego, że informacje o realizacji uchwały w sprawie dotacji dla biblioteki należy poruszać w pkt. Sprawy różne.

Innych uwag nie zgłoszono.

Ad.  5

Podjęcie Uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2010 rok
Sekretarz Gminy Pani Genowefa Pogorzała omówiła treść uchwały, informując, że przy ustalaniu stawek podatku od nieruchomości na 2010 rok uwzględniono wskaźnik inflacji, który zgodnie z Komunikatem Prezesa GUS wynosi 3,5 %. O taki procent podwyższone zostały stawki podatku, które obowiązywały w 2009 roku.
Przy tych działach podatku, które nie występują na terenie naszej Gminy przyjęto stawki podatku ogłoszone w Obwieszczeniu Ministra Finansów.
Radni nie wnieśli uwag do treści uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy poddał Uchwałę Nr XXVII /171/2009 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2010 rok pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

W głosowaniu brało udział 14 radnych.

Ad.  6

Podjęcie Uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Odrzywół na 2010 rok.

Pani Sekretarz poinformowała, że przy opracowywaniu tej Uchwały nie został zastosowany wskaźnik inflacji, ponieważ obowiązujące dotychczas stawki podatku, w porównaniu do sąsiednich gminy były wysokie. W celu wyrównania podatku do poziomu obowiązującego w sąsiednich gminach obniżono dotychczas obowiązujące stawki podatku o 30%. 
Radni nie wnieśli uwag do treści uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał Uchwałę Nr XXVII/172/2009 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Odrzywół na 2010 rok pod głosowanie. Uchwała została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

Ad.  7

Podjęcie Uchwały w sprawie Programu i zasad współpracy Gminy Odrzywół z organizacjami pozarządowymi oraz osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej Polskiej, o stosunku Państwa do innych kościołów i związków wyznaniowych oraz gwarancjach wolności sumienia i wyznania, jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego oraz ze stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego w 2010 roku

Wójt Gminy Marian Kmieciak omówił treść uchwały, informując, że dla organizacji pozarządowych w budżecie gminy na 2010 rok przewidziana jest kwota 20.000,00zł na prowadzenie świetlicy socjoterapeutycznej w Odrzywole.
- radny Przemysław Stępień zapytał, czy nie lepiej byłoby zmienić zapis w treści Uchwały mówiący o 2 okresie doświadczenia na rzecz kompetencji pracownika zatrudnionego do pracy w świetlicy.

Pan Wójt wyjaśnił, że Gmina nie ma kompetencji żeby kontrolować pracowników innej firmy. 
- radny Przemysław Stępień zaproponował, aby zapis w § 3 pkt.1 ppkt. c Uchwały uzupełnić o zakup consoli do gier.

Radni nie wnieśli sprzeciwu do przedstawionej propozycji.
Przewodniczący Rady Gminy poddał Uchwałę Nr XXVII /173/2009 w powyższej sprawie pod glosowanie. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem Uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

Uchwała został przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  8
Podjęcie Uchwały w sprawie przyjęcie Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Odrzywół na 2010 rok
Wójt Gminy poinformował, że obowiązek opracowania i przyjęcia powyższego Programu wynika z przepisów ustawy. Problem alkoholu był, jest i będzie, ale możemy podejmować działania, aby złagodzić jego skutki.

- radny Marek Kwiatkowski zasygnalizował, aby przed podjęciem Uchwały przedstawić sprawozdanie z realizacji Programu za poprzedni rok.

Pan Wójt wyjaśnił, że sprawozdanie można przedstawić na koniec roku. Teraz przyjmujemy program na nowy rok.

- radna Krystyna Matuszczak zapytała, czy jest konkretny termin przyjęcia Programu, ponieważ Program na rok 209 był uchwalony dopiero w 2009 roku. Ponadto brak jest preliminarza wydatków do Programu. Pani radna zwróciła uwagę, że przy Tabeli 4 należy zmienić zapis „Ogólne kwoty wydane przez mieszkańców gminy na zakup napojów alkoholowych w roku 2008” na zapis w brzmieniu ”Ogólne kwoty wydane w gminie na zakup napojów alkoholowych w roku 2008”, ponieważ w tych kwotach zawarte są również wydatki na zakup alkoholu przez osoby nie będące mieszkańcami naszej gminy.
- radny Sławomir Gajewski powiedział, że „trudno nie zgodzić się z przedmówcami”, a ponadto Pan radny zażądał informacji dt. wydatków z funduszu przeciwalkoholowego dla osób potrzebujących, jakie konkretnie działania podejmowała Komisja, czy były prowadzone kontrole, czy Komisja bierze diety za konkretną pracę, czy też pracuje społecznie.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że radni oczekują sprawozdań, a ten pkt. porządku obrad dotyczy uchwalenia Programu na rok 2010. Sprawozdanie będzie przedstawione w stosownym czasie.

Pan Przewodniczący poprosił o wskazanie konkretnych propozycji zmian, a nie mówienie, że jest źle.

- radna Krystyna Matuszczak zaproponowała, aby na str. 4 wykreślić z pkt. 3 zapis „Preliminarz wydatków stanowi załącznik do niniejszego programu”.

Przewodniczący rady Gminy zapytał, czy radni mają jeszcze uwagi do przedstawionego Programu, czy też po uwzględnieniu przedstawionych poprawek można poddać uchwałę wraz z Programem pod głosowanie.

Radni nie wnieśli innych uwag. Wobec powyższego Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie Uchwałę Nr XXVII /174/2009 w sprawie przyjęcie Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Odrzywół na 2010 rok z uwzględnieniem przedstawionych poprawek pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem Uchwały głosowało 13 radnych, 

1 radny wstrzymał się od głosu.

Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik, do protokołu.

Ad.  9
Odjęcie Uchwały w sprawie uchwalenia zaktualizowanego Programu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Odrzywół na lata 2009-2012 z uwzględnieniem lat 2013-2016

Pan Wójt poinformował, że przepisy ustawy nakładają na Gminę obowiązek aktualizowania Planu Gospodarki Odpadami i Planu Ochrony Środowiska. Raz na 4 lata musi być robiony raport oddziaływania na środowisko. Wszystkie inwestycje realizowane przez Gminę muszą uzyskać pozytywną opinię Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. 
-radny Sławomir Gajewski  powiedział, że cytat „ dowiedział się, że Wójt jest Kierownikiem wysypiska śmieci. W Urzędzie Gminy przydałaby się osoba z uprawnieniami, bo co się stanie, jak Wójt nie otrzyma mandatu zaufania. Niech Wójt skieruje któregoś z Kierowników na zdobycie uprawnień”.  
Pan Wójt wyjaśnił, że jest Wójtem, a nie Kierownikiem wysypiska. Posiada natomiast stosowne uprawnienia, wymagane dla Kierownika wysypiska i dlatego nie Gmina nie musi zatrudniać dodatkowej osoby.

Pan Gajewski zapytał, czy uprawnienia Kierownika wysypiska Wójt zbył będąc już Wójtem, czy wcześniej. Ile to kosztowało i gdzie się odbyło szkolenie.
Przewodniczący Rady Gminy przerwał polemikę, podkreślając, że pytania  nie dotyczą omawianego tematu z porządku obrad i z uwagi na brak innych głosów w dyskusji poddał Uchwałę pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

Uchwała Nr XXVII /175/2009 w przyjęcie Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Odrzywół na 2010 rok została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Ad.  10
Podjęcie Uchwały w sprawie utworzenia Związku Międzygminnego

Wójt Gminy poinformował, że Rada Gminy już wcześniej podjęła Uchwałę intencyjną o zamiarze przystąpienia do związku międzygminnego.

Przedmiotowa Uchwała jest tylko naturalną konsekwencją wcześniejszej podjętej Uchwały. Ponad 30 gmin zadeklarowało chęć przystąpienia do Związku Międzygminnego. Przystąpienie do w/w związku daje gminom możliwość pozyskiwania środków unijnych.
- Radny Sławomir Gajewski – powiedział, że nie ma gwarancji co do pozyskania środków, ale warto spróbować.
Innych uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał Uchwałę Nr XXVII /176/2009 w sprawie utworzenia Związku Międzygminnego pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Uchwała została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  11

Podjęcie Uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Związku Międzygminnego

Pan Wójt poinformował, że warunkiem przystąpienia do Związku jest przyjęcie przez Radę zainteresowanej Gminy Statutu Związku.

Rozwiązanie związku następuje w drodze uchwały Zgromadzenia, po podjęciu w tej sprawie zgodnych uchwał Rad Gmin wchodzących w skład Związku.
Radni nie zgłosili uwag do treści Uchwały i Statutu Związku.
Przewodniczący Rady Gminy poddał Uchwałę Nr XXVII /177/2009 pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. 12 radnych głosowało za przyjęciem Uchwały, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwala została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  12

Rozpatrzenie pism Stowarzyszenia „Wzajemna Pomoc” w Odrzywole z dnia 20.10.2009r. oraz z dnia 27.10.2009r.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do Rady Gminy wpłynęły dwa pisma Stowarzyszenia „Wzajemna Pomoc” w Odrzywole z dnia 20.10.2009r. oraz z dnia 27.10.2009r. dotyczące budowy pomnika Ojca Świętego Jana Pawła II w Odrzywole.

Ta kwestia była już rozpatrywana przez sąd powszechny. Rada Gminy nie jest władna do rozstrzygnięć w tej sprawie.
Z treści wyroku Sądu Okręgowego w Radomiu sygn. akt IV Ca 338/07 wynika, że Gmina została zobowiązana do zwrotu kosztów procesu na kwotę 60 złotych na rzecz Stowarzyszenia „Wzajemna Pomoc” oraz do udostępnienia do wglądu Stowarzyszeniu „Wzajemna Pomoc” w Odrzywole dokumentów urzędowych dotyczących wydatkowania przez Gminę Odrzywół środków finansowych na wykonanie pomnika Jana Pawła II w Odrzywole.

Pieniądze zostały zwrócone na adres Stowarzyszenia, natomiast, Prezes Stowarzyszenia już wcześniej skorzystał z prawa wglądu do dokumentów w przedmiotowej sprawie.
Z treści Postanowienia Sądu Okręgowego w Radomiu Nr IV Cz 495 nie wynika, aby Gmina była zobowiązana do zwrotu kosztów procesu, czy też wydania kserokopii żądanych dokumentów.
- radny Sławomir Gajewski zwrócił uwagę, że ktoś tu manipuluje, ponieważ  w tej sprawie rozstrzygają Sądy, a nie Rada Gminy.

Sekretarz Gminy wyjaśniła, że skoro pismo zostało skierowane do rozpatrzenia przez Radę Gminy, to Rada Gminy musi zająć stanowisko w przedmiotowej sprawie.

Przewodniczący Rady Gminy dodał, ze z wyrokiem sądu się nie dyskutuje, tylko się go realizuje.

Pan radny Sławomir Gajewski – Prezes Stowarzyszenia przypomniał, że cała sprawa dotyczy wydania kserokopii faktur za budowę pomnika.

Wójt Gminy początkowo odmówił udostępnienia dokumentów dt. budowy pomnika, ale wyrokiem Sądu Rejonowego w Przysusze został zobowiązany do ich udostępnienia. Wójt Gminy podtrzymał swoje stanowisko zawarte decyzji, dlatego też dalej sprawę rozpatrywał Sąd Okręgowy w Radomiu. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że stanowisko w powyższej sprawie dla Rady Gminy zostało przygotowane wspólnie z Radcą Gminy.

Wobec powyższego Pan Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem stanowiska Rady Gminy w sprawie pism Stowarzyszenia „Wzajemna Pomoc” w Odrzywole.

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych. Za przyjęciem stanowiska głosowało 7 radnych, 5 radnych wstrzymało się od głosu. Radny Gajewski nie brał udziału w głosowaniu.

Ad.  13

Interpelacje wnioski i zapytania radnych

- Pan Marek Kwiatkowski – podziękował Panu Wójtowi za wykonanie remontu drogi za staw” w Kamiennej Woli i zapytał co z remontem drogi do Lasu Kamiennowolskiego.

Pan Wójt wyjaśnił, że remont ma być robiony w dniu dzisiejszym.

- Pani Ewa Podkowińska – zgłosiła, że koło Kościoła w Odrzywole jest uszkodzona studzienka. Położony jest w tym miejscu krawężnik, ale to zagraża bezpieczeństwu..

Pan Wójt wyjaśnił, że trzykrotnie zgłaszał wykonawcy ta usterkę, ale bez skutku. Teraz była wizja lokalna przedstawicieli z Mazowieckiego Zarządu Dróg, może oni zobowiążą wykonawcę do naprawy studzienki.

- Pani Krystyna Wójcik – zgłosiła potrzebę naprawy dróg na Janówek i do miejscowości Kłonna-Kolonia oraz zapytała do kogo należy zgłaszać awarię lamp oświetlenia ulicznego, ponieważ Zakład Energetyczny w Końskich odsyła zgłoszenia do Urzędu Gminy.

Pan Wójt odpowiedział, że są to kolejne drogi, które będą remontowane w najbliższych dniach, a awarie lamp należy zgłaszać do Pana Jerzego Macierzyńskiego

- Pan Przemysław Stępień – zgłosił, że na hali sportowej nie pali się 8 lamp oraz zapytał, kiedy normalnie można będzie korzystać z siłowni.

Pan Wójt wyjaśnił, że obecnie trwa remont hali, który jest prowadzony w ramach remontu PSP w Odrzywole. Remont potrwa co najmniej do 10.12.2009r.

Odnośnie siłowni trzeba sprawdzić przepisy.

- Pan Sławomir Gajewski – wrócił ponownie do sprawy budowy pomnika, pytając, czy prawda jest, że dokumenty dotyczące budowy zostały zabezpieczone jako „dowód dt. postępowania”.

Pan Wójt wyjaśnił, ,że jest Postanowienie o umorzeniu śledztwa. Akta sprawy zgodnie z procedurą znajdują się w Prokuraturze do czasu uprawomocnienia się Postanowienia , a później wrócą do Gminy.

Pan Przewodniczący przerwał polemikę, ponieważ ta sprawa była już wielokrotnie poruszana na Sesjach Rady Gminy.

Następnie Pan Przewodniczący poinformował o oświadczeniach majątkowych złożonych przez Wójta, Przewodniczącego i Radnych Rady Gminy Odrzywół.

Oświadczenia zostały złożone zgodnie z przepisami nie wniesiono do nich zastrzeżeń.

- radna Ewa Podkowińska – zapytała, czy nie jest marnotrawstwem, zrywanie płyt  koło Urzędu Gminy i wymiana ich na inne.

Pan Wójt wyjaśnił, że prace są wykonywane w ramach gwarancji i Gmina nic za to nie płaci.

Pani radna poruszyła jeszcze sprawę przebudowy pobocza przy ulicy Radomskiej w Odrzywole.

- radny Marek Kwiatkowski – zapytał co dalej z bezpieczeństwem w kamiennej Woli. Była dyskusja, żeby zakupić fotoradary i dalej nic się nie dzieje.

Pan Wójt wyjaśnił, że wystąpił z wnioskiem w tej sprawie, ale Dyrekcja Krajowego Zarządu Dróg, nie wyraziła zgody na zakup i montaż fotoradarów. Każą ustawiać je na prywatnej posesji. Pan Wójt poprosił, aby radni wskazali prywatne posesje, na których można by ustawić fotoradar. Do tego potrzebna jest zgoda właściciela posesji i pozwolenie budowlane.

- radny Sławomir Gajewski zwrócił uwagę, że jazda przez Kamienną Wolę jest bardzo niebezpieczna, tym bardziej, że nie ma tam chodników.. Wójt Gminy powinien wystąpić do Zarządu Dróg o ustawienie tablicy „Czarny punkt” oraz wniosek o budowę chodników. Jeśli Dyrekcja  Zarządu Dróg Krajowych się nie zgodzi, to Rada Gminy powinna to zrobić na własny koszt, lub partycypować w kosztach. 

Wójt Gminy wyjaśnił, że nie wszystko może zrobić, tak jak tego oczekują mieszkańcy. Pisma, które są wysyłane nie skutkują. Wójt prywatnie z Panem radnym Kwiatkowskim zakupili znaki, które zostały ustawione za pasem drogowym.

Była wizja pracowników Zarządu Dróg Krajowych, którzy poinformowali, że zgodnie z przepisami, budowa chodników przy drodze krajowej będzie możliwa, jeżeli mieszkańcy odsuną się z płotami 5 m.

Pan Marek Kwiatkowski zapytał jak to jest zrobione w Zakrzewie.

Pan Wójt wyjaśnił, że tamten odcinek drogi nie należy już do drogi krajowej. Gmina Odrzywół jest w standardzie dróg krajowych o podwyższonym bezpieczeństwie. Drogi wojewódzkie maja inne wymogi.

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad i brak głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za przybycie i zamknął XXVII Sesje Rady Gminy Odrzywół.

Na tym protokół zakończono.

Obrady trwały do godz. 1745.

Protokółowała:

Pogorzała Genowefa

