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PLAN  ROZWOJU  MIEJSCOWOŚCI   ODRZYWÓŁ

Załącznik do Uchwały Rady Gminy Odrzywół Nr XXI 152/2005

 z dnia 28 lutego 2005 roku

Opracował: Urząd Gminy w Odrzywole

SPIS TREŚCI

WSTĘP

 CEL OPRACOWANIA

I. Charakterystyka miejscowości

II. Inwentaryzacja zasobów

III. Analiza SWOT miejscowości

IV. Opis przedsięwzięć na lata 2005-2007

V. Harmonogram rzeczowo-finansowy

PODSUMOWANIE

Wykaz załączników

1. Uchwała 1/2005 Ogólnego zebrania wiejskiego                

2. Załączniki graficzne Nr 1 i Nr 2

3. Uchwała Rady Gminy w Odrzywole Nr XXI/152/ 2005 z dnia 28 luty 2005 r. 

    w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Odrzywół

WSTĘP

Cel opracowania

Plan Rozwoju Miejscowości jest narzędziem zarządzania przeznaczonym  dla Rady Gminy oraz mieszkańców miejscowości wraz z  reprezentującymi ich władzami Sołectwa: Sołtysa, Rady Sołeckiej oraz zebrania wiejskiego.

Plan Rozwoju Miejscowości obejmuje opis stanu rzeczywistego oraz wyznacza cele rozwoju miejscowości ze szczególnym uwzględnieniem lat 2005-2007. Obejmuje plan zadań inwestycyjnych przewidzianych do realizacji w l. 2005-2007 oraz źródła ich finansowania. Plan ten został przygotowany przy aktywnym udziale mieszkańców, reprezentantów sołectwa, radnych z Odrzywołu oraz pracowników Urzędu Gminy w Odrzywole.

Plan wskazuje na kierunki rozwoju miejscowości w najbliższych latach.

Plan będzie też pomocniczym narzędziem przy staraniach o pozyskiwanie środków na inwestycje, głównie w ramach sektorowego Programu Operacyjnego „Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój  obszarów wiejskich 2004 – 2006” w zakresie działania
       Zadaniami inwestycyjnymi, które zostaną zgłoszone Urzędu Marszałkowskiego z wnioskiem o dofinansowanie SPO będą:

1. Odnowa i modernizacja rynku  - Placu Kilińskiego w Odrzywole

2. Adaptacja zbiornika retencyjnego w Odrzywole na rekreacyjny

3. Adaptacja poddasza w budynku Gimnazjum Publicznego w Odrzywole na świetlicę wiejską

      Zadania 1 i 2 wiążą się z potrzebą rozwinięcia funkcji kulturowych miejscowości. Rynek podobnie będzie miejscem organizacji imprez kulturowych w tym dożynek i festynów na zakończenie lata. 

     Świetlica w budynku Gimnazjum będzie służyć młodzieży w godzinach pozaszkolnych oraz w dni wolne od nauki. Przewiduje się otworzenie sekcji muzycznej – orkiestry dętej.

     Zadanie Nr 3 będzie służyć rozwojowi funkcji rekreacyjnej w miejscowości. Odrzywół z tytułu położenia nad rzeką Drzewiczką posiada duże możliwości rozwoju rekreacji, szczególnie sobotnio – niedzielnej. Zbiornik wodny o powierzchni 5 ha lustra wody będzie tu istotnym elementem.

I Charakterystyka miejscowości:

1. Położenie:

     Miejscowość Odrzywół leży nad rzeką Drzewiczką na skrzyżowaniu dróg: wojewódzkiej NR 728 z Warszawy do Końskich oraz krajowej   Nr 48 z Tomaszowa Mazowieckiego do Białobrzeg ( ale w zasadzie do Radomia). Miejscowość graniczy z sołectwami Jelonek, Kłonna, Kamienna Wola, Wysokin i Ceteń oraz z sołectwami Gminy Klwów.

2. Powierzchnia liczba ludności: 

         Sołectwo Odrzywół  posiada 792 ha powierzchni gruntów. W miejscowości zamieszkuje 1203 ludzi. Liczba gospodarstw domowych w sołectwie wynosi  410, a liczba gospodarstw rolnych 154.

3. Infrastruktura.

     Przez Odrzywól biegną drogi krajowe, wojewódzkie, powiatowe i gminne. Droga wojewódzka i krajowa wymaga pilnej modernizacji. W latach 2005-2007  Urząd Marszałkowski planuje modernizacje poboczy- chodników na ulicach Warszawskiej i Opoczyńskiej. Planowana jest budowa kanalizacji deszczowej na ulicy Warszawskiej. Remonty drogi krajowej mają ograniczyć się do remontu nawierzchni.

       Poza ulicą  Polną oraz ulicami wewnętrznymi na osiedlu przy ulicy        Opoczyńskiej wszystkie ulice w Odrzywole posiadają nawierzchnie asfaltową w części  wymagającej remontu.

Ciągi piesze wzdłuż drogi krajowej, wojewódzkiej oraz gminnych wymagają modernizacji.

                W sołectwie istnieje sieć wodociągowa budowana w latach 70, 80 90-tych. Poza siecią na ulicy Polnej, osiedlu przy ulicy Opoczyńskiej oraz na ulicy Wspólnej,  pozostała sieć wymaga w najbliższych latach modernizacji. Modernizację przy ulicy Tomaszowskiej utrudnia fakt położenia sieci pod nawierzchnią obecnej drogi krajowej. Sieć jest zasilana ze zmodernizowanej w latach 90-tych Stacji Uzdatniana Wody w Odrzywole.

                Miejscowość jest w pełni stelefonizowana. Wszystkie ulice posiadają oświetlenie uliczne. Na ulicy Warszawskiej  i Polnej istnieje wybudowana w latach 1998-1999 sieć kanalizacji. Ścieki są odprowadzane do wybudowanej w 1998 roku oczyszczalni ścieków w Odrzywole. Obecnie budowana jest sieć kanalizacyjna na ulicy Praga, Ogrodowej, Kościelnej  i osiedlu przy ulicy Opoczyńskiej. Obecnie utylizacja ścieków odbywa się poprzez wywóz z szamb przydomowych do oczyszczalni.

               Gospodarstwa domowe korzystają przy utylizacji odpadów komunalnych z gminnego systemu segregacji i utylizacji odpadów komunalnych. Przy PSP zlokalizowana jest Hala Sportowa, z której korzysta także młodzież ze szkół ponadgimnazjalnych.

4. Powiązania przyrodnicze:

              Sołectwo leży na terenie Obszaru Chronionego Krajobrazu. 

Przez miejscowość płynie rzeka Drzewiczka oraz jej lewobrzeżny dopływ Korczanka. Teren miejscowości wejdzie w skład projektowanego Mazowieckiego Parku Krajobrazowego Dolnej Pilicy.   

5. Charakterystyka gospodarcza:

Odrzywół z racji funkcji  siedziby Gminy oraz ze względu na fakt 

Położenia na skrzyżowaniu dróg pełni funkcje centrum administracyjno-handlowego. W miejscowości  mieści się Urząd Gminy, Gimnazjum Publiczne, Publiczna Szkoła Podstawowa, Posterunek Policji, Ośrodek Zdrowia, Oddział Banku Spółdzielczego w Przysusze. W miejscowości zlokalizowanych jest 13 placówek handlowych. Ponadto są tu rozwinięte usługi - fryzjerstwo, szklarstwo.

              W miejscowości zlokalizowane są zakłady produkcyjne, największe to zakład drzewny DREWNOLUX, krawiecki Gretex, piekarnia czy zakłady wypieku obwarzanków.

              Z powyższych względów prawie 80 % czynnych zawodowo mieszkańców żyje z pracy w handlu, usługach, oświacie i administracji. Tylko bez mała 20% żyje z pracy w rolnictwie.

               W sołectwie dominują słabe gleby o klasie bonitacyjnej V, VI i VI Rz. 

               W rolnictwie brak jest wysokotowarowych gospodarstw rolnych. Występują gospodarstwa specjalizujące się w hodowli owiec, koni czy upraw zbozowych

W miejscowości jest zarejestrowane 85 podmiotów gospodarczych.

               Po prawym brzegu Drzewiczki występują moczary Osica, częściowo zawierające pokłady torfu. Wzdłuż drogi do Radomia zlokalizowane są rudy żelaza o słabej zawartości żelaza, które oddziaływują na jakość wód podziemnych w Odrzywole 

                W miejscowości zlokalizowane są od czasu średniowiecza  targi rolnicze – jarmarki. Jarmarki miały charakter rolniczy. Wraz z upadkiem handlu produktami rolniczymi na targu, znaczenie targu w Odrzywole spadło a jego obroty od 1990 roku spadły kilkakrotnie.

II Inwentaryzacja zasobów:

1. Zasoby materialne:

A. Zbiornik wodny o powierzchni 5 ha lustra wody- wybudowany na rzece Drzewiczce przez Gminę Odrzywół w latach 1993 – 1995. Zbiornik był wybudowany w ramach Gminnego Programu Małej Retencji. Adaptacja zbiornika wymaga oczyszczenia zbiornika z namułu oraz konserwacji linii brzegowej.

B. Rynek – Plac Kilińskiego. Układ przestrzenny pochodzi z VIII wieku i jest zabytkowy. Wokół rynku zachowała się zabudowa pożydowska z sprzed 1939 roku. Rynek po odnowie może być punktem centralnym miejscowości.

C. Kompleks zabudowań wraz z wybudowaną w 1999 roku Halą Sportową, w którym mieści się Gimnazjum Publiczne i Publiczna Szkoła Podstawowa jest wykorzystywany do realizacji funkcji sportowej i rekreacyjnej, także dla młodzieży z spoza wyżej wymienionych szkół. Adaptacja poddasza budynku umożliwi utworzenie świetlicy środowiskowej z przeznaczeniem na cele kulturalne, m.in. do utworzenia sekcji muzycznej.

2. Zasoby przyrodnicze:

       Przez Odrzywół toczy swe wody rzeka Drzewiczka, posiadająca ostatnio wody w III klasie jakości. Drzewiczka jest ostoją wiele gatunków ryb, płazów i ptactwa wodnego. Kilka lat temu nad rzekę wróciły bobry.

       W sołectwie występuje  unikatowy użytek ekologiczny Moczary Osica- ostatnio zarośnięte w części drzewami. Przez sołectwo płynie ciek wodny Korczanka, który wzdłuż drogi krajowej wpada do Drzewiczki. Ciek toczy zanieczyszczone wody. III klasa czystości występuje powyżej Odrzywołu. Wzdłuż ulicy Warszawskiej jest zlokalizowana aleja starych drzew. Niestety część drzew,  w tym lipowych stanowi zagrożenie bezpieczeństwa ruchu drogowego. Po obu stronach Drzewiczki występują łąki i łęgi torfowe oraz liczne oczka wodne – pozostałości po dawnym biegu rzeki Drzewiczki.

III Analiza SWOT nocnych i słabych stron miejscowości Odrzywół

Dziedziny
Mocne strony – szanse
Słabe strony -zagrożenie

Rolnictwo
Możliwości rozwoju hodowla owiec, agroturystyki
Rozdrobnienie działek   i gospodarstw. Słabe gleby.

Rynek

Pracy
Wykwalifikowana siła robocza. Duży odsetek młodzieży kontynuujących naukę w szkołach wyższych. Dobry dojazd do miejsc pracy poza miejscowością,
Ukryte bezrobocie w rolnictwie. Odległe rynki pracy.

Demografia
Napływ nowych rodzin na osiedle mieszkaniowe przy ulicy Warszawskiej.
„Starzenie się mieszkańców”. Ujemny przyrost naturalny.

Kultura
Istniejące grupy kulturalne: orkiestra dęta, chór parafialny. Prężna działalność kulturalna szkół samorządowych.
Brak stałych imprez kulturalnych, festynów i koncertów. Brak przygotowanego miejsca pod imprezy pod otwartym niebem.

Rozwój

gospodarczy
Ośrodek administracyjny. Centralne położenie. Rozwój handlu. Istniejące targi. Duża liczba podmiotów gospodarczych -  


Brak gruntów pod lokalizację zakładów i usług. Nieuregulowany stan prawny pod budynkami po SKR i GS

Infrastruktura
Dostępność do sieci wodociągowej i kanalizacyjnej. Pełna telefonizacja. Możliwość korzystania z systemu utylizacji i segregacji odpadów
Brak sieci kanalizacyjnej i wodociągowej na ulicy Radomskiej na prawym brzegu rzeki Drzewiczki. Konieczność modernizacji  sieci wodociągowej na ulicy Tomaszowskiej.

VI. Opis przedsięwzięć.

VI.1.a. Infrastruktura społeczno – kulturalna.

Odnowa rynku – Placu Kilińskiego w  Odrzywole.

Rynek w Odrzywole pochodzi z XVII wieku. Jego układ przestrzenny jest zabytkowy. Rynek obecnie w części pełni rolę miejsca parkingowego, a większej  części (część wschodnia) parku wiejskiego.

Projekt dotyczy części wschodniej rynku tj. działki nr 380/3 .

Projekt zakłada zachowanie funkcji parku wiejskiego z jednoczesną odnową urządzeń i wyposażenia, które pozwoli na jego wykorzystanie jako centralnego miejsca miejscowości i gminy.

Po realizacji zadania rynek będzie przystosowany do organizacji imprez kulturalnych i dożynek, festynów i koncertów. Projekt zakłada następujące roboty;

- odnowę zieleni poprzez wysiew trawy, kosmetykę drzew i wymianę żywopłotu,

- odnowę chodników w parku i wokół parku,

- instalację lamp ulicznych, stylizowanych na XVII w.

- montaż ławek parkowych,

- usunięcie zbędnych urządzeń (piaskownicy)

VI.1.b. Infrastruktura społeczno – kulturalna.

Adaptacja poddasza budynku Gimnazjum Publicznego w Odrzywole na świetlicę środowiskową.

Projekt zakłada adaptację niewykorzystanego dotychczas poddasza szkolnego na dwa pomieszczenia świetlicowe. Świetlica ta będzie wykorzystana na prowadzenie zajęć pozaszkolnych. W świetlicy znajdzie siedzibę młodzieżowa orkiestra dęta działająca pod patronatem OSP.

VI.2. Infrastruktura rekreacyjna – Adaptacja zbiornika retencyjnego w Odrzywole.

Projekt zakłada przystosowanie istniejącego zbiornika wodnego w Odrzywole wybudowanego przez Gminę Odrzywół w l. 1993 – 95 na rzece Drzewiczce. Zbiornik jest zbiornikiem bocznym tzn. jest położony obok koryta rzeki Drzewiczki.

Prace adaptacyjne obejmują odmulenie zbiornika poprzez wybranie ok. 15 000 m 3 namułu, oczyszczenie linii brzegowej i urządzeń wodnych. Projekt koresponduje z modernizacja drogi wzdłuż zbiornika realizowanego przez Powiat Przysuski.

VI.3. Infrastruktura drogowa- Budowa drogi ul. Polnej w Odrzywole i ulic wewnętrznych na osiedlu mieszkaniowym przy ul. Opoczyńskiej. 

Budowa drogi na ul. Polnej będzie możliwa po pozyskaniu gruntów przy ul. Tomaszowskiej umożliwiający wpięcie ul. Polnej do sieci dróg publicznych tj. budowę skrzyżowania z droga Nr 48.

Budowa dróg wewnętrznych na osiedlu będzie możliwa po zakończeniu i  odbiorze sieci kanalizacyjnej.

V. Harmonogram Rzeczowo – Finansowy zadań inwestycyjnych w Odrzywole w l. 2005 – 2008 przewidzianych do zgłoszenia o dotację w ramach środków z Sektorowego Programu Operacyjnego.

l.p.
Zadanie inwestycyjne
Rok real.
Koszt w zł
Środki gminy
Środki do pozyskania
Uwagi 

1.
Odnowa rynku Placu Kilińskiego
2005
150 000
30 000
120 000 /SPO/
Koszt szacunkowy

2.
Adaptacja poddasza na świetlicę środowiskową
2005-2006
150 000
30 000
120 000 /SPO/
Koszt szacunkowy

3.
Adaptacja zbiornika retencyjnego
2005 - 2006
300 000
60 000
240 000
Koszt szacunkowy


RAZEM

600 000
120 000
480 000


PODSUMOWANIE

Plan Rozwoju Miejscowości (PRM) zawiera zadania możliwe do realizacji 

w l. 2005 – 2006.

Realizacja tych zadań przyczyni się do rozwoju Społeczno – kulturalnego miejscowości. Realizacja PRM umożliwi także  rozwój miejscowości w dziedzinie rekreacji i turystyki.

Realizacja tych zadań jest możliwa tylko pod warunkiem pozyskania środków z Sektorowego Programu Operacyjnego „Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego”.
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