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P R O T O K Ó Ł
Z III SESJI RADY GMINY ODRZYWÓŁ ODBYTEJ W DNIU 
15 GRUDNIA 2006 ROKU

Sesja trwała od godz. 800  do godz. 1130 .

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy powitał zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. Obecnych było 13 radnych na ogólny stan 15 radnych. Nieobecny był radny Sławomir Gajewski oraz radny Jan Sipak.
W Sesji uczestniczyli – Starosta Przysuski –  Pan Marian Niemirski, Wójt Gminy – Pan Marian Kmieciak, Z-ca Wójta – Pani Janina Korycka, Sekretarz Gminy – Pani Genowefa Pogorzała, Skarbnik Gminy – Pani Maria Rzuczkowska.
Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby w przedstawionym radnym porządku obrad wykreślić punkt 11 – Podjęcie uchwał w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2006 rok oraz z uwagi na obecność Pana Starosty przesunąć pkt.5 porządku obrad jako pkt. 3.

Porządek obrad wraz z w/w propozycjami został przyjęty jednogłośnie.

Porządek Sesji:
1. Otwarcie. 

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Wystąpienie Starosty Przysuskiego Pana Mariana Niemirskiego.

4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

5. Informacja o międzysesyjnej pracy Wójta.

6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2007 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Odrzywół na 2007 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od posiadania psów, terminów płatności i sposobu jego poboru w 2007 roku.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zezwolenia dla Wójta na używanie własnego samochodu osobowego do celów służbowych i ustalenia miesięcznego limitu kilometrów.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

11. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.
12. Sprawy różne.

13. Zamknięcie Sesji.

O godz. 8 10 przybył radny Jan Sipak.

Ad.  3

Wystąpienie Starosty Przysuskiego – Pana Mariana Niemirskiego

Przewodniczący Rady Gminy podziękował Panu Staroście za przyjęcie zaproszenia oraz pogratulował zwycięstwa wyborach na tak zaszczytny Urząd.
Przedstawiciele Urzędu Gminy oraz Rady Gminy złożyli Panu Staroście życzenia  oraz kwiaty.

Pan Starosta podziękował za zaproszenie, kwiaty oraz serdeczne przyjęcie, informując, że uzyskał zdecydowane poparcie w Radzie Powiatu.

Dotychczasowa współpraca z Powiatem Przysuskim układała się dobrze, więc w przyszłości może być jeszcze lepiej.

Pan Starosta w swoim wystąpieniu poruszył problem oświaty, służby zdrowia oraz inwestycji ze szczególnym uwzględnieniem budowy dróg.

Budżet Powiatu wynosi około 39 mln złotych, z czego 18 ml złotych stanowi subwencja oświatowa, co świadczy o skali problemu.
Na terenie Powiatu jest pięć szkół ponadgimnazjalnych oraz 3 ośrodki opiekuńczo wychowawcze.

Wysokość subwencji oświatowej uzależniona jest od ilości uczniów.

Za wysokie osiągnięcia w oświacie Pan Starosta został odznaczony Medalem Komisji Edukacji Narodowej.
Zdecydowanej poprawie uległ poziom usług medycznych świadczonych przez zakłady opieki zdrowotnej w Przysusze. Zadłużenie szpitala w Przysusze zostało już zlikwidowane, a obecnie jest propozycja, aby ZOZ Przysucha przejął ZOZ Nowe Miasto, który jest zadłużony (za I półrocze 2006r. 7 mln zł ). 
Pan Starosta poinformował, że jest duże zainteresowanie społeczeństwa zakładami opiekuńczo leczniczymi, w których mogliby przebywać całodobowo ciężko chorzy lub nieuleczalnie chorzy pacjenci.

W obecnej kadencji będzie położony szczególny nacisk na budowę infrastruktury drogowej.  Inwestycje drogowe są bardzo kosztowne, ponieważ 1 km drogi o nawierzchni asfaltowej kosztuje około 1 mln złotych.  Działania Starostwa w tej dziedzinie zmierzać będą do zapewnienia bezpieczeństwa na drogach, między innymi poprzez połączenie ciągu dróg gminnych z drogami powiatowymi, wojewódzkimi i krajowymi.
Pan Starosta podkreślił, że dotychczasowa współpraca z Wójtem Gminy układała się bardzo dobrze i życzyłby sobie, aby ta współpraca dalej była tak owocna

Na zakończenie wystąpienia radni oraz pracownicy Urzędu Gminy złożyli Panu Staroście kwiaty i gratulacje z racji wyboru na urząd Starosty, życząc sukcesów w pracy i życiu osobistym.
Ad.  4

Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają uwagi do treści protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

Uwag i poprawek nie zgłoszono.

Za przyjęciem protokołu głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu

O godz. 830 przybył radny Sławomir Gajewski.

Ad.  5

Informacja o międzysesyjnej pracy Wójta

Zastępca Wójta Pani Janina Korycka poinformowała, że w okresie od ostatniej Sesji praca Wójta skupiona była głównie na rozliczaniu inwestycji oraz opracowywaniu wniosków o pozyskanie środków na inwestycje, które realizowane będą w roku przyszłym.

Ad.  6

Podjęcie Uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2007 rok

Przewodnicząca Komisji Budżetu Finansów i Planowania Pani Krystyna Matuszczak poinformowała, że przedmiotowa uchwała była omawiana na posiedzeniu Komisji.

Stawki podatku praktycznie się nie zmieniły, a zanikające zawody, takie jak rymarstwo, bednarstwo, kowalstwo i farbiarstwo zostały zwolnione od podatku.

Radni nie wnieśli uwag do projektu w/w uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał, a następnie poddał pod głosowanie Uchwałę 
Nr III /13/2006 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2007rok.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  7

Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Odrzywół 2007 rok

Przewodnicząca Komisji Budżetu Finansów i Planowania Pani Krystyna Matuszczak poinformowała, że w/w uchwała była również omawiana na posiedzeniu Komisji. Wykaz pojazdów, od których należy naliczyć podatek jest przesyłany przez Wydział Komunikacji Starostwa Powiatowego w Przysusze.

Proponuje się nie zmieniać wysokości stawek podatku na 2007 rok.

Radni nie wnieśli uwag do projektu w/w uchwały.

Uchwała Nr III /14/2006 w powyższej sprawie została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  8

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od posiadania psów, terminów płatności i sposobu jego poboru w 2007 roku.

Przewodnicząca Komisji Budżetu Finansów i Planowania Pani Krystyna Matuszczak poinformowała , że przedmiotowa uchwała również była omawiana na posiedzeniu Komisji, a wysokość stawek podatku została przyjęta na poziomie zaproponowanym przez Ministra, 

t.j.  53,69 złotych.

Planowane dochody z tego tytułu do budżetu gminy wynosić będą 500 zł brutto, czyli około 200 zł netto.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Za przyjęciem Uchwały Nr III /15/2006 w ustalenia wysokości stawek podatku od posiadania psów, terminów płatności i sposobu jego poboru w 2007 roku głosowało 13 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.
Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  9

Podjęcie Uchwały w sprawie zezwolenia dla Wójta Gminy na używanie własnego samochodu osobowego dla celów służbowych i ustalenie miesięcznego limitu kilometrów

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że realizacja wielu zadań wiąże się z bardzo licznymi wjazdami służbowymi Wójta, który sprawuje bezpośredni nadzór nad pracą Urzędu Gminy, oświatą, gospodarką komunalną itp. 

W związku z powyższym proponuje przyznać Wójtowi Gminy Panu Marianowi Kmieciakowi miesięczny limit kilometrów w wysokości 300 km.

- radny Sławomir Gajewski twierdzi, że uchwała taka nie powinna być podjęta, ponieważ Gmina dysponuje samochodem służbowym.

Zastępca Wójta pani Janina Korycka wyjaśniła, że roczny koszt wynikający z podjęcia tej uchwały wynosić będzie około 1800zł. Wyjazdów służbowych w ciągu roku jest bardzo dużo. Często bywa tak, że tego samego dnia konieczne są wyjazdy w kilku różnych sprawach.
Za każdy dzień urlopu lub nieobecności w pracy, osobie posiadającej przyznany limit kilometrów dokonuje się potrąceń
Innych uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał, a następnie poddał pod głosowanie Uchwałę 
Nr III /16/2006 w sprawie zezwolenia dla Wójta Gminy na używanie własnego samochodu osobowego dla celów służbowych i ustalenie miesięcznego limitu kilometrów.
Za przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych, 3 radnych było przeciw, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  10

Podjęcie Uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego
Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącą Komisji Budżetu Finansów i Planowania Pani Krystyna Matuszczak o omówienie treści uchwały, ponieważ była ona przedmiotem obrad Komisji Budżetu Finansów i Planowania. Pani Matuszczak poinformowała, że wydatki na rok 2006 znacznie przekroczyły możliwości finansowe Gminy.
Pomimo usilnych starań władz Gminy, nie udało się pozyskać odpowiednich dotacji, aby nie zaciągać kredytu.

Łączna kwota długu w Gminie po zaciągnięciu planowanego kredytu wynosić będzie około 

40 % ogółu dochodów Gminy. 

Górny próg zadłużenia wprawdzie wynosi 60 % dochodów Gminy, ale w naszych warunkach, to zadłużenie i tak będzie bardzo wysokie. 

Żadna z planowanych w budżecie gminy inwestycji nie będzie przynosić dochodów, więc należy się nad tym zastanowić nad ich celowością.
- Radny Sławomir Gajewski w imieniu Klubu Radnych „Solidarna Gmina” złożył oświadczenie do protokołu, z treści którego wynika, że przedstawiciele Klubu oraz niektórzy mieszkańcy mają obawy o płynność finansową Gminy oraz celowość realizacji inwestycji.
- Zastępca Wójta Pani Janina Korycka poinformował, że dochody Gminy są bardzo niskie, dlatego też udział własny Gminy przy realizacji inwestycji pokrywany jest czasem kredytem.

- Pani Krystyna Matuszczak zasygnalizowała, że na zebraniu wiejskim w Wysokinie Pan Wójt poinformował, że złożony został wniosek o dotacje na budowę kanalizacji Lipiny – Wysokin- Ceteń – Odrzywół na kwotę 1700 tys. zł. Gmina uzyskała jednak zapewnienie otrzymania kredytu na kwotę 900 tys. złotych. W tej sytuacji trzeba będzie zaciągnąć nowy kredyt. Jest to niebezpieczna praktyka. Podobnie wygląda sprawa dotacji na budowę boiska sportowego w Odrzywole.
Powtarzająca się sytuacja może spowodować utratę płynności finansowej Gminy. 

- Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Pan Marian Jacek Kozłowski w swoim wystąpieniu odniósł się do przedstawianych w Oświadczeniu Klubu Radnych zarzutów w kwestii zadłużenia Gminy, informując, że jest radnym od 16 lat i jak sięga pamięcią kredyty były zaciągane zawsze.
Gmina, która ma niskie dochody jest zmuszona zaciągać kredyty, a następnie robić wszystko, aby je w terminie spłacać. Tak było do tej pory i nie widzi obaw, aby sytuacja ta mogła się zmienić. W obecnej sytuacji, ten kto nie pożycza i nie inwestuje, ten się nie rozwija, a kto się nie rozwija, ten się cofa. 

Innych uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję budżetu Finansów i Planowania i poddał Uchwałę 
Nr III /17/2006 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego pod głosowanie.

Za przyjęciem Uchwały głosowało 12 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Oświadczenie Klubu Radnych „Solidarna Gmina” stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  11

Interpelacje, wnioski i zapytania radnych
- radny Sławomir Gajewski – jaki jest koszt użytkowania samochodu służbowego 

  Volkswagen Vento za 2006 rok,

- jakie są zasady użytkowania tego samochodu (ewidencja kart pojazdu, dyspozycje itp.),

- jaki jest koszt budowy budynku w Kamiennej Woli

Zastępca Wójta Pani Janina Korycka poinformował, że odpowiedź na postawione interpelacje zostanie udzielona w ciągu 14 dni według stanu na dzień 30 listopada 2006 roku.

Nieprawdziwe są natomiast zarzuty dotyczące braku ewidencji kart drogowych , dyspozycji w sprawie wyjazdów służbowych.

Dla wszystkich pojazdów służbowych prowadzone są karty drogowe. Taka zasada obowiązuje od wielu lat.

- radny Przemysław Stępień zapytał, czy budowa remizy OSP nie powinna wiązać się z utworzeniem jednostki OSP na danym terenie.
Pani Korycka wyjaśniła, że obiekt został przekształcony na świetlicę wiejską, ponieważ na ten cel można uzyskać dofinansowanie z różnych programów.

Ad.  12

Sprawy różne

- radny Sławomir Gajewski – wnioskował, aby Sesje Rady Gminy odbywały się w godzinach popołudniowych, a nie o godz. 800.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że obecna Sesja odbywa się w godzinach dopołudniowych, ponieważ podjęte uchwały muszą być jeszcze w dniu dzisiejszym dostarczone do publikacji w Dzienniku Urzędowym.
- radna Ewa Podkowińska zgłosiła, aby kierowca śmieciarki lub inny pracownik sprzątali teren wokół kontenera.

Pan Wójt wyjaśnił, że kierowca jest pouczony, że w miarę możliwości ma sprzątać teren wokół kontenera, jednak problem ten dotyczy wytwórcy odpadów. Odpady są często pozostawiane przy kontenerze.
Radna Krystyna Wójcik dodała, że często tzw. „śmieci” są zbyt duże, aby kierowca mógł sobie z nimi poradzić np. lodówki, wersalki.

- radny Sławomir Gajewski zapytał na czyj wniosek Prokuratura Rejonowa w Przysusze prowadzi postępowanie sprawdzające dotyczące zbierania podpisów na radnych w wyborach do Rady Gminy.

Pan Wójt wyjaśnił, że nie prowadzi żadnego postępowania w tej sprawie, to leży w gestii organów ścigania. Jeżeli ktoś robił to uczciwie, to nie ma się czego obawiać.

- radny Artur Liziniewicz – zasygnalizował, aby zamontować 1 lampę oświetlenia ulicznego na ulicy Polnej (koło Pana Rogali) oraz wyrównać najbardziej uszkodzone  odcinki tej drogi.

Pan Wójt poinformował, że z rezerwy przeznaczonej na zimowe utrzymanie dróg przeprowadzić będzie można wyrównanie drogę, natomiast instalacja lamp oświetlenia ulicznego będzie możliwa dopiero po nowym roku po wcześniejszym uzgodnieniu z Rejonem Energetycznym.
Na terenie Gminy Odrzywół obecnie pali się już 436 lamp oświetlenia ulicznego i ciągle zgłaszane są nowe potrzeby.

Dla przykładu w Gminie Klwów zamontowanych jest ponad 200 lamp, a w Gminie Potworów nieco ponad 300 lamp.

Koszt oświetlenia ulicznego pokrywany jest w całości z budżetu Gminy, dlatego należy rozważnie podchodzić do tematu.

W 2007 roku planowana jest budowa oświetlenia ulicznego w miejscowości Kolonia Kłonna  ( 9 lamp). Z uwagi na inne potrzeby w tym zakresie trzeba będzie opracować jeden wniosek i rozwiązać problem w sposób kompleksowy.

- radny Przemysław Stępień zapytał jaki jest przewidywany termin odbioru drogi wojewódzkiej w Odrzywole oraz kiedy będzie zakończona budowa nowych chodników na ulicy Tomaszowskiej w Odrzywole.
Pan Wójt wyjaśnił, że pierwsza warstwa podbudowy drogi będzie wykonana w najbliższych dniach, aby przed Świętami Bożego Narodzenia usprawnić komunikację lokalną.
Budowa chodników, jeżeli dopisze pogoda zostanie zakończona do końca grudnia 2006 roku.
W pierwszej kolejności zostaną wykonane chodniki po stronie prawej, a później po stronie lewej. 

- radny Artur Liziniewicz zapytał, kiedy będzie przeprowadzona budowa drogi na ulicy Polnej w Odrzywole.

Pan Wójt wyjaśnił, że wykonawca zastrzegł sobie termin wykonania zadania do końca kwietnia 2007 roku. 
Najpierw zostanie dokończona budowa drogi w Łęgonicach Małych, a następnie ulica Polna w Odrzywole.

Montaż lamp oświetlenia ulicznego zgłosili jeszcze inni radni:
- Pani Krystyna Matuszczak – 1 Lampa koło Pana Jodłowskiego w Cetniu,

- Pani Krystyna Wójcik – 1 lampa koło Pana Szklarka i Kopytowskiego w Jelonku.

- radna Ewa Podkowińska zaproponował, aby tak zorganizować roboty drogowe, żeby nie utrudniały codziennego funkcjonowania mieszkańcom np. wjazd na ulice Wspólną.
Pan Wójt wyjaśnił, że kanalizacja burzowa jest położona w jezdni, aby zapewnić spływ wody z pól,  dlatego też nie można zapewnić jednopasmowego bezkolizyjnego ruchu drogowego.

Jeżeli występują szczególne przypadki utrudniające komunikacjęPan Wójt prosił o zgłaszanie problemu, celem jego szybkiego rozwiązania.

- Pan Chrobak Bolesław – zgłosił potrzebę remontu drogi żwirowej w Ossie. Natężenie ruchu w związku z objazdem spowodowało liczne wyboje na tej drodze.

Pan Wójt wyjaśnił, że równiarka na drodze może być skuteczna, jeżeli droga będzie sucha. W przeciwnym razie efekt może być odwrotny.

- Pani Elżbieta Garczyńska zaproponowała, aby ustawić znak drogowy „zakaz wjazdu” na drogę w kierunku łąk koło Domu Towarowego, ponieważ w związku z trwającymi robotami drogowymi, niektórzy kierowcy skracają sobie objazd jeżdżąc po łąkach powodując liczne głębokie   koleiny.
Pan Wójt wyjaśnił, że znaku ustawić nie można, ponieważ jest to droga dojazdowa do pól.

- radny Jan Sipak – zgłosił potrzebę ustawienia znaku informacyjnego o miejscowości „Walerianów”, ponieważ osoby przyjezdne mają kłopot z dojazdem do tej miejscowości.

Wójt Gminy wyjaśnił, że w tej sprawie kilkakrotnie występował do Dyrekcji Krajowego Zarządu Dróg. Monit zostanie ponowiony.

- radna Ewa Podkowińska – zaproponowała, aby na terenie Odrzywołu uruchomić gabinet rehabilitacyjny.

Wójt Gminy poinformował, że utworzenie i prowadzenie takiego gabinetu leży w gestii Zakładu Opieki Zdrowotnej. 

Gmina nie może brać odpowiedzialności za bezpieczeństwo i fachową opiekę nad pacjentami.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na terenie Warsztatów Terapii Zajęciowej w Lipinach jest sala wyposażona w sprzęt rehabilitacyjny. Ponadto przy hali sportowej w Odrzywole jest Atlas do ćwiczeń.
- radny Marek Kwiatkowski zgłosił potrzebę ustawienia „lustra” lub innego zabezpieczenia w kierunku drogi „za stawem” w Kamiennej Woli.

Wójt Gminy wyjaśnił, że sprawa ustawienia lustra była już zgłaszana do Dyrekcji Krajowego Zarządu Dróg. Musimy poczekać na rozpatrzenie wniosku.

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad i braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za przybycie i zamknął III Sesję Rady Gminy Odrzywół.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:

Pogorzała G.

