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P R O T O K Ó Ł

IX  SESJI RADY GMINY ODRZYWOŁ ODBYTEJ W DNIU 
30.10.2007 ROKU

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

W Sesji uczestniczyli radni, sołtysi, Wójt Gminy mgr Marian Kmieciak, Sekretarz Gminy mgr Genowefa Pogorzała, Pani redaktor tygodnika ITP oraz Pan Jan Bińkowski.

Przewodniczący Rady Gminy – mgr Stanisław Gapy powitał zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził quorum. Na 15 radnych w Sesji uczestniczyło 14 radnych. Nieobecny był radny Marian Jacek Kozłowski.

Obrady trwały od godz. 1530 do godz. 1730.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że jest to Sesja nadzwyczajna zwołana w trybie art. 20 ust.3 ustawy o samorządzie gminnym przez radnych: Sławomira Gajewskiego, Artura Liziniewicza, Ewę Podkowińską i Przemysława Stępnia.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem do wnioskodawców o możliwość rozszerzenie zaproponowanego porządku obrad o punkt dotyczący „Rozpatrzenie skargi Sławomira Gajewskiego skierowanej do Centralnego Biura Antykorupcyjnego, a przesłanej do Rady Gminy za pośrednictwem Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącej nieprawidłowości przy budowie pomnika Ojca Świętego Jana Pawła II w Odrzywole”.

Wnioskodawcy jednogłośnie wyrazili zgodę na rozszerzenie zaproponowanego porządku obrad.

Porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja o międzysesyjnej pracy Wójta Gminy Odrzywół.

5. Podjęcie uchwały w sprawie skierowania do prokuratury zawiadomienia o ewentualnych nieprawidłowościach przy finansowaniu pomnika Ojca Świętego Jana Pawła II w Odrzywole.

6. Rozpatrzenie skargi Sławomira Gajewskiego skierowanej do Centralnego Biura Antykorupcyjnego, a przesłanej do Rady Gminy za pośrednictwem Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącej nieprawidłowości przy budowie pomnika Ojca Świętego Jana Pawła II w Odrzywole.
7. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

8. Sprawy różne.

9. Zamknięcie sesji.

Ad.  3

Protokół z poprzedniej Sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4

Informacja o międzysesyjnej pracy Wójta Gminy Odrzywół.

Wójt Gminy poinformował o podjętych Zarządzeniach w okresie od 20.09.2007r.

Radni nie wnieśli uwag do treści przedłożonej informacji.

Ad.  5

Podjęcie uchwały w sprawie skierowania do Prokuratury zawiadomienia o ewentualnych nieprawidłowościach przy finansowaniu pomnika Ojca Świętego Jana Pawła II w Odrzywole

Radny Sławomir Gajewski poinformował, że jest w posiadaniu nowego dokumentu świadczącego o nieprawidłowościach przy budowie w/w pomnika i dlatego poprosił o 10 min przerwy (do godz. 1550) w celu umożliwienia zapoznania się z tym dokumentem przez Przewodniczącego Rady Gminy. 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że przedmiotowe pismo ma pieczęć nagłówkową Prokuratury, ale nie posiada pieczęci imiennej. Ponadto Pan Przewodniczący postanowił aby z przedmiotowym pismem zapoznali się wszyscy radni wykonując odpowiednią ilość kopii tego pisma.

Pan Przewodniczący stwierdził, że brak było powodów do zwoływania Sesji nadzwyczajnej i podejmowania zaproponowanej Uchwały, ponieważ Prokuratura prowadzi już dochodzenie w tej sprawie.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych, aby wypowiedzieli się w tej kwestii. 

Radny Marian Fornalczyk zasygnalizował, że na dzisiejsze obrady należało zaprosił Księdza Proboszcza,  z inicjatywy którego został wybudowany pomnik.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że Ksiądz Proboszcz otrzymał zaproszenie na Sesję, ale jak widać nie skorzystał z niego            
Radny Sławomir Gajewski – zwrócił uwagę Przewodniczącemu Rady Gminy, że radny, Marian Fornalczyk użył w stosunku do osoby radnego Gajewskiego obraźliwych słów i nie spotkało się to z reakcją kogokolwiek.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że w czasie przerwy przeglądał przepisy prawne oraz materiały dotyczące dzisiejszej Sesji i nic nie słyszał.

Następnie radny Sławomir Gajewski odczytał treść pisma, które otrzymali radni informując, że pismo do Prokuratury Rejonowej w Przysusze skierowała Prokuratura z Konskich, a nie radny. Być może jest to normalne postępowanie. Z treści pisma wynika, że dokonano podrobienia podpisu Pana Malasińskiego i takim dokumentem (z podrobionym podpisem) posługiwali się pracownicy Urzędu Gminy. Rzekome „przestępstwo” miało być dokonane w Urzędzie Gminy. Sprawa pomnika ciągnie się już dwa lata, być może to pracownicy Urzędu Gminy „ulepili ten pomnik”.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnego Gajewskiego z pytaniem, czy ma nowe wątki w tej sprawie, ponieważ odczytywanie pisma jest zbędne, gdyż wszyscy radni je otrzymali. Uwaga nie przyniosła rezultatu i Pan radny odczytał pismo do końca.
Wójt Gminy zabierając głos wyjaśnił, że Rada Gminy nie ma uprawnień, aby donosić na przedsiębiorców. W treści uchwały zaproponowanej przez wnioskodawców winien się znaleźć zapis, że to „Wójt podrobił podpis” i wtedy Rada Gminy mogłaby złożyć doniesienie do Prokuratury.
W sprawie rzekomych nieprawidłowości przy budowie pomnika Ojca Świętego przesłuchiwani już byli: Wójt Gminy, Pani Skarbnik, Kierownik Referatu Pan Jerzy Macierzyński, a po Święcie Zmarłych przesłuchiwany ma być Ksiądz Proboszcz. Gdyby zarzuty były prawdziwe pewnie któraś z przesłuchiwanych osób byłaby zatrzymana.

Ponieważ budowa pomnika nie przekraczała kwoty 6000 EUR, to realizacji tego zadania nie musiała być przeprowadzona w oparciu o ustawę o zamówieniach publicznych. 

Jeżeli właściciel firmy nie robił pomnika, to dlaczego wziął pieniądze.
Fakt, że nie żyje wspólnik firmy oraz kierowca, który przywoził pomnik, nie jest naszą winą. Czy za śmierć Ojca Świętego tez należy obciążyć Wójta.

Wójt Gminy dopełnił wszelkich formalności. Są uchwały Rady Gminy o budowie pomnika, przekazaniu odpowiednich środków na jego realizację. Jest oferta wykonawcy, umowa o dzieło, są przelewy zgodne z umową i wystawionymi fakturami.

To nie Rada Gminy, ale Prokuratura jest władna do podejmowania rozstrzygnięć tej sprawie.

Określenie „wałek z pieniędzy na Janie Pawle II” to wielka przesada przekraczająca wszelkie granice zdrowego rozsądku. 

Sprawa tych pomówień będzie mieć dalszy bieg.

Wcześniej Wójt był oskarżony o rzekome zniknięcie pieniędzy ze Wspólnoty. Efektem tego oskarżenia były wyroki skazujące dla skarżących, a nie dla Wójta.
Radny Jan Sipak zabierając głos stwierdził, że Wójt Gminy w sposób wyczerpujący rozwiał wszelkie wątpliwości dotyczące nieprawidłowości przy budowie w/w pomnika. Należy skończyć dyskusję i przejść do realizacji kolejnych punktów porządku obrad.
Radny Przemysław Stępień – zapytał, czy Wójt Gminy  pozwie Prokuraturę z Końskich, bo to pismo napisała właśnie Prokuratura z Końskich.
Następnie Pan radny powiedział, że jest zdziwiony, że Przewodniczący Rady Gminy rozesłał do wiadomości radnych pismo, które otrzymał od Wójta. Czy to są czasy stalinowskie, to jest poniżanie radnych, to jest poniżej poziomu”.

„Rada Gminy może rozpatrzyć każdą sprawę i jest za przekazaniem tej sprawy do Prokuratury”.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że nie zrozumiał wypowiedzi radnego Stępnia.

Był wniosek radnych o zwołanie Sesji nadzwyczajnej. Z obowiązku tego się wywiązał. Sesja została zwołana w ciągu 7 dni.

Omawiana sprawa jest przedmiotem dochodzeń Prokuratury, więc nie zrozumiałe jest dlaczego po raz drugi kierować tą samą sprawę do Prokuratury.

Radny Gajewski zwrócił uwagę, że skoro był budowany pomnik, to dlaczego ktoś się zgodził, aby zapłacić za beton. 
Jako radny czuł się w obowiązku poinformować Prokuraturę o podejrzeniu przestępstwa.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że  cieszy się, że ma zapobiegliwych radnych, ale nadgorliwość też prowadzi do piekła bram. 

Następnie odczytał projekt Uchwały zaproponowany przez radnych wnioskodawców  w sprawie skierowania do Prokuratury zawiadomienia o ewentualnych nieprawidłowościach przy finansowaniu pomnika Ojca Świętego Jana Pawła II w Odrzywole.

Za przyjęciem Uchwały głosowało 3 radnych, 8 radnych było przeciw, 3 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała została odrzucona.

Ad.  6

Rozpatrzenie skargi Sławomira Gajewskiego skierowanej do Centralnego Biura Antykorupcyjnego, a przesłanej do Rady Gminy za pośrednictwem Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącej nieprawidłowości przy budowie pomnika Ojca Świętego Jana Pawła II w Odrzywole

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na poprzedniej Sesji Rady Gminy radni zostali zapoznani z treścią skargi i zdecydowali o jej przekazaniu do Komisji Rewizyjnej, która została powołana również na Sesji w dniu 20.09.2007r.

Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 29.10.2007r. rozpatrzyła skargę zapoznając się z kompletem dokumentów tej sprawie (będącym w posiadaniu Urzędu Gminy) oraz wyjaśnieniami Wójta Gminy przygotowując projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15 min. przerwy ( do godz. 1635) na zapoznanie się radnych z projektem uchwały Komisji Rewizyjnej.

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Gminy prosił aby w dyskusji były poruszane nowe watki.

Do dyskusji zgłosili się radni: Krystyna Matuszczak, Marek Kwiatkowski, Sławomir Gajewski oraz Wójt Gminy.
- Radna Krystyna Matuszczak zapytała na jakich zasadach odbył się protokół odbioru, jaka była jego data, czy cały beton został wykorzystany, a może coś zostało ?

- Radny Marek Kwiatkowski poinformował, że Komisja Rewizyjna stwierdziła, że z przedłożonych dokumentów wynika, że wszystko jest zgodne z prawem. Radni nie są w tej dziedzinie ekspertami. Jeżeli występują nieprawidłowości, to Prokuratura to stwierdzi. Kolejne pismo Pana Gajewskiego nie wnosi nic nowego w sprawie. Tą sprawę trzeba zakończyć, jeżeli pojawią się nowe wątki to wrócimy do tematu.
- Radny Sławomir Gajewski wraził swoje zdumienie, dlaczego RIO przekazała skargę do Rady Gminy, skoro Rada Gminy nie była jej adresatem. W tej sprawie skierował do RIO zażalenie.

Dlaczego na fakturach zamiast pomnika widnieje zapis beton. Odbiór pomnika nastąpił w październiku, a faktura końcowa została wystawiona w listopadzie. Czy to jest w porządku?

Wójt Gminy kolejny raz wyjaśnił, że Gmina kupowała pomnik, a nie beton. Wykonawca wystawił fakturę zgodnie z PKD. Zapłata za wykonane dzieło została uregulowana zgodnie z umową i wystawionymi fakturami.

Prawidłowość wystawianych faktur należy do ich wystawcy. 
Odbioru pomnika został dokonany po zakończeniu prac przez pracowników Urzędu Gminy, którzy sporządzili protokół, stwierdzając, że dzieło zostało wykonane.

Uroczysty odbiór – poświęcenie pomnika zostało przygotowane i przez Księdza Proboszcza.

Wójt Gminy zwrócił uwagę, że dziwne jest postępowanie radnego Gajewskiego. Najpierw wyraża swoje zdziwienie, że Rada Gminy zajmuje się ta sprawą, a następnie składa skargę do Wojewody, że skarga nie została rozpatrzona w terminie.
Budowa pomnika to było szlachetne i czyste przedsięwzięcie, ale z uwagi na czyjąś podejrzliwość cierpi wiele niewinnych osób.
Przewodniczący Rady Gminy odczytał, a następnie poddał pod głosowanie Uchwałę 

Nr IX /54/2007 w sprawie rozpatrzenie skargi Sławomira Gajewskiego skierowanej do Centralnego Biura Antykorupcyjnego, a przesłanej do Rady Gminy za pośrednictwem Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącej nieprawidłowości przy budowie pomnika Ojca Świętego Jana Pawła II w Odrzywole.

Za przyjęciem Uchwały głosowało 9 radnych, 4 radnych wstrzymało się od głosu, 1 radny nie wziął udziału w głosowaniu.

Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Następnie Wójt Gminy zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Rady Gminy o zwolnienie z ważnych przyczyn osobistych z uczestnictwa w dalszej części obrad.
Wójta Gminy do końca Sesji reprezentować będzie Sekretarz Gminy.

Ad. 7

Interpelacje wnioski i zapytania radnych

W tym punkcie obrad 7 radnych oraz wszyscy sołtysi opuścili salę obrad, nie podając przyczyny swojej decyzji.

- Radny Marek Kwiatkowski – zapytał kto odpowiada za prawidłowe wystawianie faktur.
Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że wystawca faktury odpowiada za jej prawidłowość.

- Radny Sławomir Gajewski zabierając głos kolejny raz odniósł się do tematu budowy pomnika Ojca Świętego Jana Pawła II.- pytając, kto wyraził zgodę na zapłatę faktur za beton, skoro oferta była na pomnik. Poświęcenie pomnika odbyło się w dniu 16.10.2005 roku, a w listopadzie wystawiona była jeszcze druga faktura (uzupełnienie kwoty do zgłoszonej oferty).
Ponadto na ofercie dt. wykonania pomnika widnieje poprawka z podpisem Malasiński.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że od strony rachunkowej wszystko się zgadza (kwota wynikająca z oferty, umowy o dzieło oraz faktur) i tego nie trzeba udowadniać. Należy poczekać na wyniki dochodzenia Prokuratury.

- Radna Krystyna Matuszczak – poinformowała, że przez 30 lat pracy zajmowała się przeprowadzaniem kontroli. Po otrzymaniu wyjaśnień i uzasadnienia do Uchwały uważa, że sytuacja jest tragiczna.

- Radny Marek Kwiatkowski zwrócił uwagę, że skoro wystawca faktury odpowiada za jej prawidłowość, to należy poczekać na stanowisko odpowiednich organów kontrolnych.

Ad.  8

Sprawy różne

Radna Ewa Podkowińska:
- kiedy będą założone lampy koło cmentarza w Odrzywole,

- ostatnie posiedzenie Komisji Oświaty nie było dokończone – nie było spraw różnych. To co było, to była tylko prezentacja – wystąpienie Dyrektorów Szkół.
Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że z wcześniejszych odpowiedzi Wójta wynika, że realizacja tego zadania może się odbyć jak będą środki na ten cel w budżecie gminy.

Odnośnie posiedzenia Komisji Oświaty – w tym samym dniu zaplanowane były posiedzenia wszystkich Komisji. Obrady się przedłużały i członkowie innych Komisji czekali na swoje posiedzenia, stąd też to niedopatrzenie. 
- Radny Przemysław Stępień – zapytał jakie prawo ma Wójt Gmin, aby komentować poczynania radnych i dlaczego pismo wyjaśniające Wójta zostało rozesłane do wszystkich radnych.

- Radny Sławomir Gajewski wnioskował, aby Wójt Gminy nie cenzurował pism kierowanych do Rady Gminy, bo to nie należy do kompetencji Wójta. Rada Gminy powinna mieć odrębną kancelarię. Jako radny ma również trudności w uzyskiwaniu informacji np. dt. zadłużenia SKR Odrzywół oraz zwolnienia z podatku nabywców SKR. Nowy nabywca SKR w ciągu dwóch lat uzyskał zwolnienie na 15.000,00zł, a przez następne lata dalej nie płaci podatku. Jaka jest więc zaległość z tego tytułu.
Inne pytanie dotyczyło zatrudnienia pracowników w Urzędzie Gminy oraz w gminnych jednostkach organizacyjnych. Czy pracują np. emeryci i blokują miejsca pracy dla innych.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że wszystkie pisma kierowane do Rady Gminy lub Przewodniczącego Rady Gminy są załatwiane w miarę możliwości na bieżąco.

Odnośnie zarzutów dotyczący zwołania Sesji Nadzwyczajnej Pan Przewodniczący poinformował, że po otrzymaniu wniosku od grupy radnych o zwołanie Sesji Nadzwyczajnej poprosił Wójta Gminy o ustosunkowanie się do postawionych zarzutów. Wójt Gminy udzielił wyjaśnień na piśmie, więc logicznym jest, aby z wyjaśnieniami Wójta zapoznali się wszyscy radni. Wójt Gminy uczestniczy we wszystkich posiedzeniach Rady, dlatego też musi być poinformowany o tematyce posiedzenia. Niezrozumiałe są więc zarzuty Pana radnego Stępnia w tym zakresie.
Na forum Rady nie powinno się przenosić spraw osobistych oraz spraw Wspólnoty,

 a także ciągle powtarzać tych samych spraw. Jeżeli Wójt się z czegoś nie wywiąże, to jest odpowiednia droga do wyegzekwowania tego.
Dzisiejsze posiedzenie Rady jest tego przykładem. Rada Gminy nie jest kompetentna, do stwierdzenia prawidłowości wystawionych faktur.

W Gminie realizowanych jest wiele inwestycji np. budowa kanalizacji i na tych ważnych sprawach powinna się skupić działalność Rady Gminy. Dołożyć należy wszelkich starań, aby pozyskać jak najwięcej środków finansowych, wspomagać Wójta w tych działaniach.
Trzeba zachować umiar w działaniu, by nie tracić czasu na niepotrzebne sprawy.

- radna Krystyna Matuszczak – powiedziała, aby budowę kanalizacji na odcinku Lipiny – Wysokin nadzorował Pan Przewodniczący, a odcinek Wysokin-Ceteń-Odrzywół będzie nadzorowała sama radna Matuszczak.
- Radny Sławomir Gajewski – zasygnalizował, że sprawy Wspólnoty nie ujrzałyby światła dziennego, gdyby nie informacja Wójta Gminy.

Wójt nie powinien utrudniać dostępu do informacji np. dotyczących budowy pomnika. 
Przewodniczący Rady Gminy zasygnalizował, że szkoda jest, że w obradach pomimo zaproszenia nie uczestniczy Ksiądz Proboszcz, który był bezpośrednim inicjatorem budowy pomnika. Był na posiedzeniu Rady, zaproponował wzór pomnika, wykonawcę, a teraz nie zabiera głosu w sprawie.
- Radny Marek Kwiatkowski zwrócił uwagę, że Rada Gminy musi się zająć innymi sprawami, ponieważ mija rok kadencji. Przez pierwsze półrocze były wertowane sprawy Wspólnoty Odrzywołu, a przez drugie półrocze sprawa budowy pomnika.

Należałoby omówić sprawę utrzymania czystości przy cmentarzu przez cały rok, a nie okazjonalnie z racji Święta Zmarłych.

- Radni Sławomir Gajewski i Przemysław Stępień poprosili o udostępnienie im elektronicznej wersji nagrania obrad IX Sesji Rady Gminy.

Pan Przewodniczący powiedział, że jeżeli jakość nagrania będzie wystarczająca, to nie ma przeszkód, aby radni otrzymali kopię nagrania. Dyktafon jest testowany. Jeżeli w praktyce sprawdzi się, to zostanie zakupiony nowy dla potrzeb Rady Gminy.

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad i brak głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za przybycie i zamknął IX Sesję Rady Gminy Odrzywół.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:

Pogorzała G.
