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 P R O T O K Ó Ł
Z XV SESJI RADY GMINY ODRZYWÓŁ ODBYTEJ W DNIU
 24 CZERWCA 2008 ROKU

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy radni w liczbie – 15 osób, sołtysi, Wójt Gminy – mgr Marian Kmieciak, Zastępca Wójta – Pani Janina Korycka, Sekretarz Gminy – mgr Genowefa Pogorzała, , Skarbnik Gminy – Maria Ruczkowska oraz Pan Adan Mokrogólski. 
Przewodniczący Rady Gminy powitał zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.
Ad.  2

Przyjęcie porządku obrad

- radna Pani Krystyna Matuszczak zaproponowała, aby z porządku obrad wykreślić pkt. 10 „Rozpatrzenie skargi Sławomira Gajewskiego skierowanej do Ministra Finansów ”, ponieważ rozpatrywanie skarg leży w kompetencji Komisji Rewizyjnej. 

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że sprawa jest bardzo poważna, ponieważ w skardze postawione są zarzuty o podejrzenie przestępstwa karno skarbowego przez Wójta Gminy. Jest to bardzo poważny zarzut, z którym powinna się również zapoznać Rada Gminy, a ponadto skarga została skierowana przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Warszawie na ręce Przewodniczącego Rady Gminy, a nie bezpośrednio do Komisji Rewizyjnej.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie porządek obrad w wersji przedstawionej w zaproszeniach na Sesje.

Za przyjęciem niżej wymienionego porządku obrad głosowało 9 radnych, 4 było przeciw, 2 wstrzymało się od głosu. Porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad:
1. Otwarcie.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja o międzysesyjnej pracy Wójta Gminy Odrzywół.

5. Podjęcie Uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

6. Podjęcie Uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale Rady Gminy w Odrzywole Nr V/41/99 z dnia 15 marca 1999 roku w sprawie założenia Publicznego Gimnazjum w Odrzywole ul. Warszawska 51.

7. Podjęcie Uchwały w sprawie przystąpienia Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Odrzywole do projektu systemowego dofinansowania z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013, Priorytet VII Promocja integracji społecznej Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wydzierżawienia działek położonych w Odrzywole, na których urządzone jest gminne wysypisko odpadów.

9. Podjęcie Uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany w Uchwale Nr XII /84/2008 Rady Gminy Odrzywół z dnia 26 lutego 2008 roku w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójtowi Gminy Odrzywół mgr Marianowi Kmieciakowi. 

10. Rozpatrzenie skarg Sławomira Gajewskiego na działalność Wójta Gminy, przesłanych za pośrednictwem Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie

11. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

12. Sprawy różne.

13. Zamknięcie Sesji.

Ad.  3

Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy

- radny Sławomir Gajewski powiedział, że chciałby odsłuchać fragment nagrania z poprzedniej Sesji Rady Gminy dt. „śmieci koło cmentarza”.

Z uwagi na prywatny konflikt pomiędzy 2 osobami (dt. Odwołania Dyrektora PSP w Kolonii Ossie oraz pism kierowanych do AR i MR) chciałby odsłuchać nagranie. 
- radny Przemysław Stępień przypomniał, że wnioskował o przekazywanie nagrań z każdej Sesji.

- Sekretarz Gminy Pani Genowefa Pogorzała wyjaśniła, że nie ma żadnych przeszkód, aby zainteresowani radni mogli otrzymywać kopie nagrań z obrad Rady Gminy. Poprzednią Sesję obsługiwał inny pracownik i dlatego tylko nagranie nie zostało przekazane. Wystarczyło przypomnieć i problemu by nie było.

Za przyjęciem protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy głosowało 11 radnych, 3 wstrzymało się od głosu.
Ad.  4

Informacja o międzysesyjnej pracy Wójta

Wójt Gminy poinformował o podjętych Zarządzeniach w okresie od ostatniej Sesji Rady Gminy.

- radny Sławomir Gajewski zapytał, czego dotyczyć będzie remont w PSP i Gimnazjum w Odrzywole.
Wójt Gminy wyjaśnił, że wymienione zostaną stare okna i podłogi w kilku klasach, pomalowanych zostanie kilka sal oraz inne drobne prace.

Ad.  5

Podjęcie Uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2008 rok

Skarbnik Gminy Pani Maria Rzuczkowska poinformowała, że zmiany dotyczą wprowadzenia do budżetu gminy środków na stypendia. Ponadto przesunięte zostaną środki na zadania z poz. Nr 5 do poz. Nr 8.
Uchwała Nr XV/103/2008 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2008 rok została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  6

Podjęcie Uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Uchwale Rady Gminy w Odrzywole Nr V /41/99 z dnia 15 marca 1999 roku w sprawie założenia Publicznego Gimnazjum w Odrzywole ul. Warszawska 51

Zastępca Wójta Pani Janina Korycka poinformowała, że z uwagi na zmianę przynależności sołectwa Jelonek z Gminy Klwów do Gminy Odrzywół dopisujemy to sołectwo do obwodu Publicznego Gimnazjum w Odrzywole. Druga zmiana dotyczy przekazania Publicznemu Gimnazjum mienia określonego w załączniku Nr 1 do niniejszej Uchwały.
Radni nie wnieśli uwag do treści Uchwały.

Uchwała Nr XV /104/2008 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  7

Podjęcie Uchwały w sprawie przystąpienia Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Odrzywole do projektu systemowego dofinansowania z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013, Priorytet VII Promocja integracji społecznej Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej.

 Pan Wójt wyjaśnił, że podjęcie Uchwały w sprawie przystąpienia do Projektu Systemowego Kapitał Ludzki było powodem zwołania Sesji Rady Gminy. Na podstawie powyższej Uchwały Wójt Gminy może podpisać umowę na otrzymanie środków.

Radni nie wnieśli uwag do treści Uchwały.
Uchwała Nr XV /105/2008 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  8
Podjęcie uchwały w sprawie wydzierżawienia działek położonych w Odrzywole, na których urządzone jest gminne wysypisko odpadów

Wójt Gminy omówił treść Uchwały informując, że do Urzędu Gminy wpłynęła oferta Firmy zajmującej się segregacją odpadów, która na bazie naszego wysypiska odpadów prowadziłaby ich segregację. Firma musiałaby doprowadzić do wysypiska światło, wodę. Powstałyby też nowe miejsca pracy. Takie rozwiązanie byłoby bardzo korzystne dla Gminy, ponieważ nawet w przypadku zamknięcia wysypiska musi być prowadzony monitoring – badanie gazów, wody itp. Podjęcie uchwały nie jest równoznaczne z przekazaniem działek, ponieważ od chwili złożenia oferty Firma nie kontaktowała się z Urzędem Gminy.
- radny Marek Kwiatkowski zapytał, dlaczego w Uchwale widnieje zapis „na czas nieokreślony”.
Wójt Gminy wyjaśnił, że taki zapis jest bardziej korzystny dla Gminy. Przy takim zapisie umowa może być w każdym czasie rozwiązana. Podpisanie umowy na czas określony jest trudniejsze do rozwiązania. Ponadto Firma, aby rozpocząć działalność musi zainwestować duże pieniądze – około 800 tys. złotych, dlatego też chce mieć zabezpieczenie czasowe.
- radny Sławomir Gajewski zapytał ile miesięcznie wynosiłby czynsz za dzierżawę wysypiska.

Pan Wójt wyjaśnił, że miesięczny dochód z wysypiska uzależniony jest od ilości przyjętych odpadów, kosztów badania odcieków, gazów, kosztów badania wody itp. Miesięczny dochód waha się od 5000zł do 9000żł.

Zgodnie z Mazowieckim Planem Gospodarki Odpadami do 2012 roku planowane jest zamknięcie wszystkich małych wysypisk odpadów. Z każdym rokiem wzrastają opłaty ponoszone za składowanie odpadów. Obecnie opłata wynosi 75zł / 1 tonę, a od 2009 roku wynosić będzie 100zł /tonę.

Przewodniczący Rady Gminy poddał Uchwałę Nr XV /106/ 2008 pod głosowanie. 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  9
Podjęcie Uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany w Uchwale Nr XII /84/2008 Rady Gminy Odrzywół z dnia 26 lutego 2008 roku w  sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójtowi Gminy Odrzywół mgr Marianowi Kmieciakowi 

Zastępca Wójta Pani Janina Korycka poinformował, że Uchwała dotyczy ustalenia wysokości dodatku za wysługę lat, który zmienia się każdego roku o 1 % w górą, aż do osiągnięcia 20 %.
Radni nie wnieśli uwag do treści uchwały.

Uchwała Nr XV /107/2008 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  10
Rozpatrzenie skarg Sławomira Gajewskiego na działalność Wójta Gminy, przesłanych za pośrednictwem Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie
Wójt Gminy wyjaśnił, że wszelkie wątpliwości dotyczące podejrzenia o popełnienie przestępstwa powinny być kierowane do Prokuratury, która jest właściwym organem do przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego. Kierowanie skarg do Ministra Finansów, szkodzi dobremu wizerunkowi Gminy, tym bardziej, że każda z prowadzonych przez Gminę inwestycji jest kontrolowana zarówno przez RIO jak również przed odpowiednie organy kontrole, które nie potwierdzają stawianych w skardze zarzutów. W Ministerstwie Finansów naliczane są subwencje dla gminy, a taka korespondencja z pewnością temu nie służy, tym bardziej, że skargi na działalność Wójta nie są rozpatrywane przez Ministra Finansów.
- radny Sławomir Gajewski powiedział, że czuł się w obowiązku donieść o swoich wątpliwościach, ponieważ wielokrotnie o tym sygnalizował. Pan radny dodał, że dziwi go to, że skarga została przekazana do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie, a następnie do Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że RIO przekazało skargę do rozpatrzenia do Rady Gminy, dlatego też jako Przewodniczący uznał, że radni powinni zostać poinformowani o powyższym, tym bardziej, że w skardze postawione są zarzuty „podejrzenie o popełnieniu przestępstwa karno – skarbowego”.

W tej sytuacji Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby skargę przekazać do Komisji Rewizyjnej, która zbada podnoszone w skardze zarzuty i przygotuje swoje stanowisko na posiedzenie Rady Gminy.

Za przekazaniem skargi do Komisji Rewizyjnej opowiedziało się 9 radnych, 1 radny był przeciw, 4 radnych wstrzymało się od głosu.

Zdecydowaną większością głosów skarga została przekazana do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną.

- radny Sławomir Gajewski – powiedział, że „nie było jego celem zabranie dotacji dla Gminy, ale skontrolowanie działalności”.
Pan Wójt wyjaśnił, że takie postępowanie z pewnością nie pomaga Gminie. W przeszłości toczyło się już postępowanie przeciwko „wykonawcy dachu na budynku szkoły, teraz przeciwko wykonawcy boiska”. Jeżeli ktoś uważa, że można budować taniej, to niech założy własną firmę i przystąpi do przetargu, a nie robi donosy na innych.

Ad.  11

Interpelacje, wnioski i zapytania radnych
Do zgłaszania wniosków, interpelacji zgłosili się:
1.  Pan Marek Kwiatkowski

2.  Pani Krystyna Matuszczak

3. Pani Ewa Podkowińska

4. Pan Przemysław Stępień

- Pan Marek Kwiatkowski – zapytał co można zrobić, aby poprawić bezpieczeństwo w Kamiennej Woli, dochodzi tu bowiem do wielu wypadków drogowych i to ze skutkiem śmiertelnym. Zarządca drogi nic nie robi, aby ten stan uległ poprawie. Miały być fotoradary i co dalej?

Przewodniczący Rady Gminy nadmienił, że drogi stają się niebezpieczne, ponieważ kierowcy nagminnie nie przestrzegają przepisów.

Wójt Gminy dodał, że dwa tygodnie temu zwrócił się do Szefa Policji Drogowej o ustawienie fotoradaru. Na dzień dzisiejszy fotoradar nie jest ustawiony, ale były przeprowadzone kontrole (po cywilnemu) i będą mandaty za wykroczenia.

Fotoradar będzie ustawiony na ulicy Warszawskiej na odcinku Wysokin -  Odrzywół. Możliwości Wójta w tej kwestii są ograniczone, ale będą czynione starania, aby sytuacja uległa poprawie.

Pan Marek Kwiatkowski zaproponował, aby Policja wystąpiła ze skargą do zarządcy drogi, że brak jest właściwego oznakowania. Może to poskutkuje.

- Pani Krystyna Matuszczak – zapytała czy będzie kontynuowana budowa kanalizacji na ulicy Warszawskiej w Wysokinie.

Wójt Gminy wyjaśnił, że termin realizacji zadania upływa z dniem 31.12.2008r. Gmina z własnych środków nie jest w stanie sfinansować tego zadania. Nabór wniosków o dofinansowanie inwestycji wciąż się przedłuża. Ponadto z uwagi na wycofanie zgody przez jednego z właścicieli przy ulicy Warszawskiej na zajęcie jego działki pod budowę kanalizacji wiązało się z koniecznością przeprojektowania dokumentacji. Taka zmiana powoduje konieczność uzyskania zgody na zajęcie pasa drogowego oraz innych pozwoleń. Budowa zostanie niebawem wznowiona.
Pani radna Matuszczak zapytała kto jest odpowiedzialny za informowanie inkasenta pobierającego opłaty za wodę, ponieważ w tym tygodniu inkasent pobierał opłaty za pobór wody od marca b.r. wg. nowych stawek. Dobrze byłoby, aby nowe stawki opłat zaczynały obowiązywać od 1 lipca każdego roku. 

Pan Wójt wyjaśnił, że inkasent pobierając wydruki powinien się upewnić jakie są stawki za pobór wody. To należy do jego obowiązków.
Z chwilą zmiany stawek za pobór wody inkasent fizycznie nie jest w stanie w krótkim terminie (kilku dniowym) dokonać odczytu ponad 1000 liczników. Inkasent sukcesywnie zmienia kolejność miejscowości w których dokonuje inkasa.
Pani Elżbieta Brola zwróciła uwagę, że rozbieżności są bardzo niewielkie.


- radna Ewa Podkowińska 
– zapytała kto prowadzi sklepik w PSP w Odrzywole, ile wynosi opłata za dzierżawę i gdzie wpływają pieniądze – czy na konto Gminy, czy na konto Szkoły,

- wyniki z egzaminów z zakończenia klas VI na terenie naszej Gminy są niepokojące. Świadczy to o poziomie nauki w szkole.

Pan Wójt poinformował, że sklepik prowadzi Pani Janina Kolibabska, a pieniądze za dzierżawę sklepiku szkolnego wpływają na konto Gminy. Wysokości czynszu nie pamięta. To można sprawdzić w umowie. 

Sprawa wyników z egzaminu klas VI – wyniki nie wypadły najgorzej w powiecie, co nie znaczy, że jest dobrze, ale trudno oczekiwać od naszych dzieci dobrych wyników, skoro tracą one dużo czasu na dojazd do szkoły i z powrotem do domu. Gminy wiejskie są w dużo gorszej sytuacji.


- radny Przemysław Stępień – jak wygląda sprawa Przedszkola

Pan Wójt poinformował, że szukamy funduszy na prace związane z przystosowaniem pomieszczenia (dawnej kuchni) na potrzeby przedszkola.

Złożyliśmy wnioski, ale wstępną akceptację otrzymał wniosek na remont szkoły.

Przygotowywany jest wniosek do Europejskiego Funduszu Społecznego. Jak otrzymamy środki, to ogłosimy przetarg. Zakres robót jest uzależniony od ilości otrzymanych środków. Prace najwcześniej można będzie rozpocząć na przełomie miesiąca października – listopada.
Do Przedszkola zgłosiło się 32 dzieci, w tym 21 dzieci na cykl 8 godzinny. Grupa może liczyć od 15 – 25 osób.


- radny Sławomir Gajewski zapytał:

1. jakie są oszczędności z tytułu odbioru śmieci przez firmę HAK,

2. ile wpłynęło pieniędzy za składowanie śmieci na gminnym wysypisku,

3. czy jest osoba odpowiedzialna za kontrolę ilościową składowanych na wysypisku 

    odpadów,

4. co Gmina robi aby odzyskać należności od dłużników (czy są przedawnienia, czy są 

    kierowane pisma do Komornika).

Pan Wójt wyjaśnił:

Ad. 1  korzyści jakie Gmina uzyskała z racji odbioru odpadów przez Firmę HAK – to ilość składowanych odpadów x 75 zł za tonę. Jest to kwota jaką poniosłaby Gmina z tytułu opłat na rzecz ochrony środowiska.

Ad.  2  wpływy jakie Gmina uzyskała za składowanie odpadów należy sprawdzić w księgowości. Od tej kwoty należy odjąć koszty badań np. wody, pracę spycharką itp.

Ad. 3  na wysypisku jest zamontowana waga do ważenia składowanych odpadów oraz osoba odpowiedzialna za powyższe. Odpady mogą być przyjmowane tylko od firm, które posiadają odpowiednie licencje. Były przypadki podrzucania śmieci. W tej sprawie prowadzone jest dochodzenie. Notorycznie wyłamywana jest barierka zabezpieczająca wjazd na teren wysypiska.
Ad.  4  postępowanie w sprawie dłużników prowadzone jest w oparciu o przepisy ustawy.  
Ze spraw cywilnych zaległości jest mało. Egzekucję prowadzi Urząd Skarbowy, a w ostateczności Sąd. Wójt Gminy nie może podawać do publicznej wiadomości wykazu dłużników, ponieważ jest to tajemnica skarbowa. 
Od kilku lat do publicznej wiadomości podawane są wykazy osób, którym udzielono ulg i umorzeń. Do 2005 roku do publicznej wiadomości podawane były wykazy osób, którym zastosowano umorzenia powyżej 100 zł. Obecnie w wykazach podawane są informacje dotyczące umorzeń powyżej 500zł. Decyzje Wójta dt. ulg wobec SKR są uchylone.
Pan Sławomir Gajewski podziękował za udzielone informacje, ale dodał, że interesują go nadal osoby, które są dłużnikami.. Nabywca SKR-u przez 2 lata był zwolniony z podatku na kwotę 15.000zł.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił Panu radnemu uwagę, że to nie jest interpelacja.

Pan Wójt ponownie przypomniał, że decyzje umorzeniowe wobec nabywcy SKU zostały uchylone, a Pan radny ciągle wraca do tego samego.

Ad.  12

Sprawy różne
- Kwaśniak Zbigniew – zapytał, czy konieczne jest przedkładanie rachunków w przypadku osób, które korzystają ze stypendiów.

Pan Wójt wyjaśnił, że takie są wymogi. Rachunki są podstawą rozliczenia. Ta forma rozliczenia jest niezależna od Gminy. Funkcjonuje tu system dotacji celowej.
- Marek Kwiatkowski – remont przystanku w Kamiennej Woli oraz ustawienie kosza na śmieci.

Przewodniczący Rady Gminy nadmienił, że malowanie przystanku sposobem gospodarczym jest niewielkie, ale muszą się znaleźć chętni do takiej pracy. Tak jak to było w Lipinach.

Pan Wójt dodał, że malowanie można będzie zrobić, jak będą zatrudnieni pracownicy na robotach publicznych. Śmieci w pasie drogowym należą do Zarządcy drogi. Te śmieci głównie pochodzą z pobliskiego sklepu. Gmina nie może brać tego obowiązku na siebie.

- Pan Sławomir Gajewski zapytał, czy Pan Przewodniczący reprezentuje wszystkich radnych, czy tylko niektórych. Czy  „Sobótki” to prywatna uroczystość, czy też nie.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał o co konkretnie Panu radnemu chodzi, bo z treści wypowiedzi nic nie wynika.
Pan Wójt wyjaśnił, że Gminę reprezentuje Wójt. Przewodniczący Rady Gminy podpisywał tylko zaproszenia na „Sobótki”, ale nie decydował komu je wysłać. Do Pan Gajewskiego zaproszenia na uroczystości nie będą wysyłane, ponieważ ciągle w różnych pismach oczernia Wójta. Impreza jest otwarta, więc każdy może przyjść, ale nie wszyscy otrzymują zaproszenia.

Przewodniczący Rady Gminy dodał, że stara się traktować wszystkich równo i wszystkich jednakowo szanować. Wszyscy powinni pracować dla dobra Gminy. Dyskutować dużo i na różne tematy można na tej Sali, ale na zewnątrz powinniśmy tworzyć jedność. Każdy ma swoje wady, ale ma nadzieję, że to się wkrótce zmieni.
Pan radny Gajewski dodał, że ma nadzieję, że jeżeli „zmieni się „fajny Wójt”- to wszyscy radni może będą traktowani dobrze”.

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad i brak głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za przybycie i zamknął XV Sesję Rady Gminy.

Obrady trwały do godz. 1715 .

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:

Pogorzała G.

